
VERBALE DELL'ASSEMBLEA ORDINARIA DEGLI AZIONISTI 

DI DAVIDE CAMPARI-MILANO S.p.A. DEL 23 APRILE 2018 

L'assemblea ordinaria degli azionisti di Davide Campari-Milano S.p.A., con 

sede in Via Franco Sacchetti 20, 20099 Sesto San Giovanni (Ml), capitale 

sociale€ 58.080.000,00 interamente versato, codice fiscale, partita I.V.A. e 

numero di iscrizione al registro delle imprese di Milano 06672120158, si è 

riunita il 23 aprile 2018, presso la sede di Campari Academy, in via 

Campari 23, per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno 

1. Approvazione del bilancio di esercizio al 31 dicembre 2017 e

deliberazioni conseguenti; 

2. Approvazione della relazione sulla remunerazione ai sensi dell'articolo

123-ter D.Lgs. 58/98;

3. Approvazione del piano di stock option ai sensi dell'articolo 114-bis

D.Lgs. 58/98;

4. Autorizzazione all'acquisto e/o alienazione di azioni proprie.

Alle ore 9,30 a termini di legge, di statuto e di regolamento assume la 

presidenza dell'assemblea il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

Luca Garavoglia, il quale propone la nomina di Fabio Di Fede quale 

segretario confermando gli incaricati di Computershare S.p.A. 

('Computeshare'), quali scrutatori. 

Poiché nessun azionista manifesta diverso avviso, Fabio Di Fede e gli 

incaricati di Computershare assumono, rispettivamente, le funzioni di 

segretario e scrutatori dell'assemblea. 



Il Presidente dà atto che è presente il Consiglio di Amministrazione nelle 

persone del Presidente medesimo e dei consiglieri: Robert Kunze

Concewitz, Paolo Marchesini, Eugenio Barcellona, Camilla Cionini-Visani, 

Catherine Gérardin Vautrin, Stefano Saccardi e Thomas lngelfinger; 

assenti giustificati Annalisa Elia Loustau, Giovanni Cavallini e Karen 

Guerra. 

Il Presidente dà altresì atto che è presente l'intero Collegio Sindacale nelle 

persone di Pellegrino Libraia, Presidente, ed Enrico Colombo e Chiara 

Lazzarini, sindaci effettivi. 

Il Presidente conferma inoltre che: 

- in conformità alle disposizioni di legge e di Statuto, l'assemblea ordinaria

è stata regolarmente convocata con awiso di convocazione pubblicato sul 

sito internet della Società il 19 marzo 2018 e, per estratto, sul quotidiano 

nazionale Il Sole-24 Ore lo stesso giorno; 

- con l'awiso di convocazione si è data altresì notizia del fatto che tutta la

documentazione relativa all'assemblea prescritta dalla normativa vigente è 

stata messa a disposizione del pubblico mediante la pubblicazione sul sito 

internet della Società, il deposito presso la sede sociale e l'invio al 

meccanismo di stoccaggio autorizzato '1 lnfo', (www.1info.it) nello stesso 

giorno. In particolare: (i) la relazione finanziaria annuale, comprendente il 

progetto di bilancio di esercizio, il bilancio consolidato, la relazione sulla 

gestione e l'attestazione di cui all'articolo 154-bis, comma 5, del Decreto 

Legislativo 58 del 24 febbraio 1998 ('TUF'), unitamente alle relative 

relazioni del Collegio Sindacale e della società di revisione; (ii) la 

dichiarazione non finanziaria ai sensi del D.Lgs. 254/2016; (iii) la 



Relazione annuale sul governo societario e gli assetti proprietari; (iv) la 

Relazione sulla remunerazione degli amministratori ai sensi dell'articolo 

123-ter TUF e (v) le Relazioni illustrative degli Amministratori relative alla

proposta di acquisto e/o alienazione di azioni proprie, al piano di stock 

option ai sensi dell'articolo 114-bis TUF, e sulle materie all'ordine del 

giorno ai sensi dell'articolo 125-terTUF; 

- l'avviso di convocazione dava altresì notizia del fatto che i prospetti

riepilogativi dei dati essenziali dei bilanci delle società controllate 

sarebbero stati messi a disposizione del pubblico unicamente presso la 

sede sociale almeno 15 giorni prima dall'assemblea; 

- è stata messa a disposizione degli azionisti intervenuti all'assemblea una

cartella contenente, fra l'altro: (i) la Fotocopia avviso di convocazione 

pubblicato su 'Il Sole 24 Ore' del 19 marzo 2018; (ii) il Bilancio consolidato 

e progetto di bilancio di esercizio al 31 dicembre 2017; (iii) la Relazione del 

Collegio Sindacale sul progetto di bilancio di esercizio al 31 dicembre 

2017; (iv) la Relazione della Società di Revisione sul progetto di bilancio 

d'esercizio al 31 dicembre 2017; (v) la Relazione della Società di 

Revisione sul bilancio consolidato al 31 dicembre 2017; (vi) il Prospetto 

riepilogativo dei dati essenziali dell'ultimo bilancio delle società controllate; 

(vii) la Relazione sul governo societario e gli assetti proprietari; (viii) la

Dichiarazione non finanziaria ai sensi del decreto legislativo 254/2016 

(Relazione sulla sostenibilità 2017) con relativa relazione della Società di 

Revisione; (ix) la Relazione del Consiglio di Amministrazione in ordine alle 

proposte all'Ordine del Giorno dell'Assemblea ordinaria degli azionisti del 

23 aprile 2018; (x) la Relazione sulla remunerazione ai sensi dell'articolo 



123-ter T.U.F.; (xi) la Relazione Consiglio di Amministrazione su piano di

stock option ex articolo 114-bis T.U.F.; (xii) la Relazione illustrativa degli 

Amministratori all'Assemblea relativamente alla delibera sulla proposta di 

acquisto e/o alienazione di azioni proprie; (xiii) il Regolamento di 

Assemblea; 

- per la comunicazione di cui alla delibera Consob n. 11971 del 14 maggio

1999 (di seguito il 'Regolamento Emittenti'), gli azionisti che partecipano in 

misura superiore al 3% del capitale sociale considerato in termini di diritti di 

voto, ai sensi dell'articolo 120 TUF, sono: 

- Alicros S.p.A.: 592.416.000 azioni, pari al 51% ca. del capitale sociale,

cui spettano 1.184.832.000 diritti di voto, pari al 64, 17% dei diritti di voto 

complessivi; 

- Cedar Rock Capitai Ltd.: 116.357.089 azioni, pari al 10,06% ca. del

capitale sociale, cui spettano 194.223.792 diritti di voto, pari al 10,52% dei 

diritti di voto complessivi; 

- non è stata rilasciata al rappresentante designato dalla Società alcuna

delega dai legittimati all'esercizio del diritto di voto ai sensi dell'articolo 

135-undecies TUF.

- sono pervenute domande sulle materie poste all'ordine del giorno

dell'assemblea ai sensi dell'articolo 127-ter TUF dall'azionista Tommaso 

Marino. 

Il Presidente ricorda che ai sensi dell'articolo 11 dello Statuto e dell'articolo 

83-sexies TUF, il diritto di intervenire in assemblea è attestato da una

comunicazione effettuata dall'intermediario presso cui l'azione è registrata, 

in favore del soggetto al quale -sulla base delle evidenze contabili del 



settimo giorno di mercato aperto precedente la data fissata per 

l'Assemblea- risulta spettante il diritto di voto, precisando che tale 

comunicazione doveva pervenire alla Società entro il 19 aprile 2018, fermo 

restando che si considera egualmente legittimato il soggetto la cui 

comunicazione è pervenuta entro e non oltre l'inizio dei lavori assembleari 

come previsto dall'articolo 83-sexies, comma 4, TUF. 

Il Presidente conferma che non sono pervenute alla Società richieste di 

integrazione dell'elenco delle materie poste all'ordine del giorno ai sensi 

dell'articolo 126-bis del TUF. 

Il Presidente comunica che all'atto della costituzione dell'assemblea sono 

presenti in proprio o rappresentati per delega 920 azionisti, titolari in 

proprio o rappresentati per delega di 1.001.543.422 azioni ordinarie le 

quali danno diritto a 1.684.910.375 voti, pari al 91,25% ca. dell'ammontare 

complessivo dei diritti di voto. 

Il Presidente ricorda che, anche in relazione alle prescrizioni contenute nei 

regolamenti approvati da Consob, verrà inserito in allegato al verbale 

l'elenco nominativo dei partecipanti all'assemblea, in proprio o per delega, 

con le indicazioni di legge previste. 

Al fine di agevolare le operazioni di rilevazione dei partecipanti 

all'assemblea, il Presidente invita gli azionisti che intendessero allontanarsi 

dall'assemblea prima della conclusione della riunione a far cortesemente 

registrare la loro uscita dagli incaricati, restituendo la scheda all'apposito 

tavolo posto all'ingresso della sala. 

Il Presidente ricorda altresì agli azionisti che all'ingresso della sala sono 

state consegnate le schede da utilizzarsi per il conteggio dei voti. 



Ciò premesso, il Presidente constata la regolare costituzione 

dell'assemblea e dà atto che la stessa può validamente deliberare sugli 

argomenti all'Ordine del Giorno, che mette in discussione come segue. 

Sul numero 1 dell'Ordine del Giorno 

Ai sensi di quanto previsto dal punto 6.2 del Regolamento di assemblea, il 

Presidente informa che, in assenza di specifica richiesta approvata 

dall'assemblea, non verrà data lettura della documentazione relativa al 

bilancio di cui viene oggi proposta l'approvazione, essendo stata tale 

documentazione integralmente depositata. 

Il Presidente mette quindi in discussione la proposta di approvare il 

bilancio di esercizio al 31 dicembre 2017, comprensivo dei prospetti 

contabili, note di commento e commenti degli Amministratori, così come 

approvato dal Consiglio di Amministrazione del 27 febbraio 2018, messo a 

disposizione del pubblico mediante la pubblicazione sul sito internet della 

Società, sul meccanismo di stoccaggio autorizzato '1 lnfo', (www.1info.it) 

nonché mediante deposito presso la sede sociale, e di destinare l'utile di 

esercizio di € 208.856.534, 12 come segue: 

- a dividendo€ 57.510.284,30 pari a€ 0,05 per ciascuna azione ordinaria di

nuova emissione, a eccezione di quelle proprie oggi detenute dalla Società 

- a utili a nuovo l'importo residuo, pari a € 151.346.249,82.

I dividendi di cui sopra saranno messi in pagamento a far data dal 23 

maggio 2018, con stacco della cedola numero 2 il 21 maggio 2018. La 

data di legittimazione al pagamento, ai sensi dell'articolo 83-terdecies TUF, 

è il 22 maggio 2018. 



Prima della votazione, il Presidente dà lettura delle domande pervenute il 2 

aprile 2018 dall'azionista Tommaso Marino fornendo le seguenti risposte. 

1) Con la domanda n. 1 O lo scorso anno chiedevo quanto ci costasse il

notaio Munafò. Avete risposto che il costo è concordato con la società. 

Immaginavo che il costo non fosse determinato sua sponte ma io chiedevo 

quando ci costasse, cosa che chiedo nuovamente. La domanda non è 

pertinente alle materie all'ordine del giorno ed è ininfluente ai fini di un 

esercizio informato del diritto di voto. Inoltre, la Società pubblica, secondo 

quanto richiesto dalla legge, i dettagli delle operazioni con parti correlate e 

il notaio non è una parte correlata. 2} E' stato il notaio a chiedere alla 

società di non promulgare i guadagni che gli arrivano dal Gruppo 

Campari? Ne dubito e dunque perché non renderli noti? Si rinvia a quanto 

rilevato supra sub 1. 3) Che tipo di consulenze abbiamo affidato al notaio 

Munafò? Si rinvia a quanto rilevato supra sub 1. In ogni caso, nel corso 

dell'esercizio 2017 non sono state affidate consulenze al notaio Munafò. 4) 

Consob ha mai esercitato controlli su Campari? La Società è soggetta alla 

vigilanza di Consob come ogni emittente quotato. 5) Per Stefano Saccardi 

la società sopporta un costo di polizza vita di oltre il doppio rispetto a 

quello dell'Amministratore Delegato. A cosa é dovuta l'incongruenza? La 

polizza vita di Stefano Saccardi è maggiore di quella degli altri 

amministratori delegati perché il costo di dette polizze è direttamente 

influenzato dall'età del soggetto assicurato. 6) Siete riusciti a trovare le 7 

figure impiegatizie di appartenenti a categorie protette che cercavate lo 

scorso anno? Con l'Ufficio Provinciale del Lavoro è stata stipulata nel 2016 

una convenzione con riferimento a Davide Campari-Milano S.p.A., 



Campari Services S.r.l. e Campari lnternational S.r.l., per l'inserimento 

delle sette persone mancanti in un arco di tempo pluriennale. Gli impegni 

relativi al 2016, al 2017 e al 2018 sono stati assolti. 7) Attualmente quante 

coperture di categorie protette ci sono? Sono attualmente impiegate in 

Davide Campari-Milano S.p.A. dieci persone appartenenti a categorie 

protette (due in Campari lnternational S.r.l. e due in Campari Services 

S.r.l.). 8) Quante sono le scoperture? La predetta convenzione prevede

ancora quattro inserimenti: uno nel 2019, uno nel 2020 e due nel 2021. La 

crescita degli organici ha determinato ulteriori quattro necessità di 

inserimento che saranno coperte secondo la normativa applicabile. 9-a) 

Consob ha chiesto informazioni negli ultimi anni? Sì. 9-b)Lo scorso anno 

ho chiesto i costi 2016 di Le Van Kim ma come per il notaio avete risposto 

che essa li ha concordati da DCM. Ma io non ho chiesto tale dato, perché 

che un società prima di lavorare firmi un contratto anche per concordare il 

prezzo del proprio servizio mi sembra owio. E dunque quanto ci é costata 

Le Van Kim negli anni 2016 e 2017? Si rinvia a quanto rilevato supra sub 

1. 1 O) Ma la società versa dei corrispettivi a liberi professionisti o società

che non siano stati prima concordati? Lo dico perché mi viene il dubbio a 

causa di certe risposte come sopra richiamate! No, non lo fa. 11) Vorrei 

allegare le mie domande a verbale, perché ovviamente il Presidente, che 

legge queste mie, non mi pare una figura imparziale. Cosa osta a tale mia 

richiesta? Non vi è obbligo di legge alla trascrizione integrale di tutto 

quanto riferito in assemblea né l'obbligo di allegare le domande degli 

azionisti. Questo è rimesso alla legittima discrezionalità del segretario 

dell'assemblea. 12) Quali altre agenzie di pubbliche relazioni lavorano per 



il Gruppo e a quali costi? Le principali agenzie che lavorano per Davide 

Campari-Milano SpA sono: Burson Marsteller, Connexia, Havas PR, H+K 

Strategies, Le Van Kim, True Company. Non si ritiene di riferirne i costi 

considerato quanto riferito supra sub 1. Inoltre, è inopportuno rendere 

pubblici i corrispettivi riconosciuti a fornitori tra loro in concorrenza. 13) 

Come si chiamano le aziende che smaltiscono i rifiuti tossici di Gruppo? I 

rifiuti tossici, rientranti nella più ampia categoria dei rifiuti pericolosi, sono 

smaltiti secondo le normative applicabili nei Paesi in cui sono stati prodotti, 

avvalendosi dei servizi forniti da smaltitori autorizzati. Tra questi CSR 

Servizi S.r.l. in Italia, MCM Services in Brasile, Safety-Kleen negli Stati 

Uniti. 14) A quanto ammontano le spese effettuate lo scorso anno 

dall'ODV? € 1.229. L'Organismo di Vigilanza si avvale delle funzioni 

aziendali, in particolare audit e legale, per lo svolgimento dei propri compiti 

di verifica potendo impiegarne le relative strutture. 15) Le stock option in 

quale misura lo scorso anno sono state ripartite? Quali sarebbero le 

ragioni di opportunità che v'impedirebbero di farne conoscere il dettaglio? 

Evitare le gelosie tra dirigenti e magari evitare che si sappia chi guadagni 

troppo? La Società pubblica dati di dettaglio relativi alle stock option 

conformemente a quanto richiesto dalla normativa applicabile. Al di là di 

ciò, si ritiene preferibile tenere riservati dati concernenti la 

compensazione complessiva dei dipendenti, al fine di non creare 

dinamiche eccessivamente concorrenziali tra gli stessi. 16) Avete prodotto 

fondi neri, eluso il fisco, fatto insider trading, posto in essere il reato di false 

comunicazioni sociali? No. 17) quanti e quali sono gli amministratori e i 

dirigenti indagati nel Gruppo? Nessuno. 18) Stefano Saccardi ha 



concordato con la società una buonuscita di circa 7 milioni di euro. Non 

era gradito al Presidente? No, era molto gradito al Presidente ma ha 

deciso di andare in pensione. 19) Quanto durerà il patto di concorrenza 

sottoscritto da Saccardi? Tre anni, come riportato nella Relazione sulla 

remunerazione. 20) Con chi é entrato in collisione nel Gruppo Stefano 

Saccardi? Nessuno. 21) A chi sono andate le deleghe di Saccardi? I 

poteri, di contenuto analogo, sono stati trasferiti a Fabio Di Fede, 

subentrato a Stefano Saccardi nella carica di Generai Counsel&Business 

Development Officer. 22-a} Il Patent Box é stata una trovata geniale del 

legislatore: trovate giusto che nonostante Campari abbia decuplicato il 

valore in borsa negli ultimi anni, riesca legittimamente a non pagare molte 

tasse? Si tratta di una normativa fiscale introdotta dal legislatore che 

premia tutti i contribuenti italiani residenti fiscalmente che investono nello 

sviluppo e nel mantenimento dei marchi di proprietà. 22-b}E' vero che nei 

primi 6 mesi del 2017 nessuna tassazione è stata contabilizzata? Nel 

corso del 2017 la società ha regolarmente calcolato e contabilizzato le 

imposte dirette che gravano sul reddito imponibile in base alla normativa 

fiscale vigente, come diffusamente commentato nella note al bilancio al 31 

dicembre 2017, nonché nelle relazioni finanziarie regolarmente pubblicate. 

23) Dove si trovano esattamente gli impianti produttivi nel mondo? I siti

produttivi del Gruppo sono indicati nella dichiarazione non finanziaria 

nonché sul sito del Gruppo Campari (sezione 'PRESENZA INTERNAZIONALE') 

in cui sono riportati anche gli indirizzi. 24) Lagfin S.C.A. con sede in 

Lussemburgo è mai servita al Gruppo per eludere il fisco? si tratta di una 

società di eurovestione? Nessuna società del Gruppo Campari persegue 



in modo diretto o indiretto, scopi evasivi, elusivi o di mero vantaggio 

fiscale. Lagfin S.C.A. è la controllante indiretta del Gruppo Campari ma 

non ne fa parte. 25) Quali sono i nominativi dei consiglieri di Lagfin? La 

domanda non è attinente alle materie all'ordine del giorno. Si veda la 

risposta alla domanda precedente. 26) Quanti parenti ha impiegati nel 

Gruppo la famiglia Garavoglia? Nessuno. 27) Quanti pagamenti ha 

effettuato il Gruppo estero su estero? Tutti i pagamenti estero su estero 

vengono effettuati al fine di dare esecuzione alle attività di business del 

Gruppo nel rispetto nelle normative fiscali e contabili applicabili. 28) Quali 

sono le società del Gruppo, controllate e/o controllanti in regime di 

esterovestizione? Nessuna società del Gruppo Campari persegue in modo 

diretto o indiretto, scopi evasivi, elusivi o di mero vantaggio fiscale. 29) 

Abbiamo il controllo di società di fatto? No. 30) Abbiamo rispettato la 

normativa antiriciclaggio USA? Sì. 31) Abbia subito mai sanzioni 

internazionali? In caso affermativo, di che genere? Mai. 32) Il Gruppo o chi 

la controlla ha mai finanziato l'industria delle armi? Mai. 33) Quante e quali 

associazioni finanzia il Gruppo? Il Gruppo non finanzia nessuna 

associazione. Il Gruppo e Davide Campari-Milano SpA sono associati a 

numerose associazioni di categoria. Una breve descrizione delle stesse è 

fornita nell'ambito della dichiarazione non finanziaria. 34) Che tipo di 

consulenze ha affidato il Gruppo allo Studio Trevisan? Nessuna. 35) Il 

Gruppo come ha risentito delle sanzioni alla Russia? Le ha rispettate? Il 

Gruppo non ha risentito delle sanzioni in modo diretto. Tuttavia 

l'applicazione delle sanzioni ha determinato progressivamente una politica 

del governo russo più favorevole nei confronti dei prodotti locali rispetto a 



quelli provenienti dai paesi terzi. 36) Vorrei conoscere i principali consiglieri 

americani incaricati dal Gruppo e per quale genere di servizio. La 

domanda non è attinente alle materie all'ordine del giorno. 37) Vorremmo 

conoscere quale attività ciascun consigliere d'amministrazione abbia svolto 

nell'anno di bilancio in discussione Ciascun consigliere ha svolto i compiti 

propri che la legge e il Codice di Autodisciplina delle società quotate 

attribuiscono agli amministratori. 38) Quali consiglieri d'amministrazione di 

codesta società hanno effettuato spese di: rappresentanza, viaggi, vitto e 

alloggio? Camilla Cionini-Visani, Karen Guerra e Annalisa Loustau. 39) Di 

questi ultimi, chi ha fatto rendicontazione e con quali modalità? Chi l'ha 

omessa? Tutti hanno prodotto idonea rendicontazione. 40) Quali 

consiglieri d'amministrazione di codesta società hanno fatto uso di alloggi 

di rappresentanza? La Società non dispone di alloggi di rappresentanza. 

41) Quanti e quali consiglieri d'amministrazione di codesta società si sono

avvalsi di collaboratori e per quale tipo di attività nello specifico? I 

consiglieri di amministrazione non si sono avvalsi di collaboratori. 42) Quali 

rimborsi spese hanno conseguito? I rimborsi per viaggi, vitto e alloggio. 43) 

Qual è stato l'importo complessivo degli omaggi ai dirigenti? Gli unici 

omaggi che vengono dati ai dirigenti (al pari di tutti i dipendenti) sono 

rappresentati dal pacco di prodotti aziendali in occasione della festività di 

Natale e Pasqua, del valore di€ 100,00 ca. 44) Qual è stato il trattamento 

fiscale dei fringe benefits per dirigenti e amministratori? Tutti i fringe benefit 

per dirigenti e amministratori sono stati regolarmente tassati in capo ai 

beneficiari secondo la normativa fiscale vigente. 45) Quali sono le 

principali sponsorizzazioni previste per l'anno in corso e quelle svoltesi lo 



scorso anno? Nel 2017: adunata degli Alpini con Braulio e Aperol, Home 

Festival con Aperol, Museo Guggenheim di Venezia con Aperol, K Futur e 

Movement Festival con Jagermeister. Per il 2018, oltre alle tre attività di cui 

sopra, vi sarà la sponsorizzazione della Mostra del Cinema di Venezia con 

Campari. 46) Qual è il numero dei lavoratori a partite IVA nel Gruppo? 

Quante di costoro sono divenuti lavoratori dipendenti? La domanda non è 

attinente alle materie all'ordine del giorno. 47) Quali sono stati i rilievi 

formulati dall'Agenzia Fiscale, da Consob e altre autorità? Con riferimento 

al bilancio al 31 dicembre 2017 risultano notificati da parte dell'Agenzia 

delle Entrate di Milano i seguenti accertamenti: a) ai fini IRES/IRAP

periodo d'imposta 2012: valore complessivo di € 23.262, 11, b) ai fini 

dell'Imposta sul valore aggiunto-periodo d'imposta 2012-valore 

complessivo di € 6.325,00. Entrambi gli accertamenti sono stati definiti in 

acquiescenza, godendo dell'applicazione di sanzioni in misura ridotta. 48) 

Quali sono stati i contributi pubblici incassati? I contributi pubblici incassati 

più rilevanti nell'esercizio 2017 hanno riguardato i finanziamenti alle attività 

promozionali dei vini di qualità di DCM nei paesi extra EU nell'ambito dei 

programmi europei cosiddetti OCM vino. 49) Cedar Rock L TD direttamente 

o indirettamente fa parte del Gruppo Campari? No. 50) Chi è il titolare di

Cedar Rock L TD? Andrew Brown come indicato nella Relazione sul 

governo societario. 51) Fisicamente in assemblea chi rappresentava la 

lista presentata da Cedar Rock nel 2016? E' possibile visionare la delega? 

La domanda non è pertinente alle materie all'ordine del giorno. In ogni 

caso nel verbale dell'assemblea del 2016, pubblicato sul sito a norma di 

legge, è possibile reperire il nome di chi rappresentava Cedar Rock. 



Aprendo il dibattito, chiede di intervenire la dott.ssa Federica lelasi il quale 

dichiara di partecipare all'assemblea in rappresentanza di Etica SGR 

('Etica'). 

Il predetto azionista, dopo aver espresso le congratulazioni di Etica per i 

risultati conseguiti e apprezzamento per la Relazione sulla sostenibilità, 

espone alcune questioni in ordine alla gestione delle emissioni, all'uso 

efficiente della risorsa idrica, alla dignità del lavoro, ai diritti umani nella 

catena di fornitura nonché in tema di tax policy, chiedendo la disponibilità a 

un confronto più approfondito nelle sedi opportune. 

Prende la parola il Presidente per ringraziare Etica delle parole di 

apprezzamento che confermano la bontà delle scelte intraprese dalla 

Società in un'area in cui tanti sforzi sono stati fatti in questi ultimi anni. 

Il Presidente assicura l'interesse del Gruppo alle tematiche relative al 

climate change e water management le quali continueranno a essere 

monitorate e gestite con grande attenzione come evidenziato nella 

Relazione sulla sostenibilità confermando la piena disponibilità delle 

funzioni CSR e lnvestor Relations ad affrontare le questioni sopra 

richiamate in momenti di incontro specifici, certi che tali occasioni potranno 

costituire valide opportunità di condivisione e di approfondimento. 

Dopo avere fornito tali risposte, nessuno avendo richiesto la parola, si 

procede alla votazione sulla proposta discussa. 

Procedutosi alla votazione, il Presidente dichiara la proposta in esame 

approvata a maggioranza con i seguenti voti: favorevoli 1.684.894.862 pari 

al 99,99% ca. dei diritti di voto spettanti alle azioni ordinarie rappresentate 

(pari al 91,25% ca. dell'ammontare complessivo dei diritti di voto), nessun 



voto contrario, astenuti 93.513 pari allo 0,01 % ca. dei diritti di voto 

spettanti alle azioni ordinarie rappresentate (pari 0,005% ca. 

dell'ammontare complessivo dei diritti di voto). 

Sul numero 2 dell'Ordine del Giorno 

Il Presidente informa che, ai sensi dell'articolo 123-terTUF, è stata messa 

a disposizione del pubblico nei termini di legge nonché pubblicata sul sito 

internet della Società, la Relazione sulla remunerazione degli 

amministratori, suddivisa in due sezioni: la prima dedicata alla politica sulla 

remunerazione dei predetti soggetti, la seconda dedicata ai compensi in 

qualsiasi forma a questi corrisposti. 

Per una più dettagliata descrizione di quanto sopra il Presidente rinvia a 

quanto contenuto nella predetta Relazione, predisposta secondo gli 

schemi di cui all'articolo 84-quater del Regolamento Emittenti, approvata 

dal Consiglio di Amministrazione del 27 febbraio 2018. 

Il Presidente, dichiarando aperta la discussione, dà la parola al 

rappresentante di Etica per un intervento sul presente punto all'ordine del 

giorno. 

La dott.ssa Federica lelasi preannuncia un voto non favorevole per i 

seguenti motivi: (i) l'assenza ancora di clausole di claw-back e di indicatori 

ESG per le componenti variabili della remunerazione e (ii) il mantenimento 

di un certo livello di discrezionalità nella determinazione dei compensi. 

Prende la parola il Presidente precisando che (i) non sono previste 

clausole contrattuali di claw-back in quanto si ritiene che non abbiano 

senso essendo fondate sul presupposto errato che i dati di bilancio 

possono essere manifestamente errati, (ii) si contesta che la componente 



variabile venga determinata su presupposti discrezionali essendo invece 

basata su dati verificati e certificati quali quelli di bilancio. 

Concluso il dibattito, si procede sottoponendo al voto non vincolante 

dell'Assemblea degli azionisti la Sezione 1 della Relazione sulla 

remunerazione degli amministratori cosl come prevede il comma 6 

dell'articolo 123-terTUF. 

Procedutosi alla votazione, il Presidente dichiara la proposta in esame 

approvata a maggioranza con i seguenti voti: favorevoli 1.563.781.744 pari 

al 92,81% ca. dei diritti di voto spettanti alle azioni ordinarie rappresentate 

(pari al 84,69% ca. dell'ammontare complessivo dei diritti di voto), contrari 

119.866.266 pari allo 7, 11 % ca. dei diritti di voto spettanti alle azioni 

ordinarie rappresentate (pari allo 6,49% ca. dell'ammontare complessivo 

dei diritti di voto), astenuti 1.067.830 pari allo 0,06% ca. dei diritti di voto 

spettanti alle azioni ordinarie rappresentate (pari 0,06% ca. dell'ammontare 

complessivo dei diritti di voto), non votanti 272.535 pari allo 0,02% ca. dei 

diritti di voto spettanti alle azioni ordinarie rappresentate (pari 0,01% ca. 

dell'ammontare complessivo dei diritti di voto), 

Sul numero 3 dell'Ordine del Giorno 

Il Presidente espone che, come dettagliato nella Relazione del Consiglio di 

Amministrazione all'assemblea sul piano di stock option ai sensi 

dell'articolo 114-bis TUF messa a disposizione degli azionisti, si sottopone 

all'approvazione dell'assemblea un piano di stock option per un numero 

massimo complessivo di opzioni quale risultante dal rapporto fra il 

controvalore di € 73.800.000,00 e il prezzo di esercizio, di cui in particolare 

-con riguardo ai membri del Consiglio di Amministrazione o di altri soggetti



per i quali è richiesta l'informativa nominativa circa le opzioni assegnate

un numero massimo di opzioni quale risultante dal rapporto fra il 

controvalore di € 10.800.000,00 e il prezzo di esercizio e -con riguardo a 

ogni altra categoria di beneficiari- un numero massimo di opzioni quale 

risultante dal rapporto fra il controvalore di € 63.000.000,00 e il prezzo di 

esercizio. 

Le opzioni sono esercitabili nel corso del biennio successivo alla scadenza 

del quinto anno dalla data di assegnazione, con attribuzione agli organi 

competenti di ogni potere per procedere all'attuazione del piano entro il 

termine del 30 giugno 2019. 

Per una più dettagliata descrizione delle finalità del piano, si rinvia 

all'apposita Relazione del Consiglio di Amministrazione sul piano di stock 

option redatta ai sensi dell'articolo 114-bis TUF, già messa a disposizione 

del pubblico. 

Il Presidente, dichiarando aperta la discussione, dà la parola al 

rappresentante di Etica per un intervento sul presente punto all'ordine del 

giorno. 

Etica preannuncia il proprio voto non favorevole, per i seguenti motivi (i) 

mancano alcuni elementi ritenuti necessari, secondo la politica di 

engagement di Etica e precisamente una chiara indicazione del numero 

dei beneficiari e la mancanza di obiettivi di performance cui legare 

l'esercizio delle opzioni assegnate. 

Il Presidente rileva che (i) essendovi tra i beneficiari soggetti diversi dai 

membri del Consiglio di Amministrazione l'identificazione del loro numero 

potrà awenire solo al momento dell'assegnazione delle opzioni, (ii) 



l'obiettivo di performance è sufficientemente identificato nel prezzo che le 

azioni assumeranno il quale, nel lungo periodo, rispecchia la creazione di 

valore che il mercato riconosce all'impresa. 

Concluso il dibattito, si procede alla votazione sulla proposta di 

approvazione del piano di stock option come descritto all'apposita 

Relazione del Consiglio di Amministrazione. 

Procedutosi alla votazione, il Presidente dichiara la proposta in esame 

approvata a maggioranza con i seguenti voti: favorevoli 1.452.675.473 pari 

al 86,21 % ca. dei diritti di voto spettanti alle azioni ordinarie rappresentate 

(pari al 78,67% ca. dell'ammontare complessivo dei diritti di voto), contrari 

231.466.290 pari allo 13,74% ca. dei diritti di voto spettanti alle azioni 

ordinarie rappresentate (pari allo 12,54% ca. dell'ammontare complessivo 

dei diritti di voto), astenuti 846.612 pari allo 0,05% ca. dei diritti di voto 

spettanti alle azioni ordinarie rappresentate (pari 0,05% ca. dell'ammontare 

complessivo dei diritti di voto). 

Sul numero 4 dell'Ordine del Giorno 

Il Presidente illustra che il Consiglio di Amministrazione richiede 

all'assemblea l'autorizzazione per l'acquisto, in una o più soluzioni, di 

azioni proprie in un numero massimo che, tenuto conto delle azioni proprie 

già in possesso della Società, non sia superiore al limite di legge, nonché 

l'alienazione, parimenti in una o più soluzioni, dell'intero quantitativo di 

azioni proprie possedute o della diversa quantità di azioni che verrà 

determinata dal Consiglio di Amministrazione. L'autorizzazione viene 

richiesta sino al 30 giugno 2019. 



Per una più dettagliata descrizione delle finalità e modalità 

dell'autorizzazione stessa, il Presidente rinvia alla Relazione illustrativa 

degli Amministratori all'Assemblea relativamente alla delibera sulla 

proposta di acquisto e/o alienazione di azioni proprie redatta ai sensi 

dell'articolo 73 del Regolamento Emittenti, già messa a disposizione del 

pubblico. 

Il Presidente, dichiarando aperta la discussione, dà la parola al 

rappresentante di Etica per un intervento sul presente punto all'ordine del 

giorno. 

Etica, dopo avere auspicato che il numero di azioni oggetto dell'operazione 

di buy back rappresenti meno del 10% del capitale sociale e che l'acquisto 

non preveda l'utilizzo di strumenti finanziari derivati, preannuncia il proprio 

voto non favorevole. 

Il Presidente precisa che quindi il numero delle azioni acquistate dalla 

Società rispetterà comunque il limite di legge e che non si prevede l'utilizzo 

di strumenti finanziari derivati. 

Si procede alla votazione sulle proposte discusse, che consistono nel 

conferimento al Consiglio di Amministrazione dell'autorizzazione a 

procedere all'acquisto e/o alienazione di azioni proprie, nei termini 

richiamati. 

Procedutosi alla votazione, il Presidente dichiara la proposta in esame 

approvata a maggioranza con i seguenti voti: favorevoli 1.457.029.504 pari 

al 86,47% ca. dei diritti di voto spettanti alle azioni ordinarie rappresentate 

(pari al 78,91 % ca. dell'ammontare complessivo dei diritti di voto), contrari 

227.958.871 pari allo 13,53% ca. dei diritti di voto spettanti alle azioni 



ordinarie rappresentate (pari allo 12,35% ca. dell'ammontare complessivo 

dei diritti di voto), nessun astenuto. 

Null'altro essendovi all'ordine del giorno e nessuno chiedendo 

ulteriormente la parola, il Presidente ringrazia gli intervenuti e dichiara 

conclusa l'assemblea alle ore 1 O, 15 circa. 

Il Presidente (L�G�glia) Il Segretario 
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SITUAZIONE ALL'ATTO DELLA COSTITUZIONE 
 

 
 
 
 
 

Sono presenti 920 azionisti, che rappresentano in proprio o per delega 1.001.543.422 azioni 

ordinarie con diritto di voto; le azioni presenti o rappresentate in Assemblea danno diritto a 

1.684.910.375 voti, pari al 91,248422% dell’ammontare complessivo dei diritti di voto. 

 



 

 

DAVIDE CAMPARI - MILANO S.p.A. 
 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEGLI AZIONISTI 
TENUTASI IN DATA 23 APRILE 2018 

 
 

Hanno partecipato all’Assemblea complessivamente n. 923 Azionisti in proprio o per delega 
per n. 1.001.621.422 azioni ordinarie pari al 86,227739% capitale sociale ordinario  

e n. 1.684.988.375 pari al 91,252646% dei diritti di voto attribuiti al capitale. 
   
 

RENDICONTO SINTETICO DELLE VOTAZIONI SUI PUNTI ALL’ORDINE DEL GIORNO DELL’ASSEMBLEA 
 

 
Bilancio esercizio al 31 dicembre 2017  

 
 
 

N. AZIONISTI (IN 
PROPRIO O PER 

DELEGA) 

N. AZIONI % CAPITALE 
SOCIALE 

N. VOTI % SU VOTI PRESENTI O 
RAPPRESENTATI 

 

% SU TOTALE DIRITTI 
DI VOTO 

Favorevoli 922 1.001.527.909 86,219689 1.684.894.862 99,994450 91,247581 
Contrari 0 0 0,000000 0 0,000000 0,000000 
Astenuti 1 93.513 0,008050 93.513 0,005550 0,005064 
Non Votanti 0 0 0,000000 0 0,000000 0,000000 
Totale 923 1.001.621.422 86,227739 1.684.988.375 100,000000 91,252646 

 
Relazione sulla remunerazione art. 123-ter  

 
 
 

N. AZIONISTI (IN 
PROPRIO O PER 

DELEGA) 

N. AZIONI % CAPITALE 
SOCIALE 

N. VOTI % SU VOTI PRESENTI O 
RAPPRESENTATI 

 

% SU TOTALE DIRITTI 
DI VOTO 

Favorevoli 701 893.448.991 76,915375 1.563.781.744 92,806679 84,688550 
Contrari 213 106.832.066 9,196975 119.866.266 7,113774 6,491507 
Astenuti 8 1.067.830 0,091928 1.067.830 0,063373 0,057830 
Non Votanti 1 272.535 0,023462 272.535 0,016174 0,014759 
Totale 923 1.001.621.422 86,227739 1.684.988.375 100,000000 91,252646 

 

 

 

 

 

 



 

 

Piano di stock option art. 114-bis  

 
 
 

N. AZIONISTI (IN 
PROPRIO O PER 

DELEGA) 

N. AZIONI % CAPITALE 
SOCIALE 

N. VOTI % SU VOTI PRESENTI O 
RAPPRESENTATI 

 

% SU TOTALE DIRITTI 
DI VOTO 

Favorevoli 308 782.342.720 67,350441 1.452.675.473 86,212789 78,671451 
Contrari 612 218.432.090 18,804415 231.466.290 13,736967 12,535345 
Astenuti 3 846.612 0,072883 846.612 0,050244 0,045849 
Non Votanti 0 0 0,000000 0 0,000000 0,000000 
Totale 923 1.001.621.422 86,227739 1.684.988.375 100,000000 91,252646 

 
Autorizzazione acquisto alienazione azioni proprie  

 
 
 

N. AZIONISTI (IN 
PROPRIO O PER 

DELEGA) 

N. AZIONI % CAPITALE 
SOCIALE 

N. VOTI % SU VOTI PRESENTI O 
RAPPRESENTATI 

 

% SU TOTALE DIRITTI 
DI VOTO 

Favorevoli 222 774.912.601 66,710796 1.457.029.504 86,471190 78,907249 
Contrari 701 226.708.821 19,516944 227.958.871 13,528810 12,345397 
Astenuti 0 0 0,000000 0 0,000000 0,000000 
Non Votanti 0 0 0,000000 0 0,000000 0,000000 
Totale 923 1.001.621.422 86,227739 1.684.988.375 100,000000 91,252646 
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Mozione  
ESITO VOTAZIONE 

 
Oggetto : Bilancio esercizio al 31 dicembre 2017  

 
Hanno partecipato alla votazione: 
 
Si comunica che, in occasione di questa votazione, erano presenti in Sala 923 azionisti, per 10 teste, che 

rappresentano in proprio o per delega 1.001.621.422 azioni ordinarie con diritto di voto; le azioni presenti o 

rappresentate in Assemblea danno diritto a 1.684.988.375 voti, pari al 91,252646% dell’ammontare 

complessivo dei diritti di voto. 

 
Hanno votato: 
 
 VOTI %DIRITTI DI VOTO 

AZIONI PRESENTI O 
RAPPRESENTATE E 
AMMESSE AL VOTO  
(quorum deliberativo) 

%AMMONTARE 
COMPLESSIVO DEI 
DIRITTI DI VOTO  

Favorevoli 1.684.894.862 99,994450 91,247581 

Contrari 0 0,000000 0,000000 

Astenuti 93.513 0,005550 0,005064 

Non Votanti 0 0,000000 0,000000 

    

Totale 1.684.988.375 100,000000 91,252646 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Bilancio esercizio al 31 dicembre 2017 

CONTRARI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 1 
Azionisti:  0 Teste: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

 
Totale voti  0 
Percentuale votanti % 0,000000 
Percentuale Capitale %  0,000000 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Bilancio esercizio al 31 dicembre 2017 

ASTENUTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 2 
Azionisti:  1 Teste: 1 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 1 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK        93.513             0        93.513 
 
Totale voti  93.513 
Percentuale votanti % 0,005550 
Percentuale Capitale %  0,005064 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Bilancio esercizio al 31 dicembre 2017 

NON VOTANTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 3 
Azionisti:  0 Teste: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

 
Totale voti  0 
Percentuale votanti % 0,000000 
Percentuale Capitale %  0,000000 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Bilancio esercizio al 31 dicembre 2017 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 4 
Azionisti:  922 Teste: 10 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 916 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

1      IELASI FEDERICA             0             0             0 
DE*    ETICA SGR SPA FONDO ETICA BILANCIATO       273.251             0       273.251 
DE*    ETICA SGR SPA FONDO ETICA RENDITA BILANCIATA        74.070             0        74.070 
2      LAZZARINI CARLO        78.000         4.000        74.000 
201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED        22.200             0        22.200 
**D    JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV         1.392             0         1.392 
**D    BLACKROCK INDEX SELECTION FUND        81.464             0        81.464 
**D    GERANA SICAV-SIF S.A.        27.242             0        27.242 
**D    MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV SIF       254.868             0       254.868 
**D    MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS    21.424.183             0    21.424.183 
**D    FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS       817.723             0       817.723 
**D    JPMORGAN FUNDS        94.409             0        94.409 
**D    ODDO BHF     1.022.678             0     1.022.678 
**D    SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND       163.245             0       163.245 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD     1.517.220             0     1.517.220 
**D    VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND        87.871             0        87.871 
**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.350.487             0     1.350.487 
**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     3.106.321             0     3.106.321 
**D    JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807        14.300             0        14.300 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         1.000             0         1.000 
**D    FIDELITY FUNDS SICAV     6.216.648             0     6.216.648 
**D    WELLINGTON MANAGEMENT PORTFOLIOS       108.042             0       108.042 
**D    ING DIRECT        47.932             0        47.932 
**D    WELLINGTON MANAG PORTFOLIOS IV SICAV        50.430             0        50.430 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD        92.196             0        92.196 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       130.049             0       130.049 
**D    JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD         4.483             0         4.483 
**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY INDEX FUND        67.525             0        67.525 
**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       174.215             0       174.215 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         2.707             0         2.707 
**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND       966.460             0       966.460 
**D    FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN       119.825             0       119.825 
**D    VANGUARD FUNDS PLC       256.674             0       256.674 
**D    JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD       904.108             0       904.108 
**D    SEI INSTITUTIONAL MANAGED TRUST MULTI-AS        24.000             0        24.000 
**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES, PLC       724.826             0       724.826 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND        25.590             0        25.590 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         6.153             0         6.153 
**D    SEI INSTITUT.INV.TRUST WORLD SEL.EQU.FUN         8.624             0         8.624 
**D    DEVELOPED INTERNATION EQUITY SELECT ETF           361             0           361 
**D    FIDELITY UCITS II ICAV           441             0           441 
**D    ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI        18.239             0        18.239 
**D    BBH GLOBAL CORE SELECT       528.900             0       528.900 
**D    CORNERSTONE ADVISORS GLOBAL PUBLIC EQUITY FUND        31.570             0        31.570 
**D    GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF         1.806             0         1.806 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Bilancio esercizio al 31 dicembre 2017 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 5 
Azionisti:  922 Teste: 10 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 916 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    PANAGORA RISK PARITY M.A.C.FD         4.300             0         4.300 
**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND         7.174             0         7.174 
**D    UNIVERSAL-CAV        54.480             0        54.480 
**D    BAYVK A4 FONDS        72.509             0        72.509 
**D    ALLIANZGI FONDS PF1         6.260             0         6.260 
**D    ALLIANZGI FONDS PENSIONS         2.900             0         2.900 
**D    ALLIANZGI FONDS AFE         1.900             0         1.900 
**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        33.000             0        33.000 
**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        13.521             0        13.521 
**D    CENTRICA COMBINED COMMON INVESTMENT FUND       451.230             0       451.230 
**D    ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND        78.259             0        78.259 
**D    BP2S SYDNEY/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND       108.235             0       108.235 
**D    AMP INT EQ IND FD HEDGED         2.457             0         2.457 
**D    IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1           590             0           590 
**D    WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND         2.035             0         2.035 
**D    UNISUPER         4.899             0         4.899 
**D    WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS         4.924             0         4.924 
**D    NIKKO AM WHOLESALE GLOBAL SHARE FUND        30.358             0        30.358 
**D    NIKKO ASSET MANAMGEMENT ASIA        93.053             0        93.053 
**D    LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR       306.047             0       306.047 
**D    AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1        70.403             0        70.403 
**D    SAKKARAH 7        11.000             0        11.000 
**D    FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO     1.143.160             0     1.143.160 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS AHOLD        33.965             0        33.965 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES       993.714             0       993.714 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES        22.221             0        22.221 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES       961.358             0       961.358 
**D    PICTET AND COMPANY GENEVA     5.137.221             0     5.137.221 
**D    PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL        15.592             0        15.592 
**D    FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX         3.973             0         3.973 
**D    ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS     2.100.000             0     2.100.000 
**D    UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK FUND        46.961             0        46.961 
**D    BBH LUX FUNDS - BBH GLOBAL CORE SELECT       260.662             0       260.662 
**D    SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE OF THE SHELL INTERNATIONAL PENSION FUND        13.164             0        13.164 
**D    SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL OVERSEAS CONTRIBUTORY PENSION FUND        12.935             0        12.935 
**D    H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED        35.718             0        35.718 
**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN         5.913             0         5.913 
**D    INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST         5.440             0         5.440 
**D    CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPL RET SYS        29.448             0        29.448 
**D    UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD       219.519             0       219.519 
**D    OPPENHEIMER INTERNATIONAL SMALL CO.    12.097.470             0    12.097.470 
**D    J.P. MORGAN PENSION TRUSTEES LIMITED AS TRUSTEE FOR JPMC UK RETIREMENT PLAN       411.027             0       411.027 
**D    THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND        23.918             0        23.918 
**D    TCORPIM INDEXED INT SHARE (UNHEDGED) FD         6.942             0         6.942 
**D    ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND         1.516             0         1.516 
**D    VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND       174.798             0       174.798 
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**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC         1.264             0         1.264 
**D    ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION        61.381             0        61.381 
**D    UBS (US) GROUP TRUST        23.893             0        23.893 
**D    ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P        62.907             0        62.907 
**D    AUSTRALIANSUPER     3.123.000             0     3.123.000 
**D    IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST         3.351             0         3.351 
**D    COINVEST LIMITED        49.401             0        49.401 
**D    IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST        30.595             0        30.595 
**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD         3.372             0         3.372 
**D    FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN        10.675             0        10.675 
**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX        20.122             0        20.122 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208        14.950             0        14.950 
**D    JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND        71.347             0        71.347 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST       139.244             0       139.244 
**D    EQ ADVISORS TRUST - EQ/GAMCO SMALL COMPA       700.000             0       700.000 
**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS        13.794             0        13.794 
**D    ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI        52.186             0        52.186 
**D    MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE       441.599             0       441.599 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST        30.410             0        30.410 
**D    GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC ALLOCATION FUND       207.261             0       207.261 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO        83.563             0        83.563 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       375.849             0       375.849 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       649.064             0       649.064 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR MUTB400045796       731.397             0       731.397 
**D    STICHTING SHELL PENSIOENFONDS        36.138             0        36.138 
**D    SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL CONTRIBUTORY PENSION FUND        18.267             0        18.267 
**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX     7.617.192             0     7.617.192 
**D    MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION       751.778             0       751.778 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       810.743             0       810.743 
**D    VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE        33.916             0        33.916 
**D    COLUMBIA ACORN EUROPEAN FUND       148.000             0       148.000 
**D    COLUMBIA ACORN INTERNATIONAL     3.276.000             0     3.276.000 
**D    ALLIANZGI-FONDS DSPT        17.375             0        17.375 
**D    KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER        37.094             0        37.094 
**D    VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES        31.603             0        31.603 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN        36.284             0        36.284 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN        86.145             0        86.145 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND        22.864             0        22.864 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND        11.307             0        11.307 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND         6.920             0         6.920 
**D    STATE OF WYOMING        29.200             0        29.200 
**D    FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD INDEX FUND        15.223             0        15.223 
**D    FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY INDEX EUROPE        31.697             0        31.697 
**D    INVESTERINGSFOR BANKINV EU SMA CA AKT KL       271.700             0       271.700 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN       307.513             0       307.513 
**D    AQR INTERNATIONAL MOMENTUM FUND        36.647             0        36.647 
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**D    TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED        35.583             0        35.583 
**D    JPMORGAN DIVERSIFIED RETURN INTERNATIONA       688.795             0       688.795 
**D    OFIGTC INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        88.654             0        88.654 
**D    JPMORGAN MULTI-MANAGER ALTERNATIVES FUND        42.290             0        42.290 
**D    MANOA INVESTMENTS LLC CORPORATION TRUST        13.920             0        13.920 
**D    T ROWE PRICE INTL CORE EQUITY TRUST           657             0           657 
**D    UNITED STATES STEEL CORPORATION REPRESEN           686             0           686 
**D    COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) OF JPMORGAN CHASE BANK       131.080             0       131.080 
**D    THE JAMES LORING JOHNSON 1944 TRUST        47.300             0        47.300 
**D    FONDS DE PLACEMENT DOMTAR INC ACTIONS IN       228.200             0       228.200 
**D    RBC INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF        12.570             0        12.570 
**D    CANADA POST CORPORATION REGISTERED PENSI        99.232             0        99.232 
**D    RBC CANADIAN MASTER TRUST         2.812             0         2.812 
**D    UNITED CORPORATION LIMITED       364.940             0       364.940 
**D    MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST         8.643             0         8.643 
**D    TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY FUND        13.000             0        13.000 
**D    TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY EX-FOS       153.000             0       153.000 
**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        30.355             0        30.355 
**D    RATHBONE MULTI ASSET ENHANCED GROWTH PORTFOLIO        99.000             0        99.000 
**D    RATHBONE MA STRAT GROWTH PRTF       264.000             0       264.000 
**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         3.291             0         3.291 
**D    RATHBONES SPENSER FUND        50.000             0        50.000 
**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       138.391             0       138.391 
**D    ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME        42.772             0        42.772 
**D    ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND     1.258.676             0     1.258.676 
**D    HSBC ETFS PLC        12.602             0        12.602 
**D    RATHBONE GLOBAL OPPORTUNITIES FUND     2.600.000             0     2.600.000 
**D    HSBC ETFS PLC 25/28 NORTH WALL QUAY         2.489             0         2.489 
**D    MOORE CAPITAL MANAGEMENT LP       350.773             0       350.773 
**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION PORTFOLIOS LLC         2.665             0         2.665 
**D    REASSURE LIMITED       272.535             0       272.535 
**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND     2.400.000             0     2.400.000 
**D    MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP       133.739             0       133.739 
**D    HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT SCHEME         2.882             0         2.882 
**D    ABERDEEN GLOBAL       799.400             0       799.400 
**D    ABERDEEN EUROPEAN EQUITY FUND       352.242             0       352.242 
**D    FCP UNION EUROPE GROWTH     2.620.000             0     2.620.000 
**D    FCP GAILLON RENDEMENT       406.632             0       406.632 
**D    CM CIC GLOBAL LEADERS       256.198             0       256.198 
**D    CM-CIC ENTREPRENEURS EUROPE       200.000             0       200.000 
**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC        61.457             0        61.457 
**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA         6.226             0         6.226 
**D    BANCO CENTRAL DE TIMOR EST        43.836             0        43.836 
**D    FIDUCIARY TRUST COMPANY INTERNATIONAL AS        45.278             0        45.278 
**D    ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND        38.656             0        38.656 
**D    AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO         5.602             0         5.602 
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**D    ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F         4.497             0         4.497 
**D    ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND        70.560             0        70.560 
**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST        44.314             0        44.314 
**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         2.936             0         2.936 
**D    NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND        77.030             0        77.030 
**D    EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED VOLATILITY PORTFOLIO        33.842             0        33.842 
**D    MFS INTERNATIONAL NEW DISCOVERY FUND     2.119.141             0     2.119.141 
**D    EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO        41.383             0        41.383 
**D    EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO        16.564             0        16.564 
**D    EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT        80.592             0        80.592 
**D    EQ.ADVISORS TR AXA TEMPLE GLOB EQ M VO P         6.535             0         6.535 
**D    EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED        27.384             0        27.384 
**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED       194.393             0       194.393 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR MUTB400045792       142.670             0       142.670 
**D    NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND        60.191             0        60.191 
**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL        33.097             0        33.097 
**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL        28.308             0        28.308 
**D    EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH        26.203             0        26.203 
**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS       900.262             0       900.262 
**D    AURION INTERNATIONAL DAILY EQUITY FD         2.102             0         2.102 
**D    FONDS DE SOLIDARITE DES TRAV.QUEBEC FTQ        17.410             0        17.410 
**D    FLF STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND        43.843             0        43.843 
**D    FLF GLOBAL EQUITY FUND       105.542             0       105.542 
**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED        79.860             0        79.860 
**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED        84.904             0        84.904 
**D    IFSL TRADE UNION UNIT TRUST       141.000             0       141.000 
**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED         5.252             0         5.252 
**D    LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D        60.279             0        60.279 
**D    TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD        80.739             0        80.739 
**D    TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21         7.774             0         7.774 
**D    RBC ISB - MMA VIE SA       644.800             0       644.800 
**D    RBC ISB - DAS SA        13.600             0        13.600 
**D    RBC ISB - OPC UCIT       560.543             0       560.543 
**D    MULTIMIX WHOLESALE INT SHARES TRUST       188.344             0       188.344 
**D    FCP GROUPAMA GRAND EST        32.580             0        32.580 
**D    FCP GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE        70.600             0        70.600 
**D    FCP WALLON       187.004             0       187.004 
**D    FCP GROUPAMA CR GENOVA 1       198.231             0       198.231 
**D    FCP GROUPAMA CR ACTIONS EURO        79.252             0        79.252 
**D    FCP GROUPAMA NORD EST ACTIONS        74.610             0        74.610 
**D    FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO         9.097             0         9.097 
**D    FCP GAN EUROSTRATEGIE        33.440             0        33.440 
**D    FCP GAN FRANCE SELECT        28.382             0        28.382 
**D    FCP GROUPAMA CR ACTIONS EUROS        13.261             0        13.261 
**D    FCP GR.NORD EST ACTIONS         4.768             0         4.768 
**D    BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS        14.419             0        14.419 
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**D    BBVA PENSION FUND       173.443             0       173.443 
**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD        14.539             0        14.539 
**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        11.240             0        11.240 
**D    THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES        13.340             0        13.340 
**D    KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER III         9.179             0         9.179 
**D    55005 UP GLOBALE AKTIER II        30.042             0        30.042 
**D    56053 IP GLOBAL EQUITIES I        55.428             0        55.428 
**D    GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL        91.618             0        91.618 
**D    THE GABELLI GO ANYWHERE TRUST        50.000             0        50.000 
**D    GK KNOWLEDGE LEADERS DVLP MRKTS        60.496             0        60.496 
**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO            90             0            90 
**D    DRMA LTD       128.899             0       128.899 
**D    BMO VIRGINIA NATIONAL BANK TRUST NA        13.100             0        13.100 
**D    MT WHITNEY SECURITIES LLC       117.755             0       117.755 
**D    GBIF GGCP INC        55.000             0        55.000 
**D    GETF GABELLI EQUITY TRUST INC        72.000             0        72.000 
**D    MFS INTL EQUITY FUND        26.796             0        26.796 
**D    OICF OICL OCICL MARATHN        30.310             0        30.310 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND       313.402             0       313.402 
**D    SBSA TRF MORGAN STANLEY       238.828             0       238.828 
**D    U S BANK NATIONAL ASSOCIATION        80.000             0        80.000 
**D    USBK BBIEF BLACKROCK INVT MGMT LLC        14.294             0        14.294 
**D    PANAGORA RISK PARITY MULTI ASSET MASTER FUND LTD       112.000             0       112.000 
**D    PNC INTL GROWTH FD         7.496             0         7.496 
**D    OPPENHEIMER INTERNATIONAL REVENUE ETF           387             0           387 
**D    GABELLI FOOD OF ALL NATIONS NEXTSHARES         6.000             0         6.000 
**D    ELEMENTS INTERNATIONAL SMALL CAP PORTFOLIO         6.452             0         6.452 
**D    AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND         2.931             0         2.931 
**D    RPTCL GRPF RUSSELL MOMENTUM        20.037             0        20.037 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG         3.346             0         3.346 
**D    BOK MCM DM PEQ             1             0             1 
**D    BOK KIC GAEQ6             1             0             1 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI             1             0             1 
**D    PS FTSE LO BT EQ WT PORT        20.944             0        20.944 
**D    PS FTSERAFI EUSM UCITS ETF BNYMTCIL         3.447             0         3.447 
**D    PS FR DEVEL MARK EX US SMALL PORT        22.002             0        22.002 
**D    VY MORGAN STANLY GBL FRANCH PORT       837.081             0       837.081 
**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD            11             0            11 
**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS INC PRUDENTIAL BALANCED FUND         1.146             0         1.146 
**D    GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND        37.205             0        37.205 
**D    PFI INTL EQUITY INDEX FUND        41.123             0        41.123 
**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         9.717             0         9.717 
**D    GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF        75.693             0        75.693 
**D    GS ACTIVEBETA EUROPE ETF        11.007             0        11.007 
**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       480.000             0       480.000 
**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         4.722             0         4.722 
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**D    VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO        56.372             0        56.372 
**D    THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO         7.963             0         7.963 
**D    CALIFORN ENDOW LAZARD       204.945             0       204.945 
**D    DAEC Q SSGA INTL TC         1.000             0         1.000 
**D    PS6F STATE STREET INTL EQ        35.037             0        35.037 
**D    SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST        13.501             0        13.501 
**D    TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA             1             0             1 
**D    AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II        62.797             0        62.797 
**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       201.410             0       201.410 
**D    BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND        58.273             0        58.273 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG        99.497             0        99.497 
**D    FASF FT K2 CHILTON       413.098             0       413.098 
**D    SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY        56.619             0        56.619 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG       246.200             0       246.200 
**D    PGTF DR NON US EQUITY GT        42.414             0        42.414 
**D    ABN AMRO PF UBS MINVAR       130.329             0       130.329 
**D    DBX FTSE DEV EX US COMP FACTOR         4.559             0         4.559 
**D    SCEF MARATHON LONDON        23.523             0        23.523 
**D    SPARTAN INTL INDEX       872.262             0       872.262 
**D    BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST        24.369             0        24.369 
**D    ECBSEG        23.098             0        23.098 
**D    DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND        21.349             0        21.349 
**D    FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO        10.314             0        10.314 
**D    FPCF SSGA EDHEC        13.598             0        13.598 
**D    MNVF SSGA INTL EQUITY         2.842             0         2.842 
**D    SHELL PENSION TRUST        13.626             0        13.626 
**D    PS SP INTL DEVEL MOMENTUM PORT           393             0           393 
**D    THE EUROPEAN CENTRAL BANK        18.046             0        18.046 
**D    BLACKROCK ACWI USIMI       171.963             0       171.963 
**D    HP INC MASTER TRUST         8.616             0         8.616 
**D    UFJF MCM MSCI WORLD FD         7.646             0         7.646 
**D    PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO        31.051             0        31.051 
**D    HP INC MASTER TRUST        42.361             0        42.361 
**D    AZL INTERNATIONAL INDEX FUND        76.768             0        76.768 
**D    DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF           280             0           280 
**D    US BANK GUIDEMARK WORLD EX US FUND        27.381             0        27.381 
**D    USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC         1.413             0         1.413 
**D    IIIF III MARATHON INTERNATIONAL        53.382             0        53.382 
**D    AP7 EQUITY FUND       180.901             0       180.901 
**D    CORNELL UNIVERSITY        42.854             0        42.854 
**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION         3.755             0         3.755 
**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION         6.826             0         6.826 
**D    CPA COP PSERS MARATHON       182.585             0       182.585 
**D    CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX        82.600             0        82.600 
**D    NV PERS MELLON CAPITAL INDEX             1             0             1 
**D    NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA             1             0             1 
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**D    NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ         3.684             0         3.684 
**D    NCUF BR EAFE LC GROWTH        64.507             0        64.507 
**D    TEA BLACKROCK INC INTL        68.633             0        68.633 
**D    UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT        21.179             0        21.179 
**D    AST GS MULTI ASSET PORT LIQ PDHB        10.540             0        10.540 
**D    MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE        65.625             0        65.625 
**D    POOL RE L AND G MSCI EQ         3.444             0         3.444 
**D    PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND         4.464             0         4.464 
**D    PNC INTL EQUITY PNC       712.719             0       712.719 
**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       175.762             0       175.762 
**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM        87.768             0        87.768 
**D    BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS       163.437             0       163.437 
**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND       865.591             0       865.591 
**D    BELL ATLANTIC MASTER TRUST       258.232             0       258.232 
**D    VERIZON MASTER SAVINGS TRUST       305.125             0       305.125 
**D    VOYA INTERNATIONAL CORE FUND        15.281             0        15.281 
**D    UTC WELLINGTON GLOBAL       152.102             0       152.102 
**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 
**D    LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND       112.954             0       112.954 
**D    MERCY INVESTMENT SERVICES INC           996             0           996 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI             1             0             1 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 
**D    FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM         5.304             0         5.304 
**D    THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER        82.605             0        82.605 
**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        17.433             0        17.433 
**D    UPS GROUP TRUST       360.658             0       360.658 
**D    REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN        28.617             0        28.617 
**D    INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT        81.129             0        81.129 
**D    INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT         4.149             0         4.149 
**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         1.202             0         1.202 
**D    SPIRITED FUNDS ETFMG WHISKEY AND SPITIES ETF        95.737             0        95.737 
**D    CENTRAL STATES SOUTHEAST AND SOUTHWEST AREAS PENSION FUND        23.528             0        23.528 
**D    IOWA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        27.221             0        27.221 
**D    INVESTURE GLOBAL EQUITY LLC     8.573.304             0     8.573.304 
**D    GGCP, INC       520.000             0       520.000 
**D    THE GABELLI EQUITY TRUST INC     2.411.200             0     2.411.200 
**D    ATLAS EQUITY HOLDINGS LLC     1.600.000             0     1.600.000 
**D    ST ANDREWS FUND A SERIES        57.050             0        57.050 
**D    NIKKO AM GLOBAL UMBRELLA FUND       154.005             0       154.005 
**D    SEI GLOBAL MASTER FUND PLC         6.557             0         6.557 
**D    KOKUSAI EQUITY INDEX FUND         8.021             0         8.021 
**D    CONSULTING GROUP CAPITAL        15.712             0        15.712 
**D    RONDURE OVERSEAS FUND         4.498             0         4.498 
**D    MIRAE ASSET GLOBAL GREAT       118.103             0       118.103 
**D    CARPILIG R1        13.127             0        13.127 
**D    FONDS PALLADIO        62.239             0        62.239 
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**D    SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION         3.168             0         3.168 
**D    OFI MARKET NEUTRAL EQUITY        30.091             0        30.091 
**D    SG ACTIONS LUXE        86.308             0        86.308 
**D    ETOILE CONSOMMATION EUROPE        49.344             0        49.344 
**D    MAAF ASSURANCES SA       296.600             0       296.600 
**D    PROTEC BTP         6.780             0         6.780 
**D    LA BANQUE POSTALE ASSET        21.900             0        21.900 
**D    VALUEINVEST DANM.AFD.GLOBAL AKK KI       293.127             0       293.127 
**D    VALUEINVEST GLOBAL KI     1.012.879             0     1.012.879 
**D    AEGON CUSTODY B.V       115.162             0       115.162 
**D    AHL ALPHA MASTER LIMITED C/O CITCO TRUSTEES (CAYMAN) LIMITED         4.229             0         4.229 
**D    AHL DIRECTIONAL EQUITIES MASTER LIMITED         2.566             0         2.566 
**D    AHL EVOLUTION LTD SHARMAINE BERKELEY ARGONAUT LTD        98.059             0        98.059 
**D    ATLAS MACRO MASTER FUND LTD.- JTAN-MACRO         3.912             0         3.912 
**D    AVIVA INVESTORS INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND        15.870             0        15.870 
**D    BERESFORD FUNDS PLC        49.734             0        49.734 
**D    CHILTON INVESTMENT PARTNERS LP     1.356.607             0     1.356.607 
**D    CHILTON SMALL CAP       333.743             0       333.743 
**D    CHUNGHWA POST CO LTD       277.624             0       277.624 
**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND           406             0           406 
**D    ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD         4.125             0         4.125 
**D    IRISH LIFE ASSURANCE.       231.356             0       231.356 
**D    IRISH LIFE ASSURANCE PLC        33.253             0        33.253 
**D    JANUS CAPITAL FUNDS PLC         5.439             0         5.439 
**D    JANUS CAPITAL FUNDS PLC - JANUS GLOBAL ADAPTIVE MULTI-ASSET FUND           634             0           634 
**D    JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND       133.224             0       133.224 
**D    JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST        20.278             0        20.278 
**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED     3.717.524             0     3.717.524 
**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED         1.751             0         1.751 
**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST        95.036             0        95.036 
**D    MAN NUMERIC MULTI-STRATEGY MARKET NEUTRAL MASTER LTD. INECO C/O NUMERIC INVESTORS LLC        23.300             0        23.300 
**D    MIRAE ASSET GLOBAL INVESTMENTS (HK) LIMITED        13.343             0        13.343 
**D    NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) TRUST        25.919             0        25.919 
**D    NTUC INCOME INSURANCE COOPERATIVE LIMITED     1.056.862             0     1.056.862 
**D    NUMERIC SOCIALLY AWARE MULTI -STRATEGY FUND LTD. C/O NUMERIC INVESTORS LLC         5.100             0         5.100 
**D    OLD MUTUAL THREADNEEDLE EUROPEAN SELECT FUND       433.954             0       433.954 
**D    PINEBRIDGE FUND SERIES PINEBRIDGE EUROPE EQUITY FUND       355.414             0       355.414 
**D    RBC CAPITAL MARKETS LLC.         2.600             0         2.600 
**D    ROCK CREEK FORT RENO SERIES LLC-VERIZON-CHILTON SERIES       117.834             0       117.834 
**D    STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.           533             0           533 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS METAAL         2.404             0         2.404 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES        23.945             0        23.945 
**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       621.294             0       621.294 
**D    THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD       454.134             0       454.134 
**D    THREADNEEDLE (LUX       139.021             0       139.021 
**D    THREADNEEDLE (LUX     1.735.118             0     1.735.118 
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**D    THREADNEEDLE (LUX        34.000             0        34.000 
**D    THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA    32.672.459             0    32.672.459 
**D    THREADNEEDLE SPECIALIST INV EUROPEAN FOCUS FUND       588.964             0       588.964 
**D    ZURICH LIFE ASSURANCE PLC       113.343             0       113.343 
**D    GOVERNMENT OF NORWAY       186.660             0       186.660 
**D    BOURNE PARK CAPITAL LUX SA SICAV-SIF BOURNE MANAGED ACCOUNT K2 FUND        35.543             0        35.543 
**D    NORGES BANK        25.506             0        25.506 
**D    VICTORIAN SUPERANNUATION FUND        27.536             0        27.536 
**D    SUNCORP FUNDS PTY LTD       387.227             0       387.227 
**D    MLC INVESTMENTS, MLC LIMITED        35.261             0        35.261 
**D    UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR         2.841             0         2.841 
**D    UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR         3.764             0         3.764 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DEFENSIVE (USD)         5.231             0         5.231 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP MEDIUM (USD)        13.529             0        13.529 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD)         4.271             0         4.271 
**D    UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.       234.830             0       234.830 
**D    ARROWSTREET GLOBAL ALPHA EXTN FUND I         4.651             0         4.651 
**D    DYNAMIC GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL CLASS       156.310             0       156.310 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL PARTNERS LLC   150.230.023             0   150.230.023 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL ICAV    15.679.764             0    15.679.764 
**D    BOSTON COLLEGE       330.000             0       330.000 
**D    THE GABELLI ASSET FUND     1.622.400             0     1.622.400 
**D    THE GABELLI SMALL CAP GROWTH FUND     7.000.000             0     7.000.000 
**D    THE GABELLI EQUITY INCOME FUND     1.650.000             0     1.650.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL SMALL AND MID CAP VALUE TRUST       621.400             0       621.400 
**D    THE GABELLI GLOBAL RISING INCOME AND DIVIDEND FUND       260.000             0       260.000 
**D    THE GABELLI DIVIDEND & INCOME TRUST     7.700.000             0     7.700.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL UTILITY & INCOME TRUST       115.000             0       115.000 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C       229.555             0       229.555 
**D    THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME     7.323.990             0     7.323.990 
**D    STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, INTERNATIONAL EQ INDEX F        10.584             0        10.584 
**D    KAISER PERMANENTE GROUP TRUST       172.297             0       172.297 
**D    KAISER FOUNDATION HOSPITALS        98.217             0        98.217 
**D    LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS FUND         2.327             0         2.327 
**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF       577.134             0       577.134 
**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY ETF       164.993             0       164.993 
**D    JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY ALLOCATION TRUST       136.294             0       136.294 
**D    JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND       216.678             0       216.678 
**D    LABORERS DISTRICT COUNCIL & CONTRACTORS PENSION FUND OF OHIO        41.305             0        41.305 
**D    MFS HERITAGE TRUST COMPANY COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       124.990             0       124.990 
**D    GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND        11.846             0        11.846 
**D    GOLDMAN SACHS TRUST- GOLDMAN SACHS GLOBAL MANAGED BETA FUND         7.706             0         7.706 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        22.796             0        22.796 
**D    AB BOND FUND, INC. - AB ALL MARKET REAL RETURN PORTFOLIO       118.801             0       118.801 
**D    ALLIANCEBERNSTEIN COLLECTIVE INVESTMENT TRUST SERIES         2.997             0         2.997 
**D    JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE COMPANY        29.554             0        29.554 
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**D    METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY        18.321             0        18.321 
**D    THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN EQ INDEX MF        13.234             0        13.234 
**D    GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST       106.169             0       106.169 
**D    GMAM GROUP PENSION TRUST II        41.544             0        41.544 
**D    IBM RETIREMENT PLAN         3.066             0         3.066 
**D    AMERICAN BUREAU OF SHIPPING           340             0           340 
**D    ARTISAN INTERNATIONAL SMALL CAP FUND       914.693             0       914.693 
**D    JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX MOTHER F         7.431             0         7.431 
**D    JAPAN TRUSTEE SERV BK LTD. ATF STB GS GLB EQ AND REC MOTHER F       122.519             0       122.519 
**D    STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR HET BAKKERSBEDRIJF       123.547             0       123.547 
**D    UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION EMPLOYEE SAVINGS PLAN        38.651             0        38.651 
**D    MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL DYNAMIC ALL PTF        59.780             0        59.780 
**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST       396.347             0       396.347 
**D    CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD         5.952             0         5.952 
**D    CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC        67.415             0        67.415 
**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA       283.712             0       283.712 
**D    MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) PLAN       511.734             0       511.734 
**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND         6.854             0         6.854 
**D    FIDELITY GLOBAL CONSUMER INDUSTRIES FUND        39.310             0        39.310 
**D    FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST        94.155             0        94.155 
**D    PARAMETRIC INTERNATIONAL EQUITY FUND        50.493             0        50.493 
**D    THE FRANCIS E. PARKER MEMORIAL HOME        63.939             0        63.939 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF         6.237             0         6.237 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF         4.234             0         4.234 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.002             0         2.002 
**D    TAX - MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO        18.866             0        18.866 
**D    GABELLI SMALL CAPITAL GROWTH FUND       300.000             0       300.000 
**D    GAMCO GLOBAL GROWTH FUND        80.000             0        80.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL MULTIMEDIA TRUST INC.         7.000             0         7.000 
**D    HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP FUND        94.583             0        94.583 
**D    GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER TRUST        84.199             0        84.199 
**D    THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN TRUST        19.442             0        19.442 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-MANAGED INTL EQ FUND        22.470             0        22.470 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY MULTIFACTOR INTERNATIONAL EQUITY F        54.652             0        54.652 
**D    HARTFORD GLOBAL GROWTH HLS FUND       390.841             0       390.841 
**D    THE HARTFORD INTERNATIONAL GROWTH FUND        73.449             0        73.449 
**D    HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND        21.357             0        21.357 
**D    THE HARTFORD GLOBAL ALL-ASSET FUND        16.193             0        16.193 
**D    SMALLCAP WORLD FUND INC     5.200.000             0     5.200.000 
**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND        33.645             0        33.645 
**D    TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX VP           396             0           396 
**D    TANGERINE BALANCED PORTFOLIO         6.683             0         6.683 
**D    TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO         6.271             0         6.271 
**D    TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO         7.630             0         7.630 
**D    STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, INTERNATIONAL INDEX FUND         9.824             0         9.824 
**D    MM SELECT EQUITY ASSET FUND        10.625             0        10.625 
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**D    MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND         8.594             0         8.594 
**D    JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC           418             0           418 
**D    JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVINGS PLANS MASTER TRUST       165.920             0       165.920 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC        12.559             0        12.559 
**D    JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND         3.724             0         3.724 
**D    INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED INDEX FUND LLC         1.828             0         1.828 
**D    SEASONS SERIES TRUST SA MULTI-MANAGED INT EQUITY PTF         7.431             0         7.431 
**D    RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS PLC        24.349             0        24.349 
**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC        23.773             0        23.773 
**D    STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX PORTFOLIO        36.691             0        36.691 
**D    STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY INDEX PORTFOLIO       107.255             0       107.255 
**D    DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND         2.195             0         2.195 
**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        43.120             0        43.120 
**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        10.585             0        10.585 
**D    CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE PENSION FUND         4.536             0         4.536 
**D    RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX TRUST         7.062             0         7.062 
**D    SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF         3.070             0         3.070 
**D    SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF         2.841             0         2.841 
**D    ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES        15.800             0        15.800 
**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM        27.127             0        27.127 
**D    RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND        17.383             0        17.383 
**D    GLOBAL FRANCHISE FUND I       314.188             0       314.188 
**D    GLOBAL FRANCHISE FUND II       130.352             0       130.352 
**D    MARATHON UCITS FUNDS       587.169             0       587.169 
**D    MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY        55.902             0        55.902 
**D    THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA        43.482             0        43.482 
**D    MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL        12.286             0        12.286 
**D    MERCER QIF CCF        71.681             0        71.681 
**D    MGI FUNDS PLC        50.251             0        50.251 
**D    MORGAN STANLEY INST FUND, INC. - GLOBAL FRANCHISE PTF     2.486.470             0     2.486.470 
**D    THE UNIVERSAL INSTITUTIONAL FUNDS INC - GLOBAL FRANCHISE PTF        81.461             0        81.461 
**D    GTAA PANTHER FUND L.P         4.266             0         4.266 
**D    MERCER QIF CCF       560.004             0       560.004 
**D    MET INVESTORS SERIES TRUST- PANAGORA GLO DIVERSIFIED RISK PTF         4.531             0         4.531 
**D    JANUS HANDERSON ADAPTIVE GLOBAL ALLOCATION FUND         2.805             0         2.805 
**D    HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY         4.521             0         4.521 
**D    INTERNATIONAL SELECT EQUITY FUND, LLC        50.866             0        50.866 
**D    ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED        13.181             0        13.181 
**D    ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD     1.289.453             0     1.289.453 
**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST       169.583             0       169.583 
**D    GTAA PINEBRIDGE LP        29.706             0        29.706 
**D    PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS PRINCIPAL MILLENNIALS INDEX ETF        15.100             0        15.100 
**D    PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS-PRINC INT MULTI-FACTOR INDEX ETF         2.253             0         2.253 
**D    ALASKA COMMON TRUST FUND        30.702             0        30.702 
**D    RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL       124.500             0       124.500 
**D    RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR INTERNATIONAL EQUITY POOL         2.755             0         2.755 
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**D    RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL INTL EQUITY FUND       135.699             0       135.699 
**D    RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY FUND        70.916             0        70.916 
**D    HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION GOVERNMENT-EXCHANGE F       766.171             0       766.171 
**D    BANK OF KOREA         1.417             0         1.417 
**D    BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND       242.356             0       242.356 
**D    SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY TRUST        12.535             0        12.535 
**D    GOVERNMENT OF THE REPUBLIC OF SINGAPORE       167.590             0       167.590 
**D    BANK OF KOREA         9.248             0         9.248 
**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         5.028             0         5.028 
**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        52.368             0        52.368 
**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY        41.204             0        41.204 
**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM     1.524.524             0     1.524.524 
**D    TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS       416.092             0       416.092 
**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF         8.999             0         8.999 
**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       274.079             0       274.079 
**D    TJ-NONQUALIFIED, LLC       158.510             0       158.510 
**D    TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT SYSTEM       173.888             0       173.888 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.855             0       110.855 
**D    UBS (IRL) ETF PLC         6.752             0         6.752 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        12.370             0        12.370 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        14.882             0        14.882 
**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND           747             0           747 
**D    VANGUARD GLOBAL LIQUIDITY FACTOR ETF         2.014             0         2.014 
**D    VANGUARD GLOBAL MOMENTUM FACTOR ETF         3.605             0         3.605 
**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND        18.208             0        18.208 
**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND        54.069             0        54.069 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         1.691             0         1.691 
**D    VALIC COMPANY II INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND       113.996             0       113.996 
**D    WELLINGTON TRUST CO NAT ASS MULT COM TR F TR GLB GROWTH PTF       314.170             0       314.170 
**D    BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST       202.580             0       202.580 
**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        65.022             0        65.022 
**D    WELLS FARGO MASTER TRUST-WELLS FRGO FACTR ENHANCED INT PRTFLIO        41.882             0        41.882 
**D    WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND       102.291             0       102.291 
**D    WISDOMTREE ISSUER PUBLIC LIMITED COMPANY        16.941             0        16.941 
**D    WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED FUND TRUST       385.485             0       385.485 
**D    DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND TRUST        43.000             0        43.000 
**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       215.059             0       215.059 
**D    WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED EUROPE EQUITY FUND         1.828             0         1.828 
**D    WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED INTRNL EQUITY FUND         3.564             0         3.564 
**D    WISDOMTREE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.706             0        39.706 
**D    WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY FUND       997.768             0       997.768 
**D    WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY INDEX ETF         8.804             0         8.804 
**D    NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       246.033             0       246.033 
**D    SIEFORE SURA BASICA 2, S.A. DE C.V.       122.229             0       122.229 
**D    SIEFORE SURA BASICA 3, S.A. DE C.V.       134.528             0       134.528 
**D    SIEFORE SURA BASICA 4, S.A. DE C.V.       118.360             0       118.360 
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**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        10.397             0        10.397 
**D    MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOLED F        19.133             0        19.133 
**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF        56.911             0        56.911 
**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.493.955             0     2.493.955 
**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND         5.138             0         5.138 
**D    SS FTSE DEV COMPREHENSIVE FACTOR IND NON-LENDING COMMON TRU FD        39.663             0        39.663 
**D    SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING COMMON TRUST FUND        50.308             0        50.308 
**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND         9.292             0         9.292 
**D    STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG SICAV        11.066             0        11.066 
**D    AXA WORLD FUNDS     1.800.000             0     1.800.000 
**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       192.783             0       192.783 
**D    BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS        45.457             0        45.457 
**D    GOLDMAN SACHS FUNDS     1.700.540             0     1.700.540 
**D    TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE F (EURO)       282.540             0       282.540 
**D    TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE FUND (CHF)       436.560             0       436.560 
**D    GAM MULTISTOCK       605.448             0       605.448 
**D    UBS ETF        38.057             0        38.057 
**D    ISHARES MSCI ACWI ETF       272.728             0       272.728 
**D    ISHARES MSCI EAFE GROWTH ETF       242.440             0       242.440 
**D    ISHARES MSCI EAFE ETF     2.971.074             0     2.971.074 
**D    ISHARES MSCI EUROZONE ETF     1.569.347             0     1.569.347 
**D    ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF     1.505.838             0     1.505.838 
**D    ISHARES MSCI KOKUSAI ETF         2.370             0         2.370 
**D    ISHARES MSCI DEVELOPED WORLD INDEX FUND        12.110             0        12.110 
**D    BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR EMPLOYEE BENEFIT TR     3.665.516             0     3.665.516 
**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     1.912.660             0     1.912.660 
**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       219.137             0       219.137 
**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF        46.091             0        46.091 
**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       173.273             0       173.273 
**D    ISHARES EDGE MSCI INTL SIZE FACTOR ETF           837             0           837 
**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         1.198             0         1.198 
**D    THRIFT SAVINGS PLAN     1.854.001             0     1.854.001 
**D    BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK INTERNATIONAL INDEX FUND       550.519             0       550.519 
**D    RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX FUND B         3.882             0         3.882 
**D    MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY       292.321             0       292.321 
**D    BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B       160.336             0       160.336 
**D    BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND B       162.245             0       162.245 
**D    BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B           526             0           526 
**D    BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B            75             0            75 
**D    MSCI ACWI EX-U.S. IMI INDEX FUND B2        24.941             0        24.941 
**D    EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY INDEX FUND B        26.120             0        26.120 
**D    TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS           806             0           806 
**D    INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED INVESTMENT GROUP TRUST       126.900             0       126.900 
**D    IBM 401K PLUS PLAN       148.044             0       148.044 
**D    RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT FUNDS TRUST       764.454             0       764.454 
**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        32.508             0        32.508 
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**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND    10.844.436             0    10.844.436 
**D    TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND       494.882             0       494.882 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN DEVELOPED MKT F       639.356             0       639.356 
**D    BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST II - METLIFE MSCI EAFE INDEX PTF        42.874             0        42.874 
**D    STATE OF MINNESOTA        37.874             0        37.874 
**D    STATE OF MINNESOTA        47.994             0        47.994 
**D    RUSSELL INVESTMENT FUNDS INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS FUND       104.353             0       104.353 
**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        61.149             0        61.149 
**D    CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN        53.451             0        53.451 
**D    MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL STRATEGIST PTF         2.512             0         2.512 
**D    THE WORKERS` COMPENSATION BOARD        35.622             0        35.622 
**D    THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT COLLECT INV F TRUST       198.719             0       198.719 
**D    THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE INV F TRUST II       398.260             0       398.260 
**D    THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR F TR, INT RES EQ F        98.371             0        98.371 
**D    THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR F TR GLB RES EQ PTF        13.309             0        13.309 
**D    COMMON TRUST ITALY FUND       534.003             0       534.003 
**D    STATE STREET TOTAL RETURN V.I.S. FUND        16.679             0        16.679 
**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       158.075             0       158.075 
**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        40.297             0        40.297 
**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY        33.419             0        33.419 
**D    ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY         6.767             0         6.767 
**D    ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY       163.647             0       163.647 
**D    ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY        44.636             0        44.636 
**D    ISHARES VII PLC        95.962             0        95.962 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       165.762             0       165.762 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)       396.245             0       396.245 
**D    ISHARES I INV MIT TGV F ISHS ST EURO600 FOOD+BEV UCITS ETF DE       200.729             0       200.729 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)       379.240             0       379.240 
**D    MONETARY AUTHORITY OF SINGAPORE         2.487             0         2.487 
**D    BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX SWITZ EQ INDEX FUND        11.676             0        11.676 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        16.426             0        16.426 
**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        27.913             0        27.913 
**D    THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF        68.559             0        68.559 
**D    SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC-EUROP SEL GROW F       834.900             0       834.900 
**D    CAPITA TRUST CO (JE) LTD ACO LLOYDS TSB OFFSHORE FUNDS LTD        54.100             0        54.100 
**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- EUROPEAN (EX UK) EQ FD       170.529             0       170.529 
**D    LONDON BOROUGH OF MERTON SUPERANNUATION SCHEME        78.700             0        78.700 
**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN         9.841             0         9.841 
**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        15.630             0        15.630 
**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        10.942             0        10.942 
**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND       111.339             0       111.339 
**D    BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE GLOBAL EQ UNIT TR       392.536             0       392.536 
**D    THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP RETIREMENT PLAN        25.990             0        25.990 
**D    DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND        74.349             0        74.349 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS CHEMOURS NEDERLAND         4.129             0         4.129 
**D    THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK RETIREMENT PLAN         6.542             0         6.542 
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**D    ESKOM PENSION AND PROVIDENT FUND       977.069             0       977.069 
**D    ST GEN RESERVE F OF THE MINISTRY FINANCE OF SULTANATE OF OMAN        15.336             0        15.336 
**D    MORGAN STANLEY FUNDS (UK) GLOBAL BRANDS FUND     2.915.591             0     2.915.591 
**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS        83.378             0        83.378 
**D    MORGAN STANLEY FUNDS (UK) - GLOBAL BRANDS EQUITY INCOME FUND        13.600             0        13.600 
**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        83.579             0        83.579 
**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F       173.259             0       173.259 
**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND           746             0           746 
**D    ZURICH ASSURANCE LTD     9.292.830             0     9.292.830 
**D    STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST        18.450             0        18.450 
**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         2.800             0         2.800 
**D    RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL SHARES FUND         7.109             0         7.109 
**D    FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME        99.074             0        99.074 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        34.717             0        34.717 
**D    QSUPER        28.815             0        28.815 
**D    NGS SUPER       362.527             0       362.527 
**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        50.929             0        50.929 
**D    UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF           457             0           457 
**D    UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF           499             0           499 
**D    ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL ALL-COUNTRY ALPHA EXTENSIONE FUND I        97.061             0        97.061 
**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       865.140             0       865.140 
**D    THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND        98.920             0        98.920 
**D    FLOURISH INVESTMENT CORPORATION       317.015             0       317.015 
**D    FLOURISH INVESTMENT CORPORATION       577.103             0       577.103 
**D    PEOPLE`S BANK OF CHINA        39.256             0        39.256 
**D    PEOPLE`S BANK OF CHINA       142.841             0       142.841 
**D    D. E. SHAW ASYMPTOTE INTERNATIONAL, LTD           262             0           262 
**D    DANA CORPORATION PENSIONS PLANS TRUST         5.000             0         5.000 
**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        19.762             0        19.762 
**D    NOVANT HEALTH INC        44.438             0        44.438 
**D    NORTHWESTERN UNIVERSITY        40.244             0        40.244 
**D    C. CARPENTER TRUST        14.327             0        14.327 
**D    STATE OF UTAH, SCHOOL AND INSTITUTIONAL TRUST FUNDS        49.900             0        49.900 
**D    VIRGINIA C.MARS REVOCABLE TRUST DATED AUGUST 6, 1991         1.355             0         1.355 
**D    THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST        18.935             0        18.935 
**D    BANK OF BOTSWANA       118.481             0       118.481 
**D    SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS        48.861             0        48.861 
**D    KRAFT HEINZ COMPANY MASTER RETIREMENT TRUST       252.474             0       252.474 
**D    SCHLUMBERGER COMMON INVESTMENT FUND       114.810             0       114.810 
**D    BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION           814             0           814 
**D    HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND       622.164             0       622.164 
**D    API INTERNATIONAL CORE VALUE FUND, LLC       145.020             0       145.020 
**D    STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND         2.015             0         2.015 
**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)         6.078             0         6.078 
**D    INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST         3.516             0         3.516 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING        55.680             0        55.680 
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**D    LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC        19.740             0        19.740 
**D    LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC        21.315             0        21.315 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        13.215             0        13.215 
**D    RAMI PARTNERS, LLC        17.235             0        17.235 
**D    SIM GLOBAL BALANCED TRUST.         2.599             0         2.599 
**D    FCM INTERNATIONAL LLC         1.184             0         1.184 
**D    LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC        22.704             0        22.704 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING        42.904             0        42.904 
**D    NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - LEND        26.655             0        26.655 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN       100.511             0       100.511 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN        25.989             0        25.989 
**D    UNIT NAT RELIEF AND WORKS AG FOR PALEST REF IN THE NEAR EAST         3.015             0         3.015 
**D    THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST I     1.507.241             0     1.507.241 
**D    THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I         5.527             0         5.527 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C        11.976             0        11.976 
**D    MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE         7.850             0         7.850 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C        28.543             0        28.543 
**D    CHEVRON MASTER PENSION TRUST        19.433             0        19.433 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERN INDEX FUND           259             0           259 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX U.S. INDEX FUND       145.859             0       145.859 
**D    HAGFORS LIMITED     2.418.226             0     2.418.226 
**D    UPPSALA LP     3.161.832             0     3.161.832 
**D    MICROSOFT GLOBAL FINANCE         6.710             0         6.710 
**D    BLUE SKY GROUP        55.314             0        55.314 
**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND       194.185             0       194.185 
**D    COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR       164.753             0       164.753 
**D    ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN PROV ACC        14.602             0        14.602 
**D    MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND        51.567             0        51.567 
**D    ANNE RAY FOUNDATION       352.780             0       352.780 
**D    THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED COLLECTIVE FUNDS TRUST        79.078             0        79.078 
**D    EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER TRUST       317.158             0       317.158 
**D    STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD         1.739             0         1.739 
**D    LINDA HALL LIBRARY TRUSTS        30.427             0        30.427 
**D    LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST       520.474             0       520.474 
**D    MARGARET A. CARGILL FOUNDATION       251.992             0       251.992 
**D    NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND       239.535             0       239.535 
**D    OYSTER CREEK NUCLEAR GENERATING STATION QUALIFIED FUND         2.587             0         2.587 
**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.046.093             0     1.046.093 
**D    THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY        22.822             0        22.822 
**D    TYCO ELECTRONICS DEFINED BENEFIT PLANS MASTER TRUST        32.280             0        32.280 
**D    THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS     2.932.790             0     2.932.790 
**D    USAA MASTER TRUST (PENSION AND RSP)         6.991             0         6.991 
**D    A I DUPONT TESTAMENTARY TRUST        11.675             0        11.675 
**D    GEORGIA TECH FOUNDATION, INC.         3.145             0         3.145 
**D    LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        55.612             0        55.612 
**D    CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN        30.814             0        30.814 
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**D    MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM        50.144             0        50.144 
**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM       150.979             0       150.979 
**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        95.917             0        95.917 
**D    WYOMING RETIREMENT SYSTEM        12.423             0        12.423 
**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST         7.806             0         7.806 
**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND         8.776             0         8.776 
**D    M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND       401.086             0       401.086 
**D    HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST        11.068             0        11.068 
**D    OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND        44.494             0        44.494 
**D    FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND OBO THE MED RES FUT FD        43.628             0        43.628 
**D    IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND        22.513             0        22.513 
**D    THE TRUSTEES OF BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN       267.851             0       267.851 
**D    ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND        31.692             0        31.692 
**D    THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN        13.108             0        13.108 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND         3.534             0         3.534 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS        18.733             0        18.733 
**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        16.676             0        16.676 
**D    THE TRUSTEES OF ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION SCHEME       598.608             0       598.608 
**D    THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN         4.630             0         4.630 
**D    THE TRUSTEES OF THE ELI LILLY GROUP PENSION PLAN       691.542             0       691.542 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)         2.125             0         2.125 
**D    NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND       165.929             0       165.929 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       257.224             0       257.224 
**D    COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE FUND        20.337             0        20.337 
**D    COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29           195             0           195 
**D    HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND           548             0           548 
**D    KINGSWAY CAPITAL ICAV     1.041.548             0     1.041.548 
**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO         4.169             0         4.169 
**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         1.422             0         1.422 
**D    LEGAL AND GENERAL EUROPEAN TRUST       825.000             0       825.000 
**D    NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TR       354.850             0       354.850 
**D    NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT IND TR        37.569             0        37.569 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY     1.243.697             0     1.243.697 
**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        19.962             0        19.962 
**D    MONTLAKE UCITS PLATFORM PLC       510.178             0       510.178 
**D    LEGAL & GENERAL ICAV         7.845             0         7.845 
**D    NORTHERN TRUST INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY        35.776             0        35.776 
**D    TT INTERNATIONAL FUNDS PLC       134.304             0       134.304 
**D    LEGAL & GENERAL FUTURE WORLD EQUITY FACTORS INDEX FUND         1.208             0         1.208 
**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         8.980             0         8.980 
**D    MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND        95.580             0        95.580 
**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       436.070             0       436.070 
**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 1        10.171             0        10.171 
**D    BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT CORPORATION       135.990             0       135.990 
**D    ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT        54.623             0        54.623 
**D    BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS TRUSTEE OF THE FIDEICOMISO DE FONDO DE AHORRO DE PANAMA         6.648             0         6.648 
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**D    NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS SUPERANNUATION COM       200.588             0       200.588 
**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME       170.000             0       170.000 
**D    THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PLC PENSION SCHEME       181.884             0       181.884 
**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG       130.479             0       130.479 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS ING        60.984             0        60.984 
**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1       104.223             0       104.223 
**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1        45.770             0        45.770 
**D    NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND       111.515             0       111.515 
**D    CHILTON UCITS       168.237             0       168.237 
**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND         4.287             0         4.287 
**D    CACEIS BL / TAXABLE AIF CLIENT`S ASSETS       121.069             0       121.069 
**D    AMUNDI INDEX SOLUTIONS        59.514             0        59.514 
**D    BOISSY CROISSANCE       341.028             0       341.028 
**D    AAA-ACTIONS AGRO ALIMENTAIRE     2.301.678             0     2.301.678 
**D    GROUPAMA ASSET MANAGEMENT       166.888             0       166.888 
**D    FCP QUADRATOR       493.668             0       493.668 
**D    VENDOME SELECTION EUROPE       262.000             0       262.000 
**D    AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND         1.712             0         1.712 
**D    AMUNDI FUNDS EQUITY EUROPE RISKPARITY        93.055             0        93.055 
**D    ASSURDIX            96             0            96 
**D    ATOUT EUROPE SMART BETA         7.777             0         7.777 
**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        43.571             0        43.571 
**D    LBPAM ACTIONS EURO       742.274             0       742.274 
**D    GABELLI FOUNDATION        40.000             0        40.000 
**D    CFP TRUST        64.000             0        64.000 
**D    LA SAUVERGARDE        16.000             0        16.000 
**D    GMF VIE       631.200             0       631.200 
**D    GMF ASSURANCES       289.400             0       289.400 
**D    MMA IARD S.A.       451.600             0       451.600 
**D    FIDELIA ASSISTANCE         5.200             0         5.200 
**D    ASSISTANCE PROTECTION JURIDIQUE        24.050             0        24.050 
**D    MAAF VIE       270.670             0       270.670 
**D    ASSURANCES BANQUE POPULAIRE IARD        24.600             0        24.600 
**D    MAAF SANTE        14.570             0        14.570 
**D    ACTIF CANTON CREDIT AGRICOLE     5.671.716             0     5.671.716 
**D    ACTIF CANTON LCL     1.160.606             0     1.160.606 
**D    AA SARASIN ISR       265.149             0       265.149 
**D    CAVEC LFP DIVERSIFIE        39.363             0        39.363 
**D    FCP RSI EURO P        82.488             0        82.488 
**D    FCP ICARE           109             0           109 
**D    FCP AMUNDI HORIZON         6.979             0         6.979 
**D    GRD 12 ACTIONS        45.296             0        45.296 
**D    CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE       107.212             0       107.212 
**D    FAGUS       274.346             0       274.346 
**D    FCP CARPIMKO PETITES ET MOYENNES CAPI C       124.772             0       124.772 
**D    COVEA FINANCE EUROPE INSTITUTIONNELS II       397.326             0       397.326 
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**D    FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE        24.974             0        24.974 
**D    FCP PORT ROYAL EQUILIBRE        83.304             0        83.304 
**D    FCP VILLIERS DIAPASON        68.200             0        68.200 
**D    STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK        31.889             0        31.889 
**D    STG BEDRIJFSTAKPFDS V H         7.239             0         7.239 
**D    STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA       107.891             0       107.891 
**D    PETTELAAR EFFECTENBEWAARBEDRIJFNV INZ ACTIAM RESP. INDEX FUND        54.671             0        54.671 
**D    PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND       268.949             0       268.949 
**D    CO-OPERATIVE SUPERANNUATION SOCIETY PENSION PLAN        58.190             0        58.190 
**D    CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN             1             0             1 
**D    ONTARIO POWER GENERATION INC .       171.366             0       171.366 
**D    BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN       470.085             0       470.085 
**D    COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY         1.000             0         1.000 
**D    BMO GLOBAL CONSUMER STAPLES HEDGED TO CAD INDEX ETF 100         1.179             0         1.179 
**D    LYSANDER-TRIASIMA ALL COUNTRY EQUITY FUND         2.600             0         2.600 
**D    MACKENZIE GLOBAL GROWTH CLASS       800.000             0       800.000 
**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF           262             0           262 
**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF         3.859             0         3.859 
**D    PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND       100.166             0       100.166 
**D    TEACHERS` PENSION PLAN FUND        85.666             0        85.666 
**D    NOVA SCOTIA TEACHERS PENSION FUND       196.625             0       196.625 
**D    ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN        81.634             0        81.634 
**D    QUEEN`S UNIVERSITY AT KINGSTON       207.227             0       207.227 
**D    PIER 21 GLOBAL VALUE POOL       644.681             0       644.681 
**D    TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND             1             0             1 
**D    TD INTERNATIONAL INDEX FUND         2.743             0         2.743 
**D    TD EUROPEAN INDEX FUND .             1             0             1 
**D    THE CUMMINGS FAMILY FOUNDATION         5.032             0         5.032 
**D    THE LOVELIGHT FOUNDATION         2.514             0         2.514 
**D    TELUS PENSIONS MASTER TRUST        82.007             0        82.007 
**D    PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD       523.114             0       523.114 
**D    IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL        16.055             0        16.055 
**D    UNIVERSITY OF GUELPH FOREIGN PROPERTY TRUST       320.700             0       320.700 
**D    UNIVERSITY OF GUELPH       113.180             0       113.180 
**D    WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG.        25.952             0        25.952 
**D    CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND             1             0             1 
**D    CIBC EUROPEAN INDEX FUND             1             0             1 
**D    CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND         2.153             0         2.153 
**D    CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE        36.102             0        36.102 
**D    DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE        28.491             0        28.491 
202    FRANZINA FEDERICO             0             0             0 
DE*    ALICROS S.P.A. 1.184.832.000             0 1.184.832.000 
203    CASIGLIANI TOMMASO         5.138         5.138             0 
RL*    DANDA S.R.L.           450           450             0 
204    BONATI ALDO             0             0             0 
DE*    ETICA SGR SPA FONDO ETICA AZIONARIO       122.220             0       122.220 
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205    SOLDI GIORGIO        12.440        12.440             0 
206    GIANNINI IGINO            10            10             0 
207    PARDINI MARINA             0             0             0 
DE*    ETICA SGR SPA FONDO ETICA OBBLIGAZIONARIO MISTO        61.650             0        61.650 
208    PERIN MARIO         2.000         2.000             0 
 
Totale voti  1.684.894.862 
Percentuale votanti % 99,994450 
Percentuale Capitale %  91,247581 
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Mozione  
ESITO VOTAZIONE 

 
Oggetto : Relazione sulla remunerazione art. 123-ter  

 
Hanno partecipato alla votazione: 
 
Si comunica che, in occasione di questa votazione, erano presenti in Sala 923 azionisti, per 10 teste, che 

rappresentano in proprio o per delega 1.001.621.422 azioni ordinarie con diritto di voto; le azioni presenti o 

rappresentate in Assemblea danno diritto a 1.684.988.375 voti, pari al 91,252646% dell’ammontare 

complessivo dei diritti di voto. 

 
Hanno votato: 
 
 VOTI %DIRITTI DI VOTO 

AZIONI PRESENTI O 
RAPPRESENTATE E 
AMMESSE AL VOTO  
(quorum deliberativo) 

%AMMONTARE 
COMPLESSIVO DEI 
DIRITTI DI VOTO  

Favorevoli 1.563.781.744 92,806679 84,688550 

Contrari 119.866.266 7,113774 6,491507 

Astenuti 1.067.830 0,063373 0,057830 

Non Votanti 272.535 0,016174 0,014759 

    

Totale 1.684.988.375 100,000000 91,252646 

 
 



Davide Campari - Milano S.p.A. 23 aprile 2018 10.04.12  
Assemblea Ordinaria del 23 aprile 2018 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Relazione sulla remunerazione art. 123-ter 

CONTRARI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 1 
Azionisti:  213 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 213 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

1      IELASI FEDERICA             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA RENDITA BILANCIATA        74.070             0        74.070 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA BILANCIATO       273.251             0       273.251 
201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    GERANA SICAV-SIF S.A.        27.242             0        27.242 
**D    SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND       163.245             0       163.245 
**D    JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807        14.300             0        14.300 
**D    FIDELITY FUNDS SICAV     6.216.648             0     6.216.648 
**D    WELLINGTON MANAGEMENT PORTFOLIOS       108.042             0       108.042 
**D    WELLINGTON MANAG PORTFOLIOS IV SICAV        50.430             0        50.430 
**D    JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD         4.483             0         4.483 
**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY INDEX FUND        67.525             0        67.525 
**D    SEI INSTITUTIONAL MANAGED TRUST MULTI-AS        24.000             0        24.000 
**D    SEI INSTITUT.INV.TRUST WORLD SEL.EQU.FUN         8.624             0         8.624 
**D    ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI        18.239             0        18.239 
**D    GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF         1.806             0         1.806 
**D    UNIVERSAL-CAV        54.480             0        54.480 
**D    BAYVK A4 FONDS        72.509             0        72.509 
**D    ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND        78.259             0        78.259 
**D    UNISUPER         4.899             0         4.899 
**D    LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR       306.047             0       306.047 
**D    FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO     1.143.160             0     1.143.160 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES        22.221             0        22.221 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES       961.358             0       961.358 
**D    ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS     2.100.000             0     2.100.000 
**D    SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE OF THE SHELL INTERNATIONAL PENSION FUND        13.164             0        13.164 
**D    SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL OVERSEAS CONTRIBUTORY PENSION FUND        12.935             0        12.935 
**D    H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED        35.718             0        35.718 
**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN         5.913             0         5.913 
**D    CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPL RET SYS        29.448             0        29.448 
**D    AUSTRALIANSUPER     3.123.000             0     3.123.000 
**D    COINVEST LIMITED        49.401             0        49.401 
**D    EQ ADVISORS TRUST - EQ/GAMCO SMALL COMPA       700.000             0       700.000 
**D    MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE       441.599             0       441.599 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO        83.563             0        83.563 
**D    STICHTING SHELL PENSIOENFONDS        36.138             0        36.138 
**D    SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL CONTRIBUTORY PENSION FUND        18.267             0        18.267 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN        36.284             0        36.284 
**D    RBC CANADIAN MASTER TRUST         2.812             0         2.812 
**D    UNITED CORPORATION LIMITED       364.940             0       364.940 
**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        30.355             0        30.355 
**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         3.291             0         3.291 
**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       138.391             0       138.391 
**D    ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME        42.772             0        42.772 
**D    ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND     1.258.676             0     1.258.676 
**D    HSBC ETFS PLC        12.602             0        12.602 
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**D    HSBC ETFS PLC 25/28 NORTH WALL QUAY         2.489             0         2.489 
**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND     2.400.000             0     2.400.000 
**D    FCP UNION EUROPE GROWTH     2.620.000             0     2.620.000 
**D    FCP GAILLON RENDEMENT       406.632             0       406.632 
**D    CM CIC GLOBAL LEADERS       256.198             0       256.198 
**D    CM-CIC ENTREPRENEURS EUROPE       200.000             0       200.000 
**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED       194.393             0       194.393 
**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED         5.252             0         5.252 
**D    MULTIMIX WHOLESALE INT SHARES TRUST       188.344             0       188.344 
**D    THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES        13.340             0        13.340 
**D    KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER III         9.179             0         9.179 
**D    55005 UP GLOBALE AKTIER II        30.042             0        30.042 
**D    56053 IP GLOBAL EQUITIES I        55.428             0        55.428 
**D    THE GABELLI GO ANYWHERE TRUST        50.000             0        50.000 
**D    GBIF GGCP INC        55.000             0        55.000 
**D    GETF GABELLI EQUITY TRUST INC        72.000             0        72.000 
**D    GABELLI FOOD OF ALL NATIONS NEXTSHARES         6.000             0         6.000 
**D    RPTCL GRPF RUSSELL MOMENTUM        20.037             0        20.037 
**D    BOK KIC GAEQ6             1             0             1 
**D    ABN AMRO PF UBS MINVAR       130.329             0       130.329 
**D    BLACKROCK ACWI USIMI       171.963             0       171.963 
**D    CORNELL UNIVERSITY        42.854             0        42.854 
**D    CPA COP PSERS MARATHON       182.585             0       182.585 
**D    CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX        82.600             0        82.600 
**D    NCUF BR EAFE LC GROWTH        64.507             0        64.507 
**D    POOL RE L AND G MSCI EQ         3.444             0         3.444 
**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM        87.768             0        87.768 
**D    BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS       163.437             0       163.437 
**D    UTC WELLINGTON GLOBAL       152.102             0       152.102 
**D    SPIRITED FUNDS ETFMG WHISKEY AND SPITIES ETF        95.737             0        95.737 
**D    GGCP, INC       520.000             0       520.000 
**D    THE GABELLI EQUITY TRUST INC     2.411.200             0     2.411.200 
**D    ATLAS EQUITY HOLDINGS LLC     1.600.000             0     1.600.000 
**D    SEI GLOBAL MASTER FUND PLC         6.557             0         6.557 
**D    MIRAE ASSET GLOBAL GREAT       118.103             0       118.103 
**D    CARPILIG R1        13.127             0        13.127 
**D    FONDS PALLADIO        62.239             0        62.239 
**D    OFI MARKET NEUTRAL EQUITY        30.091             0        30.091 
**D    LA BANQUE POSTALE ASSET        21.900             0        21.900 
**D    VALUEINVEST DANM.AFD.GLOBAL AKK KI       293.127             0       293.127 
**D    VALUEINVEST GLOBAL KI     1.012.879             0     1.012.879 
**D    ATLAS MACRO MASTER FUND LTD.- JTAN-MACRO         3.912             0         3.912 
**D    AVIVA INVESTORS INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND        15.870             0        15.870 
**D    ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD         4.125             0         4.125 
**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED     3.717.524             0     3.717.524 
**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED         1.751             0         1.751 
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**D    MIRAE ASSET GLOBAL INVESTMENTS (HK) LIMITED        13.343             0        13.343 
**D    OLD MUTUAL THREADNEEDLE EUROPEAN SELECT FUND       433.954             0       433.954 
**D    RBC CAPITAL MARKETS LLC.         2.600             0         2.600 
**D    STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.           533             0           533 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS METAAL         2.404             0         2.404 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES        23.945             0        23.945 
**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       621.294             0       621.294 
**D    THREADNEEDLE (LUX       139.021             0       139.021 
**D    THREADNEEDLE (LUX     1.735.118             0     1.735.118 
**D    THREADNEEDLE (LUX        34.000             0        34.000 
**D    THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA    32.672.459             0    32.672.459 
**D    THREADNEEDLE SPECIALIST INV EUROPEAN FOCUS FUND       588.964             0       588.964 
**D    ZURICH LIFE ASSURANCE PLC       113.343             0       113.343 
**D    VICTORIAN SUPERANNUATION FUND        27.536             0        27.536 
**D    BOSTON COLLEGE       330.000             0       330.000 
**D    THE GABELLI ASSET FUND     1.622.400             0     1.622.400 
**D    THE GABELLI SMALL CAP GROWTH FUND     7.000.000             0     7.000.000 
**D    THE GABELLI EQUITY INCOME FUND     1.650.000             0     1.650.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL SMALL AND MID CAP VALUE TRUST       621.400             0       621.400 
**D    THE GABELLI GLOBAL RISING INCOME AND DIVIDEND FUND       260.000             0       260.000 
**D    THE GABELLI DIVIDEND & INCOME TRUST     7.700.000             0     7.700.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL UTILITY & INCOME TRUST       115.000             0       115.000 
**D    LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS FUND         2.327             0         2.327 
**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF       577.134             0       577.134 
**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY ETF       164.993             0       164.993 
**D    STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR HET BAKKERSBEDRIJF       123.547             0       123.547 
**D    MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) PLAN       511.734             0       511.734 
**D    FIDELITY GLOBAL CONSUMER INDUSTRIES FUND        39.310             0        39.310 
**D    THE FRANCIS E. PARKER MEMORIAL HOME        63.939             0        63.939 
**D    GABELLI SMALL CAPITAL GROWTH FUND       300.000             0       300.000 
**D    GAMCO GLOBAL GROWTH FUND        80.000             0        80.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL MULTIMEDIA TRUST INC.         7.000             0         7.000 
**D    GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER TRUST        84.199             0        84.199 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-MANAGED INTL EQ FUND        22.470             0        22.470 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY MULTIFACTOR INTERNATIONAL EQUITY F        54.652             0        54.652 
**D    HARTFORD GLOBAL GROWTH HLS FUND       390.841             0       390.841 
**D    THE HARTFORD INTERNATIONAL GROWTH FUND        73.449             0        73.449 
**D    HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND        21.357             0        21.357 
**D    THE HARTFORD GLOBAL ALL-ASSET FUND        16.193             0        16.193 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC        12.559             0        12.559 
**D    RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS PLC        24.349             0        24.349 
**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC        23.773             0        23.773 
**D    RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND        17.383             0        17.383 
**D    MERCER QIF CCF       560.004             0       560.004 
**D    HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY         4.521             0         4.521 
**D    ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED        13.181             0        13.181 
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**D    ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD     1.289.453             0     1.289.453 
**D    RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL       124.500             0       124.500 
**D    RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR INTERNATIONAL EQUITY POOL         2.755             0         2.755 
**D    RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL INTL EQUITY FUND       135.699             0       135.699 
**D    RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY FUND        70.916             0        70.916 
**D    HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION GOVERNMENT-EXCHANGE F       766.171             0       766.171 
**D    BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND       242.356             0       242.356 
**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM     1.524.524             0     1.524.524 
**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       274.079             0       274.079 
**D    TJ-NONQUALIFIED, LLC       158.510             0       158.510 
**D    WELLINGTON TRUST CO NAT ASS MULT COM TR F TR GLB GROWTH PTF       314.170             0       314.170 
**D    INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED INVESTMENT GROUP TRUST       126.900             0       126.900 
**D    RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT FUNDS TRUST       764.454             0       764.454 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN DEVELOPED MKT F       639.356             0       639.356 
**D    RUSSELL INVESTMENT FUNDS INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS FUND       104.353             0       104.353 
**D    THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT COLLECT INV F TRUST       198.719             0       198.719 
**D    THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE INV F TRUST II       398.260             0       398.260 
**D    THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR F TR, INT RES EQ F        98.371             0        98.371 
**D    THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR F TR GLB RES EQ PTF        13.309             0        13.309 
**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN         9.841             0         9.841 
**D    DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND        74.349             0        74.349 
**D    ZURICH ASSURANCE LTD     9.292.830             0     9.292.830 
**D    RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL SHARES FUND         7.109             0         7.109 
**D    FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME        99.074             0        99.074 
**D    NGS SUPER       362.527             0       362.527 
**D    DANA CORPORATION PENSIONS PLANS TRUST         5.000             0         5.000 
**D    SCHLUMBERGER COMMON INVESTMENT FUND       114.810             0       114.810 
**D    STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND         2.015             0         2.015 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN       100.511             0       100.511 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C        11.976             0        11.976 
**D    MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE         7.850             0         7.850 
**D    COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR       164.753             0       164.753 
**D    EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER TRUST       317.158             0       317.158 
**D    TYCO ELECTRONICS DEFINED BENEFIT PLANS MASTER TRUST        32.280             0        32.280 
**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM       150.979             0       150.979 
**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        95.917             0        95.917 
**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND         8.776             0         8.776 
**D    THE TRUSTEES OF BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN       267.851             0       267.851 
**D    THE TRUSTEES OF ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION SCHEME       598.608             0       598.608 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)         2.125             0         2.125 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       257.224             0       257.224 
**D    COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29           195             0           195 
**D    HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND           548             0           548 
**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         1.422             0         1.422 
**D    LEGAL AND GENERAL EUROPEAN TRUST       825.000             0       825.000 
**D    NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TR       354.850             0       354.850 
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**D    NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT IND TR        37.569             0        37.569 
**D    LEGAL & GENERAL ICAV         7.845             0         7.845 
**D    LEGAL & GENERAL FUTURE WORLD EQUITY FACTORS INDEX FUND         1.208             0         1.208 
**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         8.980             0         8.980 
**D    ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT        54.623             0        54.623 
**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME       170.000             0       170.000 
**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG       130.479             0       130.479 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS ING        60.984             0        60.984 
**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND         4.287             0         4.287 
**D    LBPAM ACTIONS EURO       742.274             0       742.274 
**D    GABELLI FOUNDATION        40.000             0        40.000 
**D    CFP TRUST        64.000             0        64.000 
**D    AA SARASIN ISR       265.149             0       265.149 
**D    CAVEC LFP DIVERSIFIE        39.363             0        39.363 
**D    STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK        31.889             0        31.889 
**D    STG BEDRIJFSTAKPFDS V H         7.239             0         7.239 
**D    STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA       107.891             0       107.891 
**D    PETTELAAR EFFECTENBEWAARBEDRIJFNV INZ ACTIAM RESP. INDEX FUND        54.671             0        54.671 
**D    PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND       268.949             0       268.949 
**D    BMO GLOBAL CONSUMER STAPLES HEDGED TO CAD INDEX ETF 100         1.179             0         1.179 
**D    MACKENZIE GLOBAL GROWTH CLASS       800.000             0       800.000 
**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF           262             0           262 
**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF         3.859             0         3.859 
**D    PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND       100.166             0       100.166 
**D    TEACHERS` PENSION PLAN FUND        85.666             0        85.666 
**D    QUEEN`S UNIVERSITY AT KINGSTON       207.227             0       207.227 
**D    PIER 21 GLOBAL VALUE POOL       644.681             0       644.681 
**D    TELUS PENSIONS MASTER TRUST        82.007             0        82.007 
**D    PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD       523.114             0       523.114 
204    BONATI ALDO             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA AZIONARIO       122.220             0       122.220 
207    PARDINI MARINA             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA OBBLIGAZIONARIO MISTO        61.650             0        61.650 
 
Totale voti  119.866.266 
Percentuale votanti % 7,113774 
Percentuale Capitale %  6,491507 
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201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    BBH GLOBAL CORE SELECT       528.900             0       528.900 
**D    ALLIANZGI FONDS PF1         6.260             0         6.260 
**D    ALLIANZGI FONDS PENSIONS         2.900             0         2.900 
**D    ALLIANZGI FONDS AFE         1.900             0         1.900 
**D    BBH LUX FUNDS - BBH GLOBAL CORE SELECT       260.662             0       260.662 
**D    ALLIANZGI-FONDS DSPT        17.375             0        17.375 
**D    ST ANDREWS FUND A SERIES        57.050             0        57.050 
**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       192.783             0       192.783 
 
Totale voti  1.067.830 
Percentuale votanti % 0,063373 
Percentuale Capitale %  0,057830 
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201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    REASSURE LIMITED       272.535             0       272.535 
 
Totale voti  272.535 
Percentuale votanti % 0,016174 
Percentuale Capitale %  0,014759 
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2      LAZZARINI CARLO        78.000         4.000        74.000 
201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED        22.200             0        22.200 
**D    JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV         1.392             0         1.392 
**D    BLACKROCK INDEX SELECTION FUND        81.464             0        81.464 
**D    MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV SIF       254.868             0       254.868 
**D    MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS    21.424.183             0    21.424.183 
**D    FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS       817.723             0       817.723 
**D    JPMORGAN FUNDS        94.409             0        94.409 
**D    ODDO BHF     1.022.678             0     1.022.678 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD     1.517.220             0     1.517.220 
**D    VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND        87.871             0        87.871 
**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.350.487             0     1.350.487 
**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     3.106.321             0     3.106.321 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         1.000             0         1.000 
**D    ING DIRECT        47.932             0        47.932 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD        92.196             0        92.196 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       130.049             0       130.049 
**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       174.215             0       174.215 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         2.707             0         2.707 
**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND       966.460             0       966.460 
**D    FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN       119.825             0       119.825 
**D    VANGUARD FUNDS PLC       256.674             0       256.674 
**D    JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD       904.108             0       904.108 
**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES, PLC       724.826             0       724.826 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND        25.590             0        25.590 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         6.153             0         6.153 
**D    DEVELOPED INTERNATION EQUITY SELECT ETF           361             0           361 
**D    FIDELITY UCITS II ICAV           441             0           441 
**D    CORNERSTONE ADVISORS GLOBAL PUBLIC EQUITY FUND        31.570             0        31.570 
**D    PANAGORA RISK PARITY M.A.C.FD         4.300             0         4.300 
**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND         7.174             0         7.174 
**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        33.000             0        33.000 
**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        13.521             0        13.521 
**D    CENTRICA COMBINED COMMON INVESTMENT FUND       451.230             0       451.230 
**D    BP2S SYDNEY/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND       108.235             0       108.235 
**D    AMP INT EQ IND FD HEDGED         2.457             0         2.457 
**D    IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1           590             0           590 
**D    WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND         2.035             0         2.035 
**D    WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS         4.924             0         4.924 
**D    NIKKO AM WHOLESALE GLOBAL SHARE FUND        30.358             0        30.358 
**D    NIKKO ASSET MANAMGEMENT ASIA        93.053             0        93.053 
**D    AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1        70.403             0        70.403 
**D    SAKKARAH 7        11.000             0        11.000 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS AHOLD        33.965             0        33.965 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES       993.714             0       993.714 
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**D    PICTET AND COMPANY GENEVA     5.137.221             0     5.137.221 
**D    PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL        15.592             0        15.592 
**D    FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX         3.973             0         3.973 
**D    UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK FUND        46.961             0        46.961 
**D    TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK        93.513             0        93.513 
**D    INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST         5.440             0         5.440 
**D    UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD       219.519             0       219.519 
**D    OPPENHEIMER INTERNATIONAL SMALL CO.    12.097.470             0    12.097.470 
**D    J.P. MORGAN PENSION TRUSTEES LIMITED AS TRUSTEE FOR JPMC UK RETIREMENT PLAN       411.027             0       411.027 
**D    THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND        23.918             0        23.918 
**D    TCORPIM INDEXED INT SHARE (UNHEDGED) FD         6.942             0         6.942 
**D    ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND         1.516             0         1.516 
**D    VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND       174.798             0       174.798 
**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC         1.264             0         1.264 
**D    ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION        61.381             0        61.381 
**D    UBS (US) GROUP TRUST        23.893             0        23.893 
**D    ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P        62.907             0        62.907 
**D    IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST         3.351             0         3.351 
**D    IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST        30.595             0        30.595 
**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD         3.372             0         3.372 
**D    FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN        10.675             0        10.675 
**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX        20.122             0        20.122 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208        14.950             0        14.950 
**D    JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND        71.347             0        71.347 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST       139.244             0       139.244 
**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS        13.794             0        13.794 
**D    ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI        52.186             0        52.186 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST        30.410             0        30.410 
**D    GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC ALLOCATION FUND       207.261             0       207.261 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       375.849             0       375.849 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       649.064             0       649.064 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR MUTB400045796       731.397             0       731.397 
**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX     7.617.192             0     7.617.192 
**D    MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION       751.778             0       751.778 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       810.743             0       810.743 
**D    VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE        33.916             0        33.916 
**D    COLUMBIA ACORN EUROPEAN FUND       148.000             0       148.000 
**D    COLUMBIA ACORN INTERNATIONAL     3.276.000             0     3.276.000 
**D    KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER        37.094             0        37.094 
**D    VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES        31.603             0        31.603 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN        86.145             0        86.145 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND        22.864             0        22.864 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND        11.307             0        11.307 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND         6.920             0         6.920 
**D    STATE OF WYOMING        29.200             0        29.200 
**D    FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD INDEX FUND        15.223             0        15.223 
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**D    FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY INDEX EUROPE        31.697             0        31.697 
**D    INVESTERINGSFOR BANKINV EU SMA CA AKT KL       271.700             0       271.700 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN       307.513             0       307.513 
**D    AQR INTERNATIONAL MOMENTUM FUND        36.647             0        36.647 
**D    TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED        35.583             0        35.583 
**D    JPMORGAN DIVERSIFIED RETURN INTERNATIONA       688.795             0       688.795 
**D    OFIGTC INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        88.654             0        88.654 
**D    JPMORGAN MULTI-MANAGER ALTERNATIVES FUND        42.290             0        42.290 
**D    MANOA INVESTMENTS LLC CORPORATION TRUST        13.920             0        13.920 
**D    T ROWE PRICE INTL CORE EQUITY TRUST           657             0           657 
**D    UNITED STATES STEEL CORPORATION REPRESEN           686             0           686 
**D    COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) OF JPMORGAN CHASE BANK       131.080             0       131.080 
**D    THE JAMES LORING JOHNSON 1944 TRUST        47.300             0        47.300 
**D    FONDS DE PLACEMENT DOMTAR INC ACTIONS IN       228.200             0       228.200 
**D    RBC INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF        12.570             0        12.570 
**D    CANADA POST CORPORATION REGISTERED PENSI        99.232             0        99.232 
**D    MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST         8.643             0         8.643 
**D    TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY FUND        13.000             0        13.000 
**D    TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY EX-FOS       153.000             0       153.000 
**D    RATHBONE MULTI ASSET ENHANCED GROWTH PORTFOLIO        99.000             0        99.000 
**D    RATHBONE MA STRAT GROWTH PRTF       264.000             0       264.000 
**D    RATHBONES SPENSER FUND        50.000             0        50.000 
**D    RATHBONE GLOBAL OPPORTUNITIES FUND     2.600.000             0     2.600.000 
**D    MOORE CAPITAL MANAGEMENT LP       350.773             0       350.773 
**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION PORTFOLIOS LLC         2.665             0         2.665 
**D    MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP       133.739             0       133.739 
**D    HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT SCHEME         2.882             0         2.882 
**D    ABERDEEN GLOBAL       799.400             0       799.400 
**D    ABERDEEN EUROPEAN EQUITY FUND       352.242             0       352.242 
**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC        61.457             0        61.457 
**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA         6.226             0         6.226 
**D    BANCO CENTRAL DE TIMOR EST        43.836             0        43.836 
**D    FIDUCIARY TRUST COMPANY INTERNATIONAL AS        45.278             0        45.278 
**D    ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND        38.656             0        38.656 
**D    AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO         5.602             0         5.602 
**D    ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F         4.497             0         4.497 
**D    ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND        70.560             0        70.560 
**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST        44.314             0        44.314 
**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         2.936             0         2.936 
**D    NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND        77.030             0        77.030 
**D    EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED VOLATILITY PORTFOLIO        33.842             0        33.842 
**D    MFS INTERNATIONAL NEW DISCOVERY FUND     2.119.141             0     2.119.141 
**D    EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO        41.383             0        41.383 
**D    EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO        16.564             0        16.564 
**D    EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT        80.592             0        80.592 
**D    EQ.ADVISORS TR AXA TEMPLE GLOB EQ M VO P         6.535             0         6.535 
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**D    EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED        27.384             0        27.384 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR MUTB400045792       142.670             0       142.670 
**D    NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND        60.191             0        60.191 
**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL        33.097             0        33.097 
**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL        28.308             0        28.308 
**D    EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH        26.203             0        26.203 
**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS       900.262             0       900.262 
**D    AURION INTERNATIONAL DAILY EQUITY FD         2.102             0         2.102 
**D    FONDS DE SOLIDARITE DES TRAV.QUEBEC FTQ        17.410             0        17.410 
**D    FLF STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND        43.843             0        43.843 
**D    FLF GLOBAL EQUITY FUND       105.542             0       105.542 
**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED        79.860             0        79.860 
**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED        84.904             0        84.904 
**D    IFSL TRADE UNION UNIT TRUST       141.000             0       141.000 
**D    LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D        60.279             0        60.279 
**D    TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD        80.739             0        80.739 
**D    TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21         7.774             0         7.774 
**D    RBC ISB - MMA VIE SA       644.800             0       644.800 
**D    RBC ISB - DAS SA        13.600             0        13.600 
**D    RBC ISB - OPC UCIT       560.543             0       560.543 
**D    FCP GROUPAMA GRAND EST        32.580             0        32.580 
**D    FCP GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE        70.600             0        70.600 
**D    FCP WALLON       187.004             0       187.004 
**D    FCP GROUPAMA CR GENOVA 1       198.231             0       198.231 
**D    FCP GROUPAMA CR ACTIONS EURO        79.252             0        79.252 
**D    FCP GROUPAMA NORD EST ACTIONS        74.610             0        74.610 
**D    FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO         9.097             0         9.097 
**D    FCP GAN EUROSTRATEGIE        33.440             0        33.440 
**D    FCP GAN FRANCE SELECT        28.382             0        28.382 
**D    FCP GROUPAMA CR ACTIONS EUROS        13.261             0        13.261 
**D    FCP GR.NORD EST ACTIONS         4.768             0         4.768 
**D    BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS        14.419             0        14.419 
**D    BBVA PENSION FUND       173.443             0       173.443 
**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD        14.539             0        14.539 
**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        11.240             0        11.240 
**D    GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL        91.618             0        91.618 
**D    GK KNOWLEDGE LEADERS DVLP MRKTS        60.496             0        60.496 
**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO            90             0            90 
**D    DRMA LTD       128.899             0       128.899 
**D    BMO VIRGINIA NATIONAL BANK TRUST NA        13.100             0        13.100 
**D    MT WHITNEY SECURITIES LLC       117.755             0       117.755 
**D    MFS INTL EQUITY FUND        26.796             0        26.796 
**D    OICF OICL OCICL MARATHN        30.310             0        30.310 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND       313.402             0       313.402 
**D    SBSA TRF MORGAN STANLEY       238.828             0       238.828 
**D    U S BANK NATIONAL ASSOCIATION        80.000             0        80.000 
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**D    USBK BBIEF BLACKROCK INVT MGMT LLC        14.294             0        14.294 
**D    PANAGORA RISK PARITY MULTI ASSET MASTER FUND LTD       112.000             0       112.000 
**D    PNC INTL GROWTH FD         7.496             0         7.496 
**D    OPPENHEIMER INTERNATIONAL REVENUE ETF           387             0           387 
**D    ELEMENTS INTERNATIONAL SMALL CAP PORTFOLIO         6.452             0         6.452 
**D    AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND         2.931             0         2.931 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG         3.346             0         3.346 
**D    BOK MCM DM PEQ             1             0             1 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI             1             0             1 
**D    PS FTSE LO BT EQ WT PORT        20.944             0        20.944 
**D    PS FTSERAFI EUSM UCITS ETF BNYMTCIL         3.447             0         3.447 
**D    PS FR DEVEL MARK EX US SMALL PORT        22.002             0        22.002 
**D    VY MORGAN STANLY GBL FRANCH PORT       837.081             0       837.081 
**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD            11             0            11 
**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS INC PRUDENTIAL BALANCED FUND         1.146             0         1.146 
**D    GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND        37.205             0        37.205 
**D    PFI INTL EQUITY INDEX FUND        41.123             0        41.123 
**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         9.717             0         9.717 
**D    GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF        75.693             0        75.693 
**D    GS ACTIVEBETA EUROPE ETF        11.007             0        11.007 
**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       480.000             0       480.000 
**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         4.722             0         4.722 
**D    VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO        56.372             0        56.372 
**D    THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO         7.963             0         7.963 
**D    CALIFORN ENDOW LAZARD       204.945             0       204.945 
**D    DAEC Q SSGA INTL TC         1.000             0         1.000 
**D    PS6F STATE STREET INTL EQ        35.037             0        35.037 
**D    SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST        13.501             0        13.501 
**D    TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA             1             0             1 
**D    AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II        62.797             0        62.797 
**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       201.410             0       201.410 
**D    BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND        58.273             0        58.273 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG        99.497             0        99.497 
**D    FASF FT K2 CHILTON       413.098             0       413.098 
**D    SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY        56.619             0        56.619 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG       246.200             0       246.200 
**D    PGTF DR NON US EQUITY GT        42.414             0        42.414 
**D    DBX FTSE DEV EX US COMP FACTOR         4.559             0         4.559 
**D    SCEF MARATHON LONDON        23.523             0        23.523 
**D    SPARTAN INTL INDEX       872.262             0       872.262 
**D    BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST        24.369             0        24.369 
**D    ECBSEG        23.098             0        23.098 
**D    DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND        21.349             0        21.349 
**D    FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO        10.314             0        10.314 
**D    FPCF SSGA EDHEC        13.598             0        13.598 
**D    MNVF SSGA INTL EQUITY         2.842             0         2.842 
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**D    SHELL PENSION TRUST        13.626             0        13.626 
**D    PS SP INTL DEVEL MOMENTUM PORT           393             0           393 
**D    THE EUROPEAN CENTRAL BANK        18.046             0        18.046 
**D    HP INC MASTER TRUST         8.616             0         8.616 
**D    UFJF MCM MSCI WORLD FD         7.646             0         7.646 
**D    PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO        31.051             0        31.051 
**D    HP INC MASTER TRUST        42.361             0        42.361 
**D    AZL INTERNATIONAL INDEX FUND        76.768             0        76.768 
**D    DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF           280             0           280 
**D    US BANK GUIDEMARK WORLD EX US FUND        27.381             0        27.381 
**D    USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC         1.413             0         1.413 
**D    IIIF III MARATHON INTERNATIONAL        53.382             0        53.382 
**D    AP7 EQUITY FUND       180.901             0       180.901 
**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION         3.755             0         3.755 
**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION         6.826             0         6.826 
**D    NV PERS MELLON CAPITAL INDEX             1             0             1 
**D    NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA             1             0             1 
**D    NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ         3.684             0         3.684 
**D    TEA BLACKROCK INC INTL        68.633             0        68.633 
**D    UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT        21.179             0        21.179 
**D    AST GS MULTI ASSET PORT LIQ PDHB        10.540             0        10.540 
**D    MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE        65.625             0        65.625 
**D    PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND         4.464             0         4.464 
**D    PNC INTL EQUITY PNC       712.719             0       712.719 
**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       175.762             0       175.762 
**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND       865.591             0       865.591 
**D    BELL ATLANTIC MASTER TRUST       258.232             0       258.232 
**D    VERIZON MASTER SAVINGS TRUST       305.125             0       305.125 
**D    VOYA INTERNATIONAL CORE FUND        15.281             0        15.281 
**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 
**D    LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND       112.954             0       112.954 
**D    MERCY INVESTMENT SERVICES INC           996             0           996 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI             1             0             1 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 
**D    FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM         5.304             0         5.304 
**D    THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER        82.605             0        82.605 
**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        17.433             0        17.433 
**D    UPS GROUP TRUST       360.658             0       360.658 
**D    REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN        28.617             0        28.617 
**D    INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT        81.129             0        81.129 
**D    INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT         4.149             0         4.149 
**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         1.202             0         1.202 
**D    CENTRAL STATES SOUTHEAST AND SOUTHWEST AREAS PENSION FUND        23.528             0        23.528 
**D    IOWA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        27.221             0        27.221 
**D    INVESTURE GLOBAL EQUITY LLC     8.573.304             0     8.573.304 
**D    NIKKO AM GLOBAL UMBRELLA FUND       154.005             0       154.005 
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**D    KOKUSAI EQUITY INDEX FUND         8.021             0         8.021 
**D    CONSULTING GROUP CAPITAL        15.712             0        15.712 
**D    RONDURE OVERSEAS FUND         4.498             0         4.498 
**D    SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION         3.168             0         3.168 
**D    SG ACTIONS LUXE        86.308             0        86.308 
**D    ETOILE CONSOMMATION EUROPE        49.344             0        49.344 
**D    MAAF ASSURANCES SA       296.600             0       296.600 
**D    PROTEC BTP         6.780             0         6.780 
**D    AEGON CUSTODY B.V       115.162             0       115.162 
**D    AHL ALPHA MASTER LIMITED C/O CITCO TRUSTEES (CAYMAN) LIMITED         4.229             0         4.229 
**D    AHL DIRECTIONAL EQUITIES MASTER LIMITED         2.566             0         2.566 
**D    AHL EVOLUTION LTD SHARMAINE BERKELEY ARGONAUT LTD        98.059             0        98.059 
**D    BERESFORD FUNDS PLC        49.734             0        49.734 
**D    CHILTON INVESTMENT PARTNERS LP     1.356.607             0     1.356.607 
**D    CHILTON SMALL CAP       333.743             0       333.743 
**D    CHUNGHWA POST CO LTD       277.624             0       277.624 
**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND           406             0           406 
**D    IRISH LIFE ASSURANCE.       231.356             0       231.356 
**D    IRISH LIFE ASSURANCE PLC        33.253             0        33.253 
**D    JANUS CAPITAL FUNDS PLC         5.439             0         5.439 
**D    JANUS CAPITAL FUNDS PLC - JANUS GLOBAL ADAPTIVE MULTI-ASSET FUND           634             0           634 
**D    JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND       133.224             0       133.224 
**D    JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST        20.278             0        20.278 
**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST        95.036             0        95.036 
**D    MAN NUMERIC MULTI-STRATEGY MARKET NEUTRAL MASTER LTD. INECO C/O NUMERIC INVESTORS LLC        23.300             0        23.300 
**D    NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) TRUST        25.919             0        25.919 
**D    NTUC INCOME INSURANCE COOPERATIVE LIMITED     1.056.862             0     1.056.862 
**D    NUMERIC SOCIALLY AWARE MULTI -STRATEGY FUND LTD. C/O NUMERIC INVESTORS LLC         5.100             0         5.100 
**D    PINEBRIDGE FUND SERIES PINEBRIDGE EUROPE EQUITY FUND       355.414             0       355.414 
**D    ROCK CREEK FORT RENO SERIES LLC-VERIZON-CHILTON SERIES       117.834             0       117.834 
**D    THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD       454.134             0       454.134 
**D    GOVERNMENT OF NORWAY       186.660             0       186.660 
**D    BOURNE PARK CAPITAL LUX SA SICAV-SIF BOURNE MANAGED ACCOUNT K2 FUND        35.543             0        35.543 
**D    NORGES BANK        25.506             0        25.506 
**D    SUNCORP FUNDS PTY LTD       387.227             0       387.227 
**D    MLC INVESTMENTS, MLC LIMITED        35.261             0        35.261 
**D    UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR         2.841             0         2.841 
**D    UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR         3.764             0         3.764 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DEFENSIVE (USD)         5.231             0         5.231 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP MEDIUM (USD)        13.529             0        13.529 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD)         4.271             0         4.271 
**D    UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.       234.830             0       234.830 
**D    ARROWSTREET GLOBAL ALPHA EXTN FUND I         4.651             0         4.651 
**D    DYNAMIC GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL CLASS       156.310             0       156.310 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL PARTNERS LLC   150.230.023             0   150.230.023 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL ICAV    15.679.764             0    15.679.764 
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**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C       229.555             0       229.555 
**D    THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME     7.323.990             0     7.323.990 
**D    STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, INTERNATIONAL EQ INDEX F        10.584             0        10.584 
**D    KAISER PERMANENTE GROUP TRUST       172.297             0       172.297 
**D    KAISER FOUNDATION HOSPITALS        98.217             0        98.217 
**D    JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY ALLOCATION TRUST       136.294             0       136.294 
**D    JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND       216.678             0       216.678 
**D    LABORERS DISTRICT COUNCIL & CONTRACTORS PENSION FUND OF OHIO        41.305             0        41.305 
**D    MFS HERITAGE TRUST COMPANY COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       124.990             0       124.990 
**D    GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND        11.846             0        11.846 
**D    GOLDMAN SACHS TRUST- GOLDMAN SACHS GLOBAL MANAGED BETA FUND         7.706             0         7.706 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        22.796             0        22.796 
**D    AB BOND FUND, INC. - AB ALL MARKET REAL RETURN PORTFOLIO       118.801             0       118.801 
**D    ALLIANCEBERNSTEIN COLLECTIVE INVESTMENT TRUST SERIES         2.997             0         2.997 
**D    JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE COMPANY        29.554             0        29.554 
**D    METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY        18.321             0        18.321 
**D    THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN EQ INDEX MF        13.234             0        13.234 
**D    GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST       106.169             0       106.169 
**D    GMAM GROUP PENSION TRUST II        41.544             0        41.544 
**D    IBM RETIREMENT PLAN         3.066             0         3.066 
**D    AMERICAN BUREAU OF SHIPPING           340             0           340 
**D    ARTISAN INTERNATIONAL SMALL CAP FUND       914.693             0       914.693 
**D    JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX MOTHER F         7.431             0         7.431 
**D    JAPAN TRUSTEE SERV BK LTD. ATF STB GS GLB EQ AND REC MOTHER F       122.519             0       122.519 
**D    UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION EMPLOYEE SAVINGS PLAN        38.651             0        38.651 
**D    MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL DYNAMIC ALL PTF        59.780             0        59.780 
**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST       396.347             0       396.347 
**D    CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD         5.952             0         5.952 
**D    CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC        67.415             0        67.415 
**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA       283.712             0       283.712 
**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND         6.854             0         6.854 
**D    FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST        94.155             0        94.155 
**D    PARAMETRIC INTERNATIONAL EQUITY FUND        50.493             0        50.493 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF         6.237             0         6.237 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF         4.234             0         4.234 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.002             0         2.002 
**D    TAX - MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO        18.866             0        18.866 
**D    HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP FUND        94.583             0        94.583 
**D    THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN TRUST        19.442             0        19.442 
**D    SMALLCAP WORLD FUND INC     5.200.000             0     5.200.000 
**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND        33.645             0        33.645 
**D    TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX VP           396             0           396 
**D    TANGERINE BALANCED PORTFOLIO         6.683             0         6.683 
**D    TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO         6.271             0         6.271 
**D    TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO         7.630             0         7.630 
**D    STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, INTERNATIONAL INDEX FUND         9.824             0         9.824 
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**D    MM SELECT EQUITY ASSET FUND        10.625             0        10.625 
**D    MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND         8.594             0         8.594 
**D    JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC           418             0           418 
**D    JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVINGS PLANS MASTER TRUST       165.920             0       165.920 
**D    JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND         3.724             0         3.724 
**D    INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED INDEX FUND LLC         1.828             0         1.828 
**D    SEASONS SERIES TRUST SA MULTI-MANAGED INT EQUITY PTF         7.431             0         7.431 
**D    STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX PORTFOLIO        36.691             0        36.691 
**D    STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY INDEX PORTFOLIO       107.255             0       107.255 
**D    DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND         2.195             0         2.195 
**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        43.120             0        43.120 
**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        10.585             0        10.585 
**D    CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE PENSION FUND         4.536             0         4.536 
**D    RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX TRUST         7.062             0         7.062 
**D    SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF         3.070             0         3.070 
**D    SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF         2.841             0         2.841 
**D    ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES        15.800             0        15.800 
**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM        27.127             0        27.127 
**D    GLOBAL FRANCHISE FUND I       314.188             0       314.188 
**D    GLOBAL FRANCHISE FUND II       130.352             0       130.352 
**D    MARATHON UCITS FUNDS       587.169             0       587.169 
**D    MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY        55.902             0        55.902 
**D    THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA        43.482             0        43.482 
**D    MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL        12.286             0        12.286 
**D    MERCER QIF CCF        71.681             0        71.681 
**D    MGI FUNDS PLC        50.251             0        50.251 
**D    MORGAN STANLEY INST FUND, INC. - GLOBAL FRANCHISE PTF     2.486.470             0     2.486.470 
**D    THE UNIVERSAL INSTITUTIONAL FUNDS INC - GLOBAL FRANCHISE PTF        81.461             0        81.461 
**D    GTAA PANTHER FUND L.P         4.266             0         4.266 
**D    MET INVESTORS SERIES TRUST- PANAGORA GLO DIVERSIFIED RISK PTF         4.531             0         4.531 
**D    JANUS HANDERSON ADAPTIVE GLOBAL ALLOCATION FUND         2.805             0         2.805 
**D    INTERNATIONAL SELECT EQUITY FUND, LLC        50.866             0        50.866 
**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST       169.583             0       169.583 
**D    GTAA PINEBRIDGE LP        29.706             0        29.706 
**D    PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS PRINCIPAL MILLENNIALS INDEX ETF        15.100             0        15.100 
**D    PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS-PRINC INT MULTI-FACTOR INDEX ETF         2.253             0         2.253 
**D    ALASKA COMMON TRUST FUND        30.702             0        30.702 
**D    BANK OF KOREA         1.417             0         1.417 
**D    SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY TRUST        12.535             0        12.535 
**D    GOVERNMENT OF THE REPUBLIC OF SINGAPORE       167.590             0       167.590 
**D    BANK OF KOREA         9.248             0         9.248 
**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         5.028             0         5.028 
**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        52.368             0        52.368 
**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY        41.204             0        41.204 
**D    TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS       416.092             0       416.092 
**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF         8.999             0         8.999 
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**D    TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT SYSTEM       173.888             0       173.888 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.855             0       110.855 
**D    UBS (IRL) ETF PLC         6.752             0         6.752 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        12.370             0        12.370 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        14.882             0        14.882 
**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND           747             0           747 
**D    VANGUARD GLOBAL LIQUIDITY FACTOR ETF         2.014             0         2.014 
**D    VANGUARD GLOBAL MOMENTUM FACTOR ETF         3.605             0         3.605 
**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND        18.208             0        18.208 
**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND        54.069             0        54.069 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         1.691             0         1.691 
**D    VALIC COMPANY II INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND       113.996             0       113.996 
**D    BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST       202.580             0       202.580 
**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        65.022             0        65.022 
**D    WELLS FARGO MASTER TRUST-WELLS FRGO FACTR ENHANCED INT PRTFLIO        41.882             0        41.882 
**D    WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND       102.291             0       102.291 
**D    WISDOMTREE ISSUER PUBLIC LIMITED COMPANY        16.941             0        16.941 
**D    WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED FUND TRUST       385.485             0       385.485 
**D    DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND TRUST        43.000             0        43.000 
**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       215.059             0       215.059 
**D    WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED EUROPE EQUITY FUND         1.828             0         1.828 
**D    WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED INTRNL EQUITY FUND         3.564             0         3.564 
**D    WISDOMTREE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.706             0        39.706 
**D    WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY FUND       997.768             0       997.768 
**D    WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY INDEX ETF         8.804             0         8.804 
**D    NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       246.033             0       246.033 
**D    SIEFORE SURA BASICA 2, S.A. DE C.V.       122.229             0       122.229 
**D    SIEFORE SURA BASICA 3, S.A. DE C.V.       134.528             0       134.528 
**D    SIEFORE SURA BASICA 4, S.A. DE C.V.       118.360             0       118.360 
**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        10.397             0        10.397 
**D    MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOLED F        19.133             0        19.133 
**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF        56.911             0        56.911 
**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.493.955             0     2.493.955 
**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND         5.138             0         5.138 
**D    SS FTSE DEV COMPREHENSIVE FACTOR IND NON-LENDING COMMON TRU FD        39.663             0        39.663 
**D    SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING COMMON TRUST FUND        50.308             0        50.308 
**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND         9.292             0         9.292 
**D    STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG SICAV        11.066             0        11.066 
**D    AXA WORLD FUNDS     1.800.000             0     1.800.000 
**D    BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS        45.457             0        45.457 
**D    GOLDMAN SACHS FUNDS     1.700.540             0     1.700.540 
**D    TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE F (EURO)       282.540             0       282.540 
**D    TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE FUND (CHF)       436.560             0       436.560 
**D    GAM MULTISTOCK       605.448             0       605.448 
**D    UBS ETF        38.057             0        38.057 
**D    ISHARES MSCI ACWI ETF       272.728             0       272.728 
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**D    ISHARES MSCI EAFE GROWTH ETF       242.440             0       242.440 
**D    ISHARES MSCI EAFE ETF     2.971.074             0     2.971.074 
**D    ISHARES MSCI EUROZONE ETF     1.569.347             0     1.569.347 
**D    ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF     1.505.838             0     1.505.838 
**D    ISHARES MSCI KOKUSAI ETF         2.370             0         2.370 
**D    ISHARES MSCI DEVELOPED WORLD INDEX FUND        12.110             0        12.110 
**D    BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR EMPLOYEE BENEFIT TR     3.665.516             0     3.665.516 
**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     1.912.660             0     1.912.660 
**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       219.137             0       219.137 
**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF        46.091             0        46.091 
**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       173.273             0       173.273 
**D    ISHARES EDGE MSCI INTL SIZE FACTOR ETF           837             0           837 
**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         1.198             0         1.198 
**D    THRIFT SAVINGS PLAN     1.854.001             0     1.854.001 
**D    BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK INTERNATIONAL INDEX FUND       550.519             0       550.519 
**D    RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX FUND B         3.882             0         3.882 
**D    MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY       292.321             0       292.321 
**D    BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B       160.336             0       160.336 
**D    BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND B       162.245             0       162.245 
**D    BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B           526             0           526 
**D    BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B            75             0            75 
**D    MSCI ACWI EX-U.S. IMI INDEX FUND B2        24.941             0        24.941 
**D    EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY INDEX FUND B        26.120             0        26.120 
**D    TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS           806             0           806 
**D    IBM 401K PLUS PLAN       148.044             0       148.044 
**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        32.508             0        32.508 
**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND    10.844.436             0    10.844.436 
**D    TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND       494.882             0       494.882 
**D    BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST II - METLIFE MSCI EAFE INDEX PTF        42.874             0        42.874 
**D    STATE OF MINNESOTA        37.874             0        37.874 
**D    STATE OF MINNESOTA        47.994             0        47.994 
**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        61.149             0        61.149 
**D    CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN        53.451             0        53.451 
**D    MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL STRATEGIST PTF         2.512             0         2.512 
**D    THE WORKERS` COMPENSATION BOARD        35.622             0        35.622 
**D    COMMON TRUST ITALY FUND       534.003             0       534.003 
**D    STATE STREET TOTAL RETURN V.I.S. FUND        16.679             0        16.679 
**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       158.075             0       158.075 
**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        40.297             0        40.297 
**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY        33.419             0        33.419 
**D    ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY         6.767             0         6.767 
**D    ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY       163.647             0       163.647 
**D    ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY        44.636             0        44.636 
**D    ISHARES VII PLC        95.962             0        95.962 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       165.762             0       165.762 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)       396.245             0       396.245 
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**D    ISHARES I INV MIT TGV F ISHS ST EURO600 FOOD+BEV UCITS ETF DE       200.729             0       200.729 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)       379.240             0       379.240 
**D    MONETARY AUTHORITY OF SINGAPORE         2.487             0         2.487 
**D    BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX SWITZ EQ INDEX FUND        11.676             0        11.676 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        16.426             0        16.426 
**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        27.913             0        27.913 
**D    THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF        68.559             0        68.559 
**D    SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC-EUROP SEL GROW F       834.900             0       834.900 
**D    CAPITA TRUST CO (JE) LTD ACO LLOYDS TSB OFFSHORE FUNDS LTD        54.100             0        54.100 
**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- EUROPEAN (EX UK) EQ FD       170.529             0       170.529 
**D    LONDON BOROUGH OF MERTON SUPERANNUATION SCHEME        78.700             0        78.700 
**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        15.630             0        15.630 
**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        10.942             0        10.942 
**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND       111.339             0       111.339 
**D    BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE GLOBAL EQ UNIT TR       392.536             0       392.536 
**D    THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP RETIREMENT PLAN        25.990             0        25.990 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS CHEMOURS NEDERLAND         4.129             0         4.129 
**D    THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK RETIREMENT PLAN         6.542             0         6.542 
**D    ESKOM PENSION AND PROVIDENT FUND       977.069             0       977.069 
**D    ST GEN RESERVE F OF THE MINISTRY FINANCE OF SULTANATE OF OMAN        15.336             0        15.336 
**D    MORGAN STANLEY FUNDS (UK) GLOBAL BRANDS FUND     2.915.591             0     2.915.591 
**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS        83.378             0        83.378 
**D    MORGAN STANLEY FUNDS (UK) - GLOBAL BRANDS EQUITY INCOME FUND        13.600             0        13.600 
**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        83.579             0        83.579 
**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F       173.259             0       173.259 
**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND           746             0           746 
**D    STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST        18.450             0        18.450 
**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         2.800             0         2.800 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        34.717             0        34.717 
**D    QSUPER        28.815             0        28.815 
**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        50.929             0        50.929 
**D    UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF           457             0           457 
**D    UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF           499             0           499 
**D    ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL ALL-COUNTRY ALPHA EXTENSIONE FUND I        97.061             0        97.061 
**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       865.140             0       865.140 
**D    THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND        98.920             0        98.920 
**D    FLOURISH INVESTMENT CORPORATION       317.015             0       317.015 
**D    FLOURISH INVESTMENT CORPORATION       577.103             0       577.103 
**D    PEOPLE`S BANK OF CHINA        39.256             0        39.256 
**D    PEOPLE`S BANK OF CHINA       142.841             0       142.841 
**D    D. E. SHAW ASYMPTOTE INTERNATIONAL, LTD           262             0           262 
**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        19.762             0        19.762 
**D    NOVANT HEALTH INC        44.438             0        44.438 
**D    NORTHWESTERN UNIVERSITY        40.244             0        40.244 
**D    C. CARPENTER TRUST        14.327             0        14.327 
**D    STATE OF UTAH, SCHOOL AND INSTITUTIONAL TRUST FUNDS        49.900             0        49.900 
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Azionisti:  701 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 695 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    VIRGINIA C.MARS REVOCABLE TRUST DATED AUGUST 6, 1991         1.355             0         1.355 
**D    THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST        18.935             0        18.935 
**D    BANK OF BOTSWANA       118.481             0       118.481 
**D    SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS        48.861             0        48.861 
**D    KRAFT HEINZ COMPANY MASTER RETIREMENT TRUST       252.474             0       252.474 
**D    BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION           814             0           814 
**D    HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND       622.164             0       622.164 
**D    API INTERNATIONAL CORE VALUE FUND, LLC       145.020             0       145.020 
**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)         6.078             0         6.078 
**D    INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST         3.516             0         3.516 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING        55.680             0        55.680 
**D    LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC        19.740             0        19.740 
**D    LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC        21.315             0        21.315 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        13.215             0        13.215 
**D    RAMI PARTNERS, LLC        17.235             0        17.235 
**D    SIM GLOBAL BALANCED TRUST.         2.599             0         2.599 
**D    FCM INTERNATIONAL LLC         1.184             0         1.184 
**D    LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC        22.704             0        22.704 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING        42.904             0        42.904 
**D    NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - LEND        26.655             0        26.655 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN        25.989             0        25.989 
**D    UNIT NAT RELIEF AND WORKS AG FOR PALEST REF IN THE NEAR EAST         3.015             0         3.015 
**D    THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST I     1.507.241             0     1.507.241 
**D    THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I         5.527             0         5.527 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C        28.543             0        28.543 
**D    CHEVRON MASTER PENSION TRUST        19.433             0        19.433 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERN INDEX FUND           259             0           259 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX U.S. INDEX FUND       145.859             0       145.859 
**D    HAGFORS LIMITED     2.418.226             0     2.418.226 
**D    UPPSALA LP     3.161.832             0     3.161.832 
**D    MICROSOFT GLOBAL FINANCE         6.710             0         6.710 
**D    BLUE SKY GROUP        55.314             0        55.314 
**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND       194.185             0       194.185 
**D    ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN PROV ACC        14.602             0        14.602 
**D    MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND        51.567             0        51.567 
**D    ANNE RAY FOUNDATION       352.780             0       352.780 
**D    THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED COLLECTIVE FUNDS TRUST        79.078             0        79.078 
**D    STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD         1.739             0         1.739 
**D    LINDA HALL LIBRARY TRUSTS        30.427             0        30.427 
**D    LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST       520.474             0       520.474 
**D    MARGARET A. CARGILL FOUNDATION       251.992             0       251.992 
**D    NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND       239.535             0       239.535 
**D    OYSTER CREEK NUCLEAR GENERATING STATION QUALIFIED FUND         2.587             0         2.587 
**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.046.093             0     1.046.093 
**D    THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY        22.822             0        22.822 
**D    THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS     2.932.790             0     2.932.790 
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Azionisti:  701 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    USAA MASTER TRUST (PENSION AND RSP)         6.991             0         6.991 
**D    A I DUPONT TESTAMENTARY TRUST        11.675             0        11.675 
**D    GEORGIA TECH FOUNDATION, INC.         3.145             0         3.145 
**D    LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        55.612             0        55.612 
**D    CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN        30.814             0        30.814 
**D    MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM        50.144             0        50.144 
**D    WYOMING RETIREMENT SYSTEM        12.423             0        12.423 
**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST         7.806             0         7.806 
**D    M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND       401.086             0       401.086 
**D    HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST        11.068             0        11.068 
**D    OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND        44.494             0        44.494 
**D    FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND OBO THE MED RES FUT FD        43.628             0        43.628 
**D    IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND        22.513             0        22.513 
**D    ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND        31.692             0        31.692 
**D    THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN        13.108             0        13.108 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND         3.534             0         3.534 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS        18.733             0        18.733 
**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        16.676             0        16.676 
**D    THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN         4.630             0         4.630 
**D    THE TRUSTEES OF THE ELI LILLY GROUP PENSION PLAN       691.542             0       691.542 
**D    NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND       165.929             0       165.929 
**D    COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE FUND        20.337             0        20.337 
**D    KINGSWAY CAPITAL ICAV     1.041.548             0     1.041.548 
**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO         4.169             0         4.169 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY     1.243.697             0     1.243.697 
**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        19.962             0        19.962 
**D    MONTLAKE UCITS PLATFORM PLC       510.178             0       510.178 
**D    NORTHERN TRUST INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY        35.776             0        35.776 
**D    TT INTERNATIONAL FUNDS PLC       134.304             0       134.304 
**D    MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND        95.580             0        95.580 
**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       436.070             0       436.070 
**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 1        10.171             0        10.171 
**D    BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT CORPORATION       135.990             0       135.990 
**D    BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS TRUSTEE OF THE FIDEICOMISO DE FONDO DE AHORRO DE PANAMA         6.648             0         6.648 
**D    NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS SUPERANNUATION COM       200.588             0       200.588 
**D    THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PLC PENSION SCHEME       181.884             0       181.884 
**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1       104.223             0       104.223 
**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1        45.770             0        45.770 
**D    NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND       111.515             0       111.515 
**D    CHILTON UCITS       168.237             0       168.237 
**D    CACEIS BL / TAXABLE AIF CLIENT`S ASSETS       121.069             0       121.069 
**D    AMUNDI INDEX SOLUTIONS        59.514             0        59.514 
**D    BOISSY CROISSANCE       341.028             0       341.028 
**D    AAA-ACTIONS AGRO ALIMENTAIRE     2.301.678             0     2.301.678 
**D    GROUPAMA ASSET MANAGEMENT       166.888             0       166.888 
**D    FCP QUADRATOR       493.668             0       493.668 
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Azionisti:  701 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    VENDOME SELECTION EUROPE       262.000             0       262.000 
**D    AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND         1.712             0         1.712 
**D    AMUNDI FUNDS EQUITY EUROPE RISKPARITY        93.055             0        93.055 
**D    ASSURDIX            96             0            96 
**D    ATOUT EUROPE SMART BETA         7.777             0         7.777 
**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        43.571             0        43.571 
**D    LA SAUVERGARDE        16.000             0        16.000 
**D    GMF VIE       631.200             0       631.200 
**D    GMF ASSURANCES       289.400             0       289.400 
**D    MMA IARD S.A.       451.600             0       451.600 
**D    FIDELIA ASSISTANCE         5.200             0         5.200 
**D    ASSISTANCE PROTECTION JURIDIQUE        24.050             0        24.050 
**D    MAAF VIE       270.670             0       270.670 
**D    ASSURANCES BANQUE POPULAIRE IARD        24.600             0        24.600 
**D    MAAF SANTE        14.570             0        14.570 
**D    ACTIF CANTON CREDIT AGRICOLE     5.671.716             0     5.671.716 
**D    ACTIF CANTON LCL     1.160.606             0     1.160.606 
**D    FCP RSI EURO P        82.488             0        82.488 
**D    FCP ICARE           109             0           109 
**D    FCP AMUNDI HORIZON         6.979             0         6.979 
**D    GRD 12 ACTIONS        45.296             0        45.296 
**D    CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE       107.212             0       107.212 
**D    FAGUS       274.346             0       274.346 
**D    FCP CARPIMKO PETITES ET MOYENNES CAPI C       124.772             0       124.772 
**D    COVEA FINANCE EUROPE INSTITUTIONNELS II       397.326             0       397.326 
**D    FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE        24.974             0        24.974 
**D    FCP PORT ROYAL EQUILIBRE        83.304             0        83.304 
**D    FCP VILLIERS DIAPASON        68.200             0        68.200 
**D    CO-OPERATIVE SUPERANNUATION SOCIETY PENSION PLAN        58.190             0        58.190 
**D    CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN             1             0             1 
**D    ONTARIO POWER GENERATION INC .       171.366             0       171.366 
**D    BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN       470.085             0       470.085 
**D    COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY         1.000             0         1.000 
**D    LYSANDER-TRIASIMA ALL COUNTRY EQUITY FUND         2.600             0         2.600 
**D    NOVA SCOTIA TEACHERS PENSION FUND       196.625             0       196.625 
**D    ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN        81.634             0        81.634 
**D    TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND             1             0             1 
**D    TD INTERNATIONAL INDEX FUND         2.743             0         2.743 
**D    TD EUROPEAN INDEX FUND .             1             0             1 
**D    THE CUMMINGS FAMILY FOUNDATION         5.032             0         5.032 
**D    THE LOVELIGHT FOUNDATION         2.514             0         2.514 
**D    IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL        16.055             0        16.055 
**D    UNIVERSITY OF GUELPH FOREIGN PROPERTY TRUST       320.700             0       320.700 
**D    UNIVERSITY OF GUELPH       113.180             0       113.180 
**D    WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG.        25.952             0        25.952 
**D    CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND             1             0             1 
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**D    CIBC EUROPEAN INDEX FUND             1             0             1 
**D    CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND         2.153             0         2.153 
**D    CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE        36.102             0        36.102 
**D    DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE        28.491             0        28.491 
202    FRANZINA FEDERICO             0             0             0 
DE*    ALICROS S.P.A. 1.184.832.000             0 1.184.832.000 
203    CASIGLIANI TOMMASO         5.138         5.138             0 
RL*    DANDA S.R.L.           450           450             0 
205    SOLDI GIORGIO        12.440        12.440             0 
206    GIANNINI IGINO            10            10             0 
208    PERIN MARIO         2.000         2.000             0 
 
Totale voti  1.563.781.744 
Percentuale votanti % 92,806679 
Percentuale Capitale %  84,688550 
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Pag. 1 

Mozione  
ESITO VOTAZIONE 

 
Oggetto : Piano di stock option art. 114-bis  

 
Hanno partecipato alla votazione: 
 
Si comunica che, in occasione di questa votazione, erano presenti in Sala 923 azionisti, per 10 teste, che 

rappresentano in proprio o per delega 1.001.621.422 azioni ordinarie con diritto di voto; le azioni presenti o 

rappresentate in Assemblea danno diritto a 1.684.988.375 voti, pari al 91,252646% dell’ammontare 

complessivo dei diritti di voto. 

 
Hanno votato: 
 
 VOTI %DIRITTI DI VOTO 

AZIONI PRESENTI O 
RAPPRESENTATE E 
AMMESSE AL VOTO  
(quorum deliberativo) 

%AMMONTARE 
COMPLESSIVO DEI 
DIRITTI DI VOTO  

Favorevoli 1.452.675.473 86,212789 78,671451 

Contrari 231.466.290 13,736967 12,535345 

Astenuti 846.612 0,050244 0,045849 

Non Votanti 0 0,000000 0,000000 

    

Totale 1.684.988.375 100,000000 91,252646 
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Pagina 1 
Azionisti:  612 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 612 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

1      IELASI FEDERICA             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA RENDITA BILANCIATA        74.070             0        74.070 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA BILANCIATO       273.251             0       273.251 
201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED        22.200             0        22.200 
**D    JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV         1.392             0         1.392 
**D    GERANA SICAV-SIF S.A.        27.242             0        27.242 
**D    MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV SIF       254.868             0       254.868 
**D    MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS    21.424.183             0    21.424.183 
**D    FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS       817.723             0       817.723 
**D    JPMORGAN FUNDS        94.409             0        94.409 
**D    SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND       163.245             0       163.245 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD     1.517.220             0     1.517.220 
**D    JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807        14.300             0        14.300 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         1.000             0         1.000 
**D    FIDELITY FUNDS SICAV     6.216.648             0     6.216.648 
**D    WELLINGTON MANAGEMENT PORTFOLIOS       108.042             0       108.042 
**D    WELLINGTON MANAG PORTFOLIOS IV SICAV        50.430             0        50.430 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD        92.196             0        92.196 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       130.049             0       130.049 
**D    JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD         4.483             0         4.483 
**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY INDEX FUND        67.525             0        67.525 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         2.707             0         2.707 
**D    JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD       904.108             0       904.108 
**D    SEI INSTITUTIONAL MANAGED TRUST MULTI-AS        24.000             0        24.000 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         6.153             0         6.153 
**D    SEI INSTITUT.INV.TRUST WORLD SEL.EQU.FUN         8.624             0         8.624 
**D    DEVELOPED INTERNATION EQUITY SELECT ETF           361             0           361 
**D    ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI        18.239             0        18.239 
**D    CORNERSTONE ADVISORS GLOBAL PUBLIC EQUITY FUND        31.570             0        31.570 
**D    GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF         1.806             0         1.806 
**D    PANAGORA RISK PARITY M.A.C.FD         4.300             0         4.300 
**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND         7.174             0         7.174 
**D    UNIVERSAL-CAV        54.480             0        54.480 
**D    BAYVK A4 FONDS        72.509             0        72.509 
**D    ALLIANZGI FONDS PF1         6.260             0         6.260 
**D    ALLIANZGI FONDS PENSIONS         2.900             0         2.900 
**D    ALLIANZGI FONDS AFE         1.900             0         1.900 
**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        13.521             0        13.521 
**D    CENTRICA COMBINED COMMON INVESTMENT FUND       451.230             0       451.230 
**D    ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND        78.259             0        78.259 
**D    BP2S SYDNEY/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND       108.235             0       108.235 
**D    AMP INT EQ IND FD HEDGED         2.457             0         2.457 
**D    IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1           590             0           590 
**D    WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND         2.035             0         2.035 
**D    UNISUPER         4.899             0         4.899 



Davide Campari - Milano S.p.A. 23 aprile 2018 10.09.36  
Assemblea Ordinaria del 23 aprile 2018 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Piano di stock option art. 114-bis 

CONTRARI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 2 
Azionisti:  612 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 612 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS         4.924             0         4.924 
**D    NIKKO AM WHOLESALE GLOBAL SHARE FUND        30.358             0        30.358 
**D    NIKKO ASSET MANAMGEMENT ASIA        93.053             0        93.053 
**D    LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR       306.047             0       306.047 
**D    FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO     1.143.160             0     1.143.160 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES       993.714             0       993.714 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES        22.221             0        22.221 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES       961.358             0       961.358 
**D    PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL        15.592             0        15.592 
**D    FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX         3.973             0         3.973 
**D    ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS     2.100.000             0     2.100.000 
**D    UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK FUND        46.961             0        46.961 
**D    SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE OF THE SHELL INTERNATIONAL PENSION FUND        13.164             0        13.164 
**D    SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL OVERSEAS CONTRIBUTORY PENSION FUND        12.935             0        12.935 
**D    H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED        35.718             0        35.718 
**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN         5.913             0         5.913 
**D    TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK        93.513             0        93.513 
**D    INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST         5.440             0         5.440 
**D    CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPL RET SYS        29.448             0        29.448 
**D    UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD       219.519             0       219.519 
**D    OPPENHEIMER INTERNATIONAL SMALL CO.    12.097.470             0    12.097.470 
**D    J.P. MORGAN PENSION TRUSTEES LIMITED AS TRUSTEE FOR JPMC UK RETIREMENT PLAN       411.027             0       411.027 
**D    THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND        23.918             0        23.918 
**D    ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION        61.381             0        61.381 
**D    UBS (US) GROUP TRUST        23.893             0        23.893 
**D    AUSTRALIANSUPER     3.123.000             0     3.123.000 
**D    COINVEST LIMITED        49.401             0        49.401 
**D    IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST        30.595             0        30.595 
**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD         3.372             0         3.372 
**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX        20.122             0        20.122 
**D    JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND        71.347             0        71.347 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST       139.244             0       139.244 
**D    EQ ADVISORS TRUST - EQ/GAMCO SMALL COMPA       700.000             0       700.000 
**D    MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE       441.599             0       441.599 
**D    GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC ALLOCATION FUND       207.261             0       207.261 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO        83.563             0        83.563 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       649.064             0       649.064 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR MUTB400045796       731.397             0       731.397 
**D    STICHTING SHELL PENSIOENFONDS        36.138             0        36.138 
**D    SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL CONTRIBUTORY PENSION FUND        18.267             0        18.267 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       810.743             0       810.743 
**D    COLUMBIA ACORN EUROPEAN FUND       148.000             0       148.000 
**D    COLUMBIA ACORN INTERNATIONAL     3.276.000             0     3.276.000 
**D    ALLIANZGI-FONDS DSPT        17.375             0        17.375 
**D    KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER        37.094             0        37.094 
**D    VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES        31.603             0        31.603 
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**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN        36.284             0        36.284 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND        22.864             0        22.864 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND        11.307             0        11.307 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND         6.920             0         6.920 
**D    INVESTERINGSFOR BANKINV EU SMA CA AKT KL       271.700             0       271.700 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN       307.513             0       307.513 
**D    AQR INTERNATIONAL MOMENTUM FUND        36.647             0        36.647 
**D    TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED        35.583             0        35.583 
**D    JPMORGAN DIVERSIFIED RETURN INTERNATIONA       688.795             0       688.795 
**D    OFIGTC INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        88.654             0        88.654 
**D    JPMORGAN MULTI-MANAGER ALTERNATIVES FUND        42.290             0        42.290 
**D    MANOA INVESTMENTS LLC CORPORATION TRUST        13.920             0        13.920 
**D    T ROWE PRICE INTL CORE EQUITY TRUST           657             0           657 
**D    UNITED STATES STEEL CORPORATION REPRESEN           686             0           686 
**D    COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) OF JPMORGAN CHASE BANK       131.080             0       131.080 
**D    THE JAMES LORING JOHNSON 1944 TRUST        47.300             0        47.300 
**D    FONDS DE PLACEMENT DOMTAR INC ACTIONS IN       228.200             0       228.200 
**D    RBC CANADIAN MASTER TRUST         2.812             0         2.812 
**D    UNITED CORPORATION LIMITED       364.940             0       364.940 
**D    MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST         8.643             0         8.643 
**D    TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY FUND        13.000             0        13.000 
**D    TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY EX-FOS       153.000             0       153.000 
**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        30.355             0        30.355 
**D    RATHBONE MULTI ASSET ENHANCED GROWTH PORTFOLIO        99.000             0        99.000 
**D    RATHBONE MA STRAT GROWTH PRTF       264.000             0       264.000 
**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         3.291             0         3.291 
**D    RATHBONES SPENSER FUND        50.000             0        50.000 
**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       138.391             0       138.391 
**D    ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME        42.772             0        42.772 
**D    ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND     1.258.676             0     1.258.676 
**D    HSBC ETFS PLC        12.602             0        12.602 
**D    RATHBONE GLOBAL OPPORTUNITIES FUND     2.600.000             0     2.600.000 
**D    HSBC ETFS PLC 25/28 NORTH WALL QUAY         2.489             0         2.489 
**D    MOORE CAPITAL MANAGEMENT LP       350.773             0       350.773 
**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION PORTFOLIOS LLC         2.665             0         2.665 
**D    REASSURE LIMITED       272.535             0       272.535 
**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND     2.400.000             0     2.400.000 
**D    MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP       133.739             0       133.739 
**D    ABERDEEN GLOBAL       799.400             0       799.400 
**D    ABERDEEN EUROPEAN EQUITY FUND       352.242             0       352.242 
**D    FCP UNION EUROPE GROWTH     2.620.000             0     2.620.000 
**D    FCP GAILLON RENDEMENT       406.632             0       406.632 
**D    CM CIC GLOBAL LEADERS       256.198             0       256.198 
**D    CM-CIC ENTREPRENEURS EUROPE       200.000             0       200.000 
**D    FIDUCIARY TRUST COMPANY INTERNATIONAL AS        45.278             0        45.278 
**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED       194.393             0       194.393 
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**D    FONDS DE SOLIDARITE DES TRAV.QUEBEC FTQ        17.410             0        17.410 
**D    IFSL TRADE UNION UNIT TRUST       141.000             0       141.000 
**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED         5.252             0         5.252 
**D    TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD        80.739             0        80.739 
**D    TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21         7.774             0         7.774 
**D    RBC ISB - MMA VIE SA       644.800             0       644.800 
**D    RBC ISB - DAS SA        13.600             0        13.600 
**D    RBC ISB - OPC UCIT       560.543             0       560.543 
**D    MULTIMIX WHOLESALE INT SHARES TRUST       188.344             0       188.344 
**D    FCP GROUPAMA GRAND EST        32.580             0        32.580 
**D    FCP GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE        70.600             0        70.600 
**D    FCP WALLON       187.004             0       187.004 
**D    FCP GROUPAMA CR GENOVA 1       198.231             0       198.231 
**D    FCP GROUPAMA CR ACTIONS EURO        79.252             0        79.252 
**D    FCP GROUPAMA NORD EST ACTIONS        74.610             0        74.610 
**D    FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO         9.097             0         9.097 
**D    FCP GAN EUROSTRATEGIE        33.440             0        33.440 
**D    FCP GAN FRANCE SELECT        28.382             0        28.382 
**D    FCP GROUPAMA CR ACTIONS EUROS        13.261             0        13.261 
**D    FCP GR.NORD EST ACTIONS         4.768             0         4.768 
**D    BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS        14.419             0        14.419 
**D    BBVA PENSION FUND       173.443             0       173.443 
**D    THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES        13.340             0        13.340 
**D    KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER III         9.179             0         9.179 
**D    55005 UP GLOBALE AKTIER II        30.042             0        30.042 
**D    56053 IP GLOBAL EQUITIES I        55.428             0        55.428 
**D    GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL        91.618             0        91.618 
**D    THE GABELLI GO ANYWHERE TRUST        50.000             0        50.000 
**D    GK KNOWLEDGE LEADERS DVLP MRKTS        60.496             0        60.496 
**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO            90             0            90 
**D    DRMA LTD       128.899             0       128.899 
**D    MT WHITNEY SECURITIES LLC       117.755             0       117.755 
**D    GBIF GGCP INC        55.000             0        55.000 
**D    GETF GABELLI EQUITY TRUST INC        72.000             0        72.000 
**D    OICF OICL OCICL MARATHN        30.310             0        30.310 
**D    SBSA TRF MORGAN STANLEY       238.828             0       238.828 
**D    U S BANK NATIONAL ASSOCIATION        80.000             0        80.000 
**D    PANAGORA RISK PARITY MULTI ASSET MASTER FUND LTD       112.000             0       112.000 
**D    PNC INTL GROWTH FD         7.496             0         7.496 
**D    OPPENHEIMER INTERNATIONAL REVENUE ETF           387             0           387 
**D    GABELLI FOOD OF ALL NATIONS NEXTSHARES         6.000             0         6.000 
**D    ELEMENTS INTERNATIONAL SMALL CAP PORTFOLIO         6.452             0         6.452 
**D    RPTCL GRPF RUSSELL MOMENTUM        20.037             0        20.037 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG         3.346             0         3.346 
**D    BOK MCM DM PEQ             1             0             1 
**D    BOK KIC GAEQ6             1             0             1 
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**D    PS FTSE LO BT EQ WT PORT        20.944             0        20.944 
**D    PS FTSERAFI EUSM UCITS ETF BNYMTCIL         3.447             0         3.447 
**D    PS FR DEVEL MARK EX US SMALL PORT        22.002             0        22.002 
**D    VY MORGAN STANLY GBL FRANCH PORT       837.081             0       837.081 
**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD            11             0            11 
**D    GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND        37.205             0        37.205 
**D    PFI INTL EQUITY INDEX FUND        41.123             0        41.123 
**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         9.717             0         9.717 
**D    GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF        75.693             0        75.693 
**D    GS ACTIVEBETA EUROPE ETF        11.007             0        11.007 
**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         4.722             0         4.722 
**D    VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO        56.372             0        56.372 
**D    CALIFORN ENDOW LAZARD       204.945             0       204.945 
**D    TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA             1             0             1 
**D    AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II        62.797             0        62.797 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG        99.497             0        99.497 
**D    FASF FT K2 CHILTON       413.098             0       413.098 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG       246.200             0       246.200 
**D    PGTF DR NON US EQUITY GT        42.414             0        42.414 
**D    ABN AMRO PF UBS MINVAR       130.329             0       130.329 
**D    DBX FTSE DEV EX US COMP FACTOR         4.559             0         4.559 
**D    SCEF MARATHON LONDON        23.523             0        23.523 
**D    DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND        21.349             0        21.349 
**D    FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO        10.314             0        10.314 
**D    FPCF SSGA EDHEC        13.598             0        13.598 
**D    PS SP INTL DEVEL MOMENTUM PORT           393             0           393 
**D    THE EUROPEAN CENTRAL BANK        18.046             0        18.046 
**D    BLACKROCK ACWI USIMI       171.963             0       171.963 
**D    HP INC MASTER TRUST         8.616             0         8.616 
**D    UFJF MCM MSCI WORLD FD         7.646             0         7.646 
**D    PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO        31.051             0        31.051 
**D    DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF           280             0           280 
**D    US BANK GUIDEMARK WORLD EX US FUND        27.381             0        27.381 
**D    USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC         1.413             0         1.413 
**D    IIIF III MARATHON INTERNATIONAL        53.382             0        53.382 
**D    AP7 EQUITY FUND       180.901             0       180.901 
**D    CORNELL UNIVERSITY        42.854             0        42.854 
**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION         6.826             0         6.826 
**D    CPA COP PSERS MARATHON       182.585             0       182.585 
**D    CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX        82.600             0        82.600 
**D    NV PERS MELLON CAPITAL INDEX             1             0             1 
**D    NCUF BR EAFE LC GROWTH        64.507             0        64.507 
**D    AST GS MULTI ASSET PORT LIQ PDHB        10.540             0        10.540 
**D    MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE        65.625             0        65.625 
**D    POOL RE L AND G MSCI EQ         3.444             0         3.444 
**D    PNC INTL EQUITY PNC       712.719             0       712.719 



Davide Campari - Milano S.p.A. 23 aprile 2018 10.09.36  
Assemblea Ordinaria del 23 aprile 2018 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Piano di stock option art. 114-bis 

CONTRARI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 6 
Azionisti:  612 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 612 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM        87.768             0        87.768 
**D    BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS       163.437             0       163.437 
**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND       865.591             0       865.591 
**D    BELL ATLANTIC MASTER TRUST       258.232             0       258.232 
**D    VERIZON MASTER SAVINGS TRUST       305.125             0       305.125 
**D    VOYA INTERNATIONAL CORE FUND        15.281             0        15.281 
**D    UTC WELLINGTON GLOBAL       152.102             0       152.102 
**D    MERCY INVESTMENT SERVICES INC           996             0           996 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI             1             0             1 
**D    FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM         5.304             0         5.304 
**D    THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER        82.605             0        82.605 
**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        17.433             0        17.433 
**D    REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN        28.617             0        28.617 
**D    INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT        81.129             0        81.129 
**D    CENTRAL STATES SOUTHEAST AND SOUTHWEST AREAS PENSION FUND        23.528             0        23.528 
**D    IOWA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        27.221             0        27.221 
**D    GGCP, INC       520.000             0       520.000 
**D    THE GABELLI EQUITY TRUST INC     2.411.200             0     2.411.200 
**D    ATLAS EQUITY HOLDINGS LLC     1.600.000             0     1.600.000 
**D    NIKKO AM GLOBAL UMBRELLA FUND       154.005             0       154.005 
**D    SEI GLOBAL MASTER FUND PLC         6.557             0         6.557 
**D    CARPILIG R1        13.127             0        13.127 
**D    FONDS PALLADIO        62.239             0        62.239 
**D    SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION         3.168             0         3.168 
**D    OFI MARKET NEUTRAL EQUITY        30.091             0        30.091 
**D    SG ACTIONS LUXE        86.308             0        86.308 
**D    ETOILE CONSOMMATION EUROPE        49.344             0        49.344 
**D    MAAF ASSURANCES SA       296.600             0       296.600 
**D    PROTEC BTP         6.780             0         6.780 
**D    LA BANQUE POSTALE ASSET        21.900             0        21.900 
**D    VALUEINVEST DANM.AFD.GLOBAL AKK KI       293.127             0       293.127 
**D    VALUEINVEST GLOBAL KI     1.012.879             0     1.012.879 
**D    AEGON CUSTODY B.V       115.162             0       115.162 
**D    AHL ALPHA MASTER LIMITED C/O CITCO TRUSTEES (CAYMAN) LIMITED         4.229             0         4.229 
**D    AHL DIRECTIONAL EQUITIES MASTER LIMITED         2.566             0         2.566 
**D    AHL EVOLUTION LTD SHARMAINE BERKELEY ARGONAUT LTD        98.059             0        98.059 
**D    ATLAS MACRO MASTER FUND LTD.- JTAN-MACRO         3.912             0         3.912 
**D    AVIVA INVESTORS INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND        15.870             0        15.870 
**D    BERESFORD FUNDS PLC        49.734             0        49.734 
**D    CHILTON INVESTMENT PARTNERS LP     1.356.607             0     1.356.607 
**D    CHILTON SMALL CAP       333.743             0       333.743 
**D    CHUNGHWA POST CO LTD       277.624             0       277.624 
**D    ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD         4.125             0         4.125 
**D    IRISH LIFE ASSURANCE.       231.356             0       231.356 
**D    IRISH LIFE ASSURANCE PLC        33.253             0        33.253 
**D    JANUS CAPITAL FUNDS PLC         5.439             0         5.439 
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**D    JANUS CAPITAL FUNDS PLC - JANUS GLOBAL ADAPTIVE MULTI-ASSET FUND           634             0           634 
**D    JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND       133.224             0       133.224 
**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED     3.717.524             0     3.717.524 
**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED         1.751             0         1.751 
**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST        95.036             0        95.036 
**D    MAN NUMERIC MULTI-STRATEGY MARKET NEUTRAL MASTER LTD. INECO C/O NUMERIC INVESTORS LLC        23.300             0        23.300 
**D    NTUC INCOME INSURANCE COOPERATIVE LIMITED     1.056.862             0     1.056.862 
**D    NUMERIC SOCIALLY AWARE MULTI -STRATEGY FUND LTD. C/O NUMERIC INVESTORS LLC         5.100             0         5.100 
**D    OLD MUTUAL THREADNEEDLE EUROPEAN SELECT FUND       433.954             0       433.954 
**D    PINEBRIDGE FUND SERIES PINEBRIDGE EUROPE EQUITY FUND       355.414             0       355.414 
**D    RBC CAPITAL MARKETS LLC.         2.600             0         2.600 
**D    ROCK CREEK FORT RENO SERIES LLC-VERIZON-CHILTON SERIES       117.834             0       117.834 
**D    STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.           533             0           533 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS METAAL         2.404             0         2.404 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES        23.945             0        23.945 
**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       621.294             0       621.294 
**D    THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD       454.134             0       454.134 
**D    THREADNEEDLE (LUX       139.021             0       139.021 
**D    THREADNEEDLE (LUX     1.735.118             0     1.735.118 
**D    THREADNEEDLE (LUX        34.000             0        34.000 
**D    THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA    32.672.459             0    32.672.459 
**D    THREADNEEDLE SPECIALIST INV EUROPEAN FOCUS FUND       588.964             0       588.964 
**D    ZURICH LIFE ASSURANCE PLC       113.343             0       113.343 
**D    BOURNE PARK CAPITAL LUX SA SICAV-SIF BOURNE MANAGED ACCOUNT K2 FUND        35.543             0        35.543 
**D    VICTORIAN SUPERANNUATION FUND        27.536             0        27.536 
**D    SUNCORP FUNDS PTY LTD       387.227             0       387.227 
**D    UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR         2.841             0         2.841 
**D    UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR         3.764             0         3.764 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DEFENSIVE (USD)         5.231             0         5.231 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP MEDIUM (USD)        13.529             0        13.529 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD)         4.271             0         4.271 
**D    UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.       234.830             0       234.830 
**D    ARROWSTREET GLOBAL ALPHA EXTN FUND I         4.651             0         4.651 
**D    BOSTON COLLEGE       330.000             0       330.000 
**D    THE GABELLI ASSET FUND     1.622.400             0     1.622.400 
**D    THE GABELLI SMALL CAP GROWTH FUND     7.000.000             0     7.000.000 
**D    THE GABELLI EQUITY INCOME FUND     1.650.000             0     1.650.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL SMALL AND MID CAP VALUE TRUST       621.400             0       621.400 
**D    THE GABELLI GLOBAL RISING INCOME AND DIVIDEND FUND       260.000             0       260.000 
**D    THE GABELLI DIVIDEND & INCOME TRUST     7.700.000             0     7.700.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL UTILITY & INCOME TRUST       115.000             0       115.000 
**D    KAISER PERMANENTE GROUP TRUST       172.297             0       172.297 
**D    KAISER FOUNDATION HOSPITALS        98.217             0        98.217 
**D    LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS FUND         2.327             0         2.327 
**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF       577.134             0       577.134 
**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY ETF       164.993             0       164.993 
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**D    JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY ALLOCATION TRUST       136.294             0       136.294 
**D    JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND       216.678             0       216.678 
**D    LABORERS DISTRICT COUNCIL & CONTRACTORS PENSION FUND OF OHIO        41.305             0        41.305 
**D    GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND        11.846             0        11.846 
**D    GOLDMAN SACHS TRUST- GOLDMAN SACHS GLOBAL MANAGED BETA FUND         7.706             0         7.706 
**D    JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE COMPANY        29.554             0        29.554 
**D    GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST       106.169             0       106.169 
**D    GMAM GROUP PENSION TRUST II        41.544             0        41.544 
**D    AMERICAN BUREAU OF SHIPPING           340             0           340 
**D    ARTISAN INTERNATIONAL SMALL CAP FUND       914.693             0       914.693 
**D    JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX MOTHER F         7.431             0         7.431 
**D    JAPAN TRUSTEE SERV BK LTD. ATF STB GS GLB EQ AND REC MOTHER F       122.519             0       122.519 
**D    STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR HET BAKKERSBEDRIJF       123.547             0       123.547 
**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST       396.347             0       396.347 
**D    CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC        67.415             0        67.415 
**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA       283.712             0       283.712 
**D    MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) PLAN       511.734             0       511.734 
**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND         6.854             0         6.854 
**D    FIDELITY GLOBAL CONSUMER INDUSTRIES FUND        39.310             0        39.310 
**D    FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST        94.155             0        94.155 
**D    PARAMETRIC INTERNATIONAL EQUITY FUND        50.493             0        50.493 
**D    THE FRANCIS E. PARKER MEMORIAL HOME        63.939             0        63.939 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF         6.237             0         6.237 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF         4.234             0         4.234 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.002             0         2.002 
**D    TAX - MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO        18.866             0        18.866 
**D    GABELLI SMALL CAPITAL GROWTH FUND       300.000             0       300.000 
**D    GAMCO GLOBAL GROWTH FUND        80.000             0        80.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL MULTIMEDIA TRUST INC.         7.000             0         7.000 
**D    GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER TRUST        84.199             0        84.199 
**D    THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN TRUST        19.442             0        19.442 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-MANAGED INTL EQ FUND        22.470             0        22.470 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY MULTIFACTOR INTERNATIONAL EQUITY F        54.652             0        54.652 
**D    HARTFORD GLOBAL GROWTH HLS FUND       390.841             0       390.841 
**D    THE HARTFORD INTERNATIONAL GROWTH FUND        73.449             0        73.449 
**D    HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND        21.357             0        21.357 
**D    THE HARTFORD GLOBAL ALL-ASSET FUND        16.193             0        16.193 
**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND        33.645             0        33.645 
**D    JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC           418             0           418 
**D    JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVINGS PLANS MASTER TRUST       165.920             0       165.920 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC        12.559             0        12.559 
**D    JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND         3.724             0         3.724 
**D    INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED INDEX FUND LLC         1.828             0         1.828 
**D    SEASONS SERIES TRUST SA MULTI-MANAGED INT EQUITY PTF         7.431             0         7.431 
**D    RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS PLC        24.349             0        24.349 
**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC        23.773             0        23.773 
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**D    DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND         2.195             0         2.195 
**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        43.120             0        43.120 
**D    RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX TRUST         7.062             0         7.062 
**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM        27.127             0        27.127 
**D    RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND        17.383             0        17.383 
**D    GLOBAL FRANCHISE FUND I       314.188             0       314.188 
**D    GLOBAL FRANCHISE FUND II       130.352             0       130.352 
**D    MARATHON UCITS FUNDS       587.169             0       587.169 
**D    MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY        55.902             0        55.902 
**D    MERCER QIF CCF        71.681             0        71.681 
**D    MGI FUNDS PLC        50.251             0        50.251 
**D    MORGAN STANLEY INST FUND, INC. - GLOBAL FRANCHISE PTF     2.486.470             0     2.486.470 
**D    THE UNIVERSAL INSTITUTIONAL FUNDS INC - GLOBAL FRANCHISE PTF        81.461             0        81.461 
**D    GTAA PANTHER FUND L.P         4.266             0         4.266 
**D    MERCER QIF CCF       560.004             0       560.004 
**D    MET INVESTORS SERIES TRUST- PANAGORA GLO DIVERSIFIED RISK PTF         4.531             0         4.531 
**D    JANUS HANDERSON ADAPTIVE GLOBAL ALLOCATION FUND         2.805             0         2.805 
**D    HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY         4.521             0         4.521 
**D    INTERNATIONAL SELECT EQUITY FUND, LLC        50.866             0        50.866 
**D    ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED        13.181             0        13.181 
**D    ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD     1.289.453             0     1.289.453 
**D    GTAA PINEBRIDGE LP        29.706             0        29.706 
**D    PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS PRINCIPAL MILLENNIALS INDEX ETF        15.100             0        15.100 
**D    PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS-PRINC INT MULTI-FACTOR INDEX ETF         2.253             0         2.253 
**D    ALASKA COMMON TRUST FUND        30.702             0        30.702 
**D    RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL       124.500             0       124.500 
**D    RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR INTERNATIONAL EQUITY POOL         2.755             0         2.755 
**D    RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL INTL EQUITY FUND       135.699             0       135.699 
**D    RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY FUND        70.916             0        70.916 
**D    HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION GOVERNMENT-EXCHANGE F       766.171             0       766.171 
**D    BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND       242.356             0       242.356 
**D    GOVERNMENT OF THE REPUBLIC OF SINGAPORE       167.590             0       167.590 
**D    BANK OF KOREA         9.248             0         9.248 
**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM     1.524.524             0     1.524.524 
**D    TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS       416.092             0       416.092 
**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF         8.999             0         8.999 
**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       274.079             0       274.079 
**D    TJ-NONQUALIFIED, LLC       158.510             0       158.510 
**D    TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT SYSTEM       173.888             0       173.888 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.855             0       110.855 
**D    UBS (IRL) ETF PLC         6.752             0         6.752 
**D    VALIC COMPANY II INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND       113.996             0       113.996 
**D    WELLINGTON TRUST CO NAT ASS MULT COM TR F TR GLB GROWTH PTF       314.170             0       314.170 
**D    BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST       202.580             0       202.580 
**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        65.022             0        65.022 
**D    WELLS FARGO MASTER TRUST-WELLS FRGO FACTR ENHANCED INT PRTFLIO        41.882             0        41.882 
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**D    WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND       102.291             0       102.291 
**D    WISDOMTREE ISSUER PUBLIC LIMITED COMPANY        16.941             0        16.941 
**D    WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED FUND TRUST       385.485             0       385.485 
**D    DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND TRUST        43.000             0        43.000 
**D    WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED EUROPE EQUITY FUND         1.828             0         1.828 
**D    WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED INTRNL EQUITY FUND         3.564             0         3.564 
**D    WISDOMTREE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.706             0        39.706 
**D    WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY FUND       997.768             0       997.768 
**D    WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY INDEX ETF         8.804             0         8.804 
**D    SIEFORE SURA BASICA 2, S.A. DE C.V.       122.229             0       122.229 
**D    SIEFORE SURA BASICA 3, S.A. DE C.V.       134.528             0       134.528 
**D    SIEFORE SURA BASICA 4, S.A. DE C.V.       118.360             0       118.360 
**D    MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOLED F        19.133             0        19.133 
**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       192.783             0       192.783 
**D    GOLDMAN SACHS FUNDS     1.700.540             0     1.700.540 
**D    TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE F (EURO)       282.540             0       282.540 
**D    TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE FUND (CHF)       436.560             0       436.560 
**D    GAM MULTISTOCK       605.448             0       605.448 
**D    UBS ETF        38.057             0        38.057 
**D    INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED INVESTMENT GROUP TRUST       126.900             0       126.900 
**D    RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT FUNDS TRUST       764.454             0       764.454 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN DEVELOPED MKT F       639.356             0       639.356 
**D    STATE OF MINNESOTA        47.994             0        47.994 
**D    RUSSELL INVESTMENT FUNDS INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS FUND       104.353             0       104.353 
**D    MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL STRATEGIST PTF         2.512             0         2.512 
**D    THE WORKERS` COMPENSATION BOARD        35.622             0        35.622 
**D    THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT COLLECT INV F TRUST       198.719             0       198.719 
**D    THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE INV F TRUST II       398.260             0       398.260 
**D    THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR F TR, INT RES EQ F        98.371             0        98.371 
**D    THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR F TR GLB RES EQ PTF        13.309             0        13.309 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        16.426             0        16.426 
**D    THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF        68.559             0        68.559 
**D    SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC-EUROP SEL GROW F       834.900             0       834.900 
**D    CAPITA TRUST CO (JE) LTD ACO LLOYDS TSB OFFSHORE FUNDS LTD        54.100             0        54.100 
**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- EUROPEAN (EX UK) EQ FD       170.529             0       170.529 
**D    LONDON BOROUGH OF MERTON SUPERANNUATION SCHEME        78.700             0        78.700 
**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN         9.841             0         9.841 
**D    THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP RETIREMENT PLAN        25.990             0        25.990 
**D    DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND        74.349             0        74.349 
**D    THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK RETIREMENT PLAN         6.542             0         6.542 
**D    ESKOM PENSION AND PROVIDENT FUND       977.069             0       977.069 
**D    ST GEN RESERVE F OF THE MINISTRY FINANCE OF SULTANATE OF OMAN        15.336             0        15.336 
**D    MORGAN STANLEY FUNDS (UK) GLOBAL BRANDS FUND     2.915.591             0     2.915.591 
**D    MORGAN STANLEY FUNDS (UK) - GLOBAL BRANDS EQUITY INCOME FUND        13.600             0        13.600 
**D    ZURICH ASSURANCE LTD     9.292.830             0     9.292.830 
**D    RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL SHARES FUND         7.109             0         7.109 



Davide Campari - Milano S.p.A. 23 aprile 2018 10.09.36  
Assemblea Ordinaria del 23 aprile 2018 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Piano di stock option art. 114-bis 

CONTRARI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 11 
Azionisti:  612 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 612 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME        99.074             0        99.074 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        34.717             0        34.717 
**D    NGS SUPER       362.527             0       362.527 
**D    UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF           457             0           457 
**D    UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF           499             0           499 
**D    ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL ALL-COUNTRY ALPHA EXTENSIONE FUND I        97.061             0        97.061 
**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       865.140             0       865.140 
**D    THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND        98.920             0        98.920 
**D    FLOURISH INVESTMENT CORPORATION       317.015             0       317.015 
**D    PEOPLE`S BANK OF CHINA       142.841             0       142.841 
**D    D. E. SHAW ASYMPTOTE INTERNATIONAL, LTD           262             0           262 
**D    DANA CORPORATION PENSIONS PLANS TRUST         5.000             0         5.000 
**D    NOVANT HEALTH INC        44.438             0        44.438 
**D    NORTHWESTERN UNIVERSITY        40.244             0        40.244 
**D    C. CARPENTER TRUST        14.327             0        14.327 
**D    STATE OF UTAH, SCHOOL AND INSTITUTIONAL TRUST FUNDS        49.900             0        49.900 
**D    VIRGINIA C.MARS REVOCABLE TRUST DATED AUGUST 6, 1991         1.355             0         1.355 
**D    THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST        18.935             0        18.935 
**D    BANK OF BOTSWANA       118.481             0       118.481 
**D    KRAFT HEINZ COMPANY MASTER RETIREMENT TRUST       252.474             0       252.474 
**D    SCHLUMBERGER COMMON INVESTMENT FUND       114.810             0       114.810 
**D    API INTERNATIONAL CORE VALUE FUND, LLC       145.020             0       145.020 
**D    STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND         2.015             0         2.015 
**D    LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC        21.315             0        21.315 
**D    SIM GLOBAL BALANCED TRUST.         2.599             0         2.599 
**D    LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC        22.704             0        22.704 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN       100.511             0       100.511 
**D    THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST I     1.507.241             0     1.507.241 
**D    THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I         5.527             0         5.527 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C        11.976             0        11.976 
**D    MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE         7.850             0         7.850 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C        28.543             0        28.543 
**D    MICROSOFT GLOBAL FINANCE         6.710             0         6.710 
**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND       194.185             0       194.185 
**D    COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR       164.753             0       164.753 
**D    ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN PROV ACC        14.602             0        14.602 
**D    MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND        51.567             0        51.567 
**D    ANNE RAY FOUNDATION       352.780             0       352.780 
**D    THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED COLLECTIVE FUNDS TRUST        79.078             0        79.078 
**D    EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER TRUST       317.158             0       317.158 
**D    LINDA HALL LIBRARY TRUSTS        30.427             0        30.427 
**D    LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST       520.474             0       520.474 
**D    MARGARET A. CARGILL FOUNDATION       251.992             0       251.992 
**D    TYCO ELECTRONICS DEFINED BENEFIT PLANS MASTER TRUST        32.280             0        32.280 
**D    THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS     2.932.790             0     2.932.790 
**D    USAA MASTER TRUST (PENSION AND RSP)         6.991             0         6.991 
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Azionisti:  612 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 612 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        55.612             0        55.612 
**D    MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM        50.144             0        50.144 
**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM       150.979             0       150.979 
**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        95.917             0        95.917 
**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND         8.776             0         8.776 
**D    M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND       401.086             0       401.086 
**D    OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND        44.494             0        44.494 
**D    IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND        22.513             0        22.513 
**D    THE TRUSTEES OF BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN       267.851             0       267.851 
**D    ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND        31.692             0        31.692 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND         3.534             0         3.534 
**D    THE TRUSTEES OF ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION SCHEME       598.608             0       598.608 
**D    THE TRUSTEES OF THE ELI LILLY GROUP PENSION PLAN       691.542             0       691.542 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)         2.125             0         2.125 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       257.224             0       257.224 
**D    COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29           195             0           195 
**D    HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND           548             0           548 
**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         1.422             0         1.422 
**D    LEGAL AND GENERAL EUROPEAN TRUST       825.000             0       825.000 
**D    NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TR       354.850             0       354.850 
**D    NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT IND TR        37.569             0        37.569 
**D    LEGAL & GENERAL ICAV         7.845             0         7.845 
**D    TT INTERNATIONAL FUNDS PLC       134.304             0       134.304 
**D    LEGAL & GENERAL FUTURE WORLD EQUITY FACTORS INDEX FUND         1.208             0         1.208 
**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         8.980             0         8.980 
**D    MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND        95.580             0        95.580 
**D    BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT CORPORATION       135.990             0       135.990 
**D    ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT        54.623             0        54.623 
**D    BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS TRUSTEE OF THE FIDEICOMISO DE FONDO DE AHORRO DE PANAMA         6.648             0         6.648 
**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME       170.000             0       170.000 
**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG       130.479             0       130.479 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS ING        60.984             0        60.984 
**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1       104.223             0       104.223 
**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1        45.770             0        45.770 
**D    CHILTON UCITS       168.237             0       168.237 
**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND         4.287             0         4.287 
**D    AMUNDI INDEX SOLUTIONS        59.514             0        59.514 
**D    BOISSY CROISSANCE       341.028             0       341.028 
**D    AAA-ACTIONS AGRO ALIMENTAIRE     2.301.678             0     2.301.678 
**D    GROUPAMA ASSET MANAGEMENT       166.888             0       166.888 
**D    FCP QUADRATOR       493.668             0       493.668 
**D    VENDOME SELECTION EUROPE       262.000             0       262.000 
**D    AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND         1.712             0         1.712 
**D    AMUNDI FUNDS EQUITY EUROPE RISKPARITY        93.055             0        93.055 
**D    ASSURDIX            96             0            96 
**D    ATOUT EUROPE SMART BETA         7.777             0         7.777 
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Azionisti:  612 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 612 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        43.571             0        43.571 
**D    LBPAM ACTIONS EURO       742.274             0       742.274 
**D    GABELLI FOUNDATION        40.000             0        40.000 
**D    CFP TRUST        64.000             0        64.000 
**D    LA SAUVERGARDE        16.000             0        16.000 
**D    GMF VIE       631.200             0       631.200 
**D    GMF ASSURANCES       289.400             0       289.400 
**D    MMA IARD S.A.       451.600             0       451.600 
**D    FIDELIA ASSISTANCE         5.200             0         5.200 
**D    ASSISTANCE PROTECTION JURIDIQUE        24.050             0        24.050 
**D    MAAF VIE       270.670             0       270.670 
**D    ASSURANCES BANQUE POPULAIRE IARD        24.600             0        24.600 
**D    MAAF SANTE        14.570             0        14.570 
**D    ACTIF CANTON CREDIT AGRICOLE     5.671.716             0     5.671.716 
**D    ACTIF CANTON LCL     1.160.606             0     1.160.606 
**D    AA SARASIN ISR       265.149             0       265.149 
**D    CAVEC LFP DIVERSIFIE        39.363             0        39.363 
**D    FCP RSI EURO P        82.488             0        82.488 
**D    FCP ICARE           109             0           109 
**D    FCP AMUNDI HORIZON         6.979             0         6.979 
**D    GRD 12 ACTIONS        45.296             0        45.296 
**D    CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE       107.212             0       107.212 
**D    FAGUS       274.346             0       274.346 
**D    FCP CARPIMKO PETITES ET MOYENNES CAPI C       124.772             0       124.772 
**D    COVEA FINANCE EUROPE INSTITUTIONNELS II       397.326             0       397.326 
**D    FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE        24.974             0        24.974 
**D    FCP PORT ROYAL EQUILIBRE        83.304             0        83.304 
**D    FCP VILLIERS DIAPASON        68.200             0        68.200 
**D    STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK        31.889             0        31.889 
**D    STG BEDRIJFSTAKPFDS V H         7.239             0         7.239 
**D    STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA       107.891             0       107.891 
**D    PETTELAAR EFFECTENBEWAARBEDRIJFNV INZ ACTIAM RESP. INDEX FUND        54.671             0        54.671 
**D    PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND       268.949             0       268.949 
**D    CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN             1             0             1 
**D    ONTARIO POWER GENERATION INC .       171.366             0       171.366 
**D    BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN       470.085             0       470.085 
**D    COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY         1.000             0         1.000 
**D    BMO GLOBAL CONSUMER STAPLES HEDGED TO CAD INDEX ETF 100         1.179             0         1.179 
**D    LYSANDER-TRIASIMA ALL COUNTRY EQUITY FUND         2.600             0         2.600 
**D    MACKENZIE GLOBAL GROWTH CLASS       800.000             0       800.000 
**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF           262             0           262 
**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF         3.859             0         3.859 
**D    PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND       100.166             0       100.166 
**D    TEACHERS` PENSION PLAN FUND        85.666             0        85.666 
**D    NOVA SCOTIA TEACHERS PENSION FUND       196.625             0       196.625 
**D    ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN        81.634             0        81.634 
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Azionisti:  612 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 612 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    QUEEN`S UNIVERSITY AT KINGSTON       207.227             0       207.227 
**D    PIER 21 GLOBAL VALUE POOL       644.681             0       644.681 
**D    THE CUMMINGS FAMILY FOUNDATION         5.032             0         5.032 
**D    THE LOVELIGHT FOUNDATION         2.514             0         2.514 
**D    TELUS PENSIONS MASTER TRUST        82.007             0        82.007 
**D    PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD       523.114             0       523.114 
**D    IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL        16.055             0        16.055 
**D    UNIVERSITY OF GUELPH FOREIGN PROPERTY TRUST       320.700             0       320.700 
**D    UNIVERSITY OF GUELPH       113.180             0       113.180 
**D    CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND             1             0             1 
**D    CIBC EUROPEAN INDEX FUND             1             0             1 
**D    CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND         2.153             0         2.153 
**D    CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE        36.102             0        36.102 
**D    DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE        28.491             0        28.491 
204    BONATI ALDO             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA AZIONARIO       122.220             0       122.220 
207    PARDINI MARINA             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA OBBLIGAZIONARIO MISTO        61.650             0        61.650 
 
Totale voti  231.466.290 
Percentuale votanti % 13,736967 
Percentuale Capitale %  12,535345 
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Pagina 15 
Azionisti:  3 Teste: 1 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 3 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    BBH GLOBAL CORE SELECT       528.900             0       528.900 
**D    BBH LUX FUNDS - BBH GLOBAL CORE SELECT       260.662             0       260.662 
**D    ST ANDREWS FUND A SERIES        57.050             0        57.050 
 
Totale voti  846.612 
Percentuale votanti % 0,050244 
Percentuale Capitale %  0,045849 
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Azionisti:  0 Teste: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

 
Totale voti  0 
Percentuale votanti % 0,000000 
Percentuale Capitale %  0,000000 
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Azionisti:  308 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 302 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

2      LAZZARINI CARLO        78.000         4.000        74.000 
201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    BLACKROCK INDEX SELECTION FUND        81.464             0        81.464 
**D    ODDO BHF     1.022.678             0     1.022.678 
**D    VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND        87.871             0        87.871 
**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.350.487             0     1.350.487 
**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     3.106.321             0     3.106.321 
**D    ING DIRECT        47.932             0        47.932 
**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       174.215             0       174.215 
**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND       966.460             0       966.460 
**D    FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN       119.825             0       119.825 
**D    VANGUARD FUNDS PLC       256.674             0       256.674 
**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES, PLC       724.826             0       724.826 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND        25.590             0        25.590 
**D    FIDELITY UCITS II ICAV           441             0           441 
**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        33.000             0        33.000 
**D    AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1        70.403             0        70.403 
**D    SAKKARAH 7        11.000             0        11.000 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS AHOLD        33.965             0        33.965 
**D    PICTET AND COMPANY GENEVA     5.137.221             0     5.137.221 
**D    TCORPIM INDEXED INT SHARE (UNHEDGED) FD         6.942             0         6.942 
**D    ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND         1.516             0         1.516 
**D    VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND       174.798             0       174.798 
**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC         1.264             0         1.264 
**D    ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P        62.907             0        62.907 
**D    IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST         3.351             0         3.351 
**D    FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN        10.675             0        10.675 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208        14.950             0        14.950 
**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS        13.794             0        13.794 
**D    ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI        52.186             0        52.186 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST        30.410             0        30.410 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       375.849             0       375.849 
**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX     7.617.192             0     7.617.192 
**D    MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION       751.778             0       751.778 
**D    VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE        33.916             0        33.916 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN        86.145             0        86.145 
**D    STATE OF WYOMING        29.200             0        29.200 
**D    FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD INDEX FUND        15.223             0        15.223 
**D    FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY INDEX EUROPE        31.697             0        31.697 
**D    RBC INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF        12.570             0        12.570 
**D    CANADA POST CORPORATION REGISTERED PENSI        99.232             0        99.232 
**D    HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT SCHEME         2.882             0         2.882 
**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC        61.457             0        61.457 
**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA         6.226             0         6.226 
**D    BANCO CENTRAL DE TIMOR EST        43.836             0        43.836 
**D    ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND        38.656             0        38.656 
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Azionisti:  308 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 302 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO         5.602             0         5.602 
**D    ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F         4.497             0         4.497 
**D    ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND        70.560             0        70.560 
**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST        44.314             0        44.314 
**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         2.936             0         2.936 
**D    NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND        77.030             0        77.030 
**D    EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED VOLATILITY PORTFOLIO        33.842             0        33.842 
**D    MFS INTERNATIONAL NEW DISCOVERY FUND     2.119.141             0     2.119.141 
**D    EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO        41.383             0        41.383 
**D    EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO        16.564             0        16.564 
**D    EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT        80.592             0        80.592 
**D    EQ.ADVISORS TR AXA TEMPLE GLOB EQ M VO P         6.535             0         6.535 
**D    EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED        27.384             0        27.384 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR MUTB400045792       142.670             0       142.670 
**D    NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND        60.191             0        60.191 
**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL        33.097             0        33.097 
**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL        28.308             0        28.308 
**D    EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH        26.203             0        26.203 
**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS       900.262             0       900.262 
**D    AURION INTERNATIONAL DAILY EQUITY FD         2.102             0         2.102 
**D    FLF STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND        43.843             0        43.843 
**D    FLF GLOBAL EQUITY FUND       105.542             0       105.542 
**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED        79.860             0        79.860 
**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED        84.904             0        84.904 
**D    LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D        60.279             0        60.279 
**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD        14.539             0        14.539 
**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        11.240             0        11.240 
**D    BMO VIRGINIA NATIONAL BANK TRUST NA        13.100             0        13.100 
**D    MFS INTL EQUITY FUND        26.796             0        26.796 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND       313.402             0       313.402 
**D    USBK BBIEF BLACKROCK INVT MGMT LLC        14.294             0        14.294 
**D    AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND         2.931             0         2.931 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI             1             0             1 
**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS INC PRUDENTIAL BALANCED FUND         1.146             0         1.146 
**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       480.000             0       480.000 
**D    THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO         7.963             0         7.963 
**D    DAEC Q SSGA INTL TC         1.000             0         1.000 
**D    PS6F STATE STREET INTL EQ        35.037             0        35.037 
**D    SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST        13.501             0        13.501 
**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       201.410             0       201.410 
**D    BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND        58.273             0        58.273 
**D    SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY        56.619             0        56.619 
**D    SPARTAN INTL INDEX       872.262             0       872.262 
**D    BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST        24.369             0        24.369 
**D    ECBSEG        23.098             0        23.098 
**D    MNVF SSGA INTL EQUITY         2.842             0         2.842 
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Azionisti:  308 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 302 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    SHELL PENSION TRUST        13.626             0        13.626 
**D    HP INC MASTER TRUST        42.361             0        42.361 
**D    AZL INTERNATIONAL INDEX FUND        76.768             0        76.768 
**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION         3.755             0         3.755 
**D    NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA             1             0             1 
**D    NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ         3.684             0         3.684 
**D    TEA BLACKROCK INC INTL        68.633             0        68.633 
**D    UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT        21.179             0        21.179 
**D    PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND         4.464             0         4.464 
**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       175.762             0       175.762 
**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 
**D    LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND       112.954             0       112.954 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 
**D    UPS GROUP TRUST       360.658             0       360.658 
**D    INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT         4.149             0         4.149 
**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         1.202             0         1.202 
**D    SPIRITED FUNDS ETFMG WHISKEY AND SPITIES ETF        95.737             0        95.737 
**D    INVESTURE GLOBAL EQUITY LLC     8.573.304             0     8.573.304 
**D    KOKUSAI EQUITY INDEX FUND         8.021             0         8.021 
**D    CONSULTING GROUP CAPITAL        15.712             0        15.712 
**D    RONDURE OVERSEAS FUND         4.498             0         4.498 
**D    MIRAE ASSET GLOBAL GREAT       118.103             0       118.103 
**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND           406             0           406 
**D    JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST        20.278             0        20.278 
**D    MIRAE ASSET GLOBAL INVESTMENTS (HK) LIMITED        13.343             0        13.343 
**D    NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) TRUST        25.919             0        25.919 
**D    GOVERNMENT OF NORWAY       186.660             0       186.660 
**D    NORGES BANK        25.506             0        25.506 
**D    MLC INVESTMENTS, MLC LIMITED        35.261             0        35.261 
**D    DYNAMIC GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL CLASS       156.310             0       156.310 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL PARTNERS LLC   150.230.023             0   150.230.023 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL ICAV    15.679.764             0    15.679.764 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C       229.555             0       229.555 
**D    THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME     7.323.990             0     7.323.990 
**D    STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, INTERNATIONAL EQ INDEX F        10.584             0        10.584 
**D    MFS HERITAGE TRUST COMPANY COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       124.990             0       124.990 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        22.796             0        22.796 
**D    AB BOND FUND, INC. - AB ALL MARKET REAL RETURN PORTFOLIO       118.801             0       118.801 
**D    ALLIANCEBERNSTEIN COLLECTIVE INVESTMENT TRUST SERIES         2.997             0         2.997 
**D    METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY        18.321             0        18.321 
**D    THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN EQ INDEX MF        13.234             0        13.234 
**D    IBM RETIREMENT PLAN         3.066             0         3.066 
**D    UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION EMPLOYEE SAVINGS PLAN        38.651             0        38.651 
**D    MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL DYNAMIC ALL PTF        59.780             0        59.780 
**D    CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD         5.952             0         5.952 
**D    HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP FUND        94.583             0        94.583 
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**D    SMALLCAP WORLD FUND INC     5.200.000             0     5.200.000 
**D    TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX VP           396             0           396 
**D    TANGERINE BALANCED PORTFOLIO         6.683             0         6.683 
**D    TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO         6.271             0         6.271 
**D    TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO         7.630             0         7.630 
**D    STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, INTERNATIONAL INDEX FUND         9.824             0         9.824 
**D    MM SELECT EQUITY ASSET FUND        10.625             0        10.625 
**D    MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND         8.594             0         8.594 
**D    STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX PORTFOLIO        36.691             0        36.691 
**D    STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY INDEX PORTFOLIO       107.255             0       107.255 
**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        10.585             0        10.585 
**D    CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE PENSION FUND         4.536             0         4.536 
**D    SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF         3.070             0         3.070 
**D    SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF         2.841             0         2.841 
**D    ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES        15.800             0        15.800 
**D    THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA        43.482             0        43.482 
**D    MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL        12.286             0        12.286 
**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST       169.583             0       169.583 
**D    BANK OF KOREA         1.417             0         1.417 
**D    SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY TRUST        12.535             0        12.535 
**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         5.028             0         5.028 
**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        52.368             0        52.368 
**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY        41.204             0        41.204 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        12.370             0        12.370 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        14.882             0        14.882 
**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND           747             0           747 
**D    VANGUARD GLOBAL LIQUIDITY FACTOR ETF         2.014             0         2.014 
**D    VANGUARD GLOBAL MOMENTUM FACTOR ETF         3.605             0         3.605 
**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND        18.208             0        18.208 
**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND        54.069             0        54.069 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         1.691             0         1.691 
**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       215.059             0       215.059 
**D    NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       246.033             0       246.033 
**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        10.397             0        10.397 
**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF        56.911             0        56.911 
**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.493.955             0     2.493.955 
**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND         5.138             0         5.138 
**D    SS FTSE DEV COMPREHENSIVE FACTOR IND NON-LENDING COMMON TRU FD        39.663             0        39.663 
**D    SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING COMMON TRUST FUND        50.308             0        50.308 
**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND         9.292             0         9.292 
**D    STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG SICAV        11.066             0        11.066 
**D    AXA WORLD FUNDS     1.800.000             0     1.800.000 
**D    BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS        45.457             0        45.457 
**D    ISHARES MSCI ACWI ETF       272.728             0       272.728 
**D    ISHARES MSCI EAFE GROWTH ETF       242.440             0       242.440 
**D    ISHARES MSCI EAFE ETF     2.971.074             0     2.971.074 
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**D    ISHARES MSCI EUROZONE ETF     1.569.347             0     1.569.347 
**D    ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF     1.505.838             0     1.505.838 
**D    ISHARES MSCI KOKUSAI ETF         2.370             0         2.370 
**D    ISHARES MSCI DEVELOPED WORLD INDEX FUND        12.110             0        12.110 
**D    BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR EMPLOYEE BENEFIT TR     3.665.516             0     3.665.516 
**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     1.912.660             0     1.912.660 
**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       219.137             0       219.137 
**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF        46.091             0        46.091 
**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       173.273             0       173.273 
**D    ISHARES EDGE MSCI INTL SIZE FACTOR ETF           837             0           837 
**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         1.198             0         1.198 
**D    THRIFT SAVINGS PLAN     1.854.001             0     1.854.001 
**D    BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK INTERNATIONAL INDEX FUND       550.519             0       550.519 
**D    RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX FUND B         3.882             0         3.882 
**D    MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY       292.321             0       292.321 
**D    BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B       160.336             0       160.336 
**D    BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND B       162.245             0       162.245 
**D    BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B           526             0           526 
**D    BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B            75             0            75 
**D    MSCI ACWI EX-U.S. IMI INDEX FUND B2        24.941             0        24.941 
**D    EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY INDEX FUND B        26.120             0        26.120 
**D    TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS           806             0           806 
**D    IBM 401K PLUS PLAN       148.044             0       148.044 
**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        32.508             0        32.508 
**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND    10.844.436             0    10.844.436 
**D    TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND       494.882             0       494.882 
**D    BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST II - METLIFE MSCI EAFE INDEX PTF        42.874             0        42.874 
**D    STATE OF MINNESOTA        37.874             0        37.874 
**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        61.149             0        61.149 
**D    CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN        53.451             0        53.451 
**D    COMMON TRUST ITALY FUND       534.003             0       534.003 
**D    STATE STREET TOTAL RETURN V.I.S. FUND        16.679             0        16.679 
**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       158.075             0       158.075 
**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        40.297             0        40.297 
**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY        33.419             0        33.419 
**D    ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY         6.767             0         6.767 
**D    ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY       163.647             0       163.647 
**D    ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY        44.636             0        44.636 
**D    ISHARES VII PLC        95.962             0        95.962 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       165.762             0       165.762 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)       396.245             0       396.245 
**D    ISHARES I INV MIT TGV F ISHS ST EURO600 FOOD+BEV UCITS ETF DE       200.729             0       200.729 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)       379.240             0       379.240 
**D    MONETARY AUTHORITY OF SINGAPORE         2.487             0         2.487 
**D    BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX SWITZ EQ INDEX FUND        11.676             0        11.676 
**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        27.913             0        27.913 
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**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        15.630             0        15.630 
**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        10.942             0        10.942 
**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND       111.339             0       111.339 
**D    BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE GLOBAL EQ UNIT TR       392.536             0       392.536 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS CHEMOURS NEDERLAND         4.129             0         4.129 
**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS        83.378             0        83.378 
**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        83.579             0        83.579 
**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F       173.259             0       173.259 
**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND           746             0           746 
**D    STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST        18.450             0        18.450 
**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         2.800             0         2.800 
**D    QSUPER        28.815             0        28.815 
**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        50.929             0        50.929 
**D    FLOURISH INVESTMENT CORPORATION       577.103             0       577.103 
**D    PEOPLE`S BANK OF CHINA        39.256             0        39.256 
**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        19.762             0        19.762 
**D    SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS        48.861             0        48.861 
**D    BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION           814             0           814 
**D    HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND       622.164             0       622.164 
**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)         6.078             0         6.078 
**D    INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST         3.516             0         3.516 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING        55.680             0        55.680 
**D    LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC        19.740             0        19.740 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        13.215             0        13.215 
**D    RAMI PARTNERS, LLC        17.235             0        17.235 
**D    FCM INTERNATIONAL LLC         1.184             0         1.184 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING        42.904             0        42.904 
**D    NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - LEND        26.655             0        26.655 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN        25.989             0        25.989 
**D    UNIT NAT RELIEF AND WORKS AG FOR PALEST REF IN THE NEAR EAST         3.015             0         3.015 
**D    CHEVRON MASTER PENSION TRUST        19.433             0        19.433 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERN INDEX FUND           259             0           259 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX U.S. INDEX FUND       145.859             0       145.859 
**D    HAGFORS LIMITED     2.418.226             0     2.418.226 
**D    UPPSALA LP     3.161.832             0     3.161.832 
**D    BLUE SKY GROUP        55.314             0        55.314 
**D    STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD         1.739             0         1.739 
**D    NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND       239.535             0       239.535 
**D    OYSTER CREEK NUCLEAR GENERATING STATION QUALIFIED FUND         2.587             0         2.587 
**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.046.093             0     1.046.093 
**D    THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY        22.822             0        22.822 
**D    A I DUPONT TESTAMENTARY TRUST        11.675             0        11.675 
**D    GEORGIA TECH FOUNDATION, INC.         3.145             0         3.145 
**D    CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN        30.814             0        30.814 
**D    WYOMING RETIREMENT SYSTEM        12.423             0        12.423 
**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST         7.806             0         7.806 
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**D    HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST        11.068             0        11.068 
**D    FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND OBO THE MED RES FUT FD        43.628             0        43.628 
**D    THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN        13.108             0        13.108 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS        18.733             0        18.733 
**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        16.676             0        16.676 
**D    THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN         4.630             0         4.630 
**D    NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND       165.929             0       165.929 
**D    COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE FUND        20.337             0        20.337 
**D    KINGSWAY CAPITAL ICAV     1.041.548             0     1.041.548 
**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO         4.169             0         4.169 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY     1.243.697             0     1.243.697 
**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        19.962             0        19.962 
**D    MONTLAKE UCITS PLATFORM PLC       510.178             0       510.178 
**D    NORTHERN TRUST INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY        35.776             0        35.776 
**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       436.070             0       436.070 
**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 1        10.171             0        10.171 
**D    NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS SUPERANNUATION COM       200.588             0       200.588 
**D    THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PLC PENSION SCHEME       181.884             0       181.884 
**D    NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND       111.515             0       111.515 
**D    CACEIS BL / TAXABLE AIF CLIENT`S ASSETS       121.069             0       121.069 
**D    CO-OPERATIVE SUPERANNUATION SOCIETY PENSION PLAN        58.190             0        58.190 
**D    TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND             1             0             1 
**D    TD INTERNATIONAL INDEX FUND         2.743             0         2.743 
**D    TD EUROPEAN INDEX FUND .             1             0             1 
**D    WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG.        25.952             0        25.952 
202    FRANZINA FEDERICO             0             0             0 
DE*    ALICROS S.P.A. 1.184.832.000             0 1.184.832.000 
203    CASIGLIANI TOMMASO         5.138         5.138             0 
RL*    DANDA S.R.L.           450           450             0 
205    SOLDI GIORGIO        12.440        12.440             0 
206    GIANNINI IGINO            10            10             0 
208    PERIN MARIO         2.000         2.000             0 
 
Totale voti  1.452.675.473 
Percentuale votanti % 86,212789 
Percentuale Capitale %  78,671451 
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Mozione  
ESITO VOTAZIONE 

 
Oggetto : Autorizzazione acquisto alienazione azioni proprie  

 
Hanno partecipato alla votazione: 
 
Si comunica che, in occasione di questa votazione, erano presenti in Sala 923 azionisti, per 10 teste, che 

rappresentano in proprio o per delega 1.001.621.422 azioni ordinarie con diritto di voto; le azioni presenti o 

rappresentate in Assemblea danno diritto a 1.684.988.375 voti, pari al 91,252646% dell’ammontare 

complessivo dei diritti di voto. 

 
Hanno votato: 
 
 VOTI %DIRITTI DI VOTO 

AZIONI PRESENTI O 
RAPPRESENTATE E 
AMMESSE AL VOTO  
(quorum deliberativo) 

%AMMONTARE 
COMPLESSIVO DEI 
DIRITTI DI VOTO  

Favorevoli 1.457.029.504 86,471190 78,907249 

Contrari 227.958.871 13,528810 12,345397 

Astenuti 0 0,000000 0,000000 

Non Votanti 0 0,000000 0,000000 

    

Totale 1.684.988.375 100,000000 91,252646 
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Azionisti:  701 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

1      IELASI FEDERICA             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA RENDITA BILANCIATA        74.070             0        74.070 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA BILANCIATO       273.251             0       273.251 
201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED        22.200             0        22.200 
**D    JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV         1.392             0         1.392 
**D    BLACKROCK INDEX SELECTION FUND        81.464             0        81.464 
**D    MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV SIF       254.868             0       254.868 
**D    MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS    21.424.183             0    21.424.183 
**D    FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS       817.723             0       817.723 
**D    JPMORGAN FUNDS        94.409             0        94.409 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD     1.517.220             0     1.517.220 
**D    VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND        87.871             0        87.871 
**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.350.487             0     1.350.487 
**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     3.106.321             0     3.106.321 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         1.000             0         1.000 
**D    FIDELITY FUNDS SICAV     6.216.648             0     6.216.648 
**D    ING DIRECT        47.932             0        47.932 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD        92.196             0        92.196 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       130.049             0       130.049 
**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       174.215             0       174.215 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         2.707             0         2.707 
**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND       966.460             0       966.460 
**D    VANGUARD FUNDS PLC       256.674             0       256.674 
**D    JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD       904.108             0       904.108 
**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES, PLC       724.826             0       724.826 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD         6.153             0         6.153 
**D    DEVELOPED INTERNATION EQUITY SELECT ETF           361             0           361 
**D    CORNERSTONE ADVISORS GLOBAL PUBLIC EQUITY FUND        31.570             0        31.570 
**D    PANAGORA RISK PARITY M.A.C.FD         4.300             0         4.300 
**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND         7.174             0         7.174 
**D    UNIVERSAL-CAV        54.480             0        54.480 
**D    BAYVK A4 FONDS        72.509             0        72.509 
**D    ALLIANZGI FONDS PF1         6.260             0         6.260 
**D    ALLIANZGI FONDS PENSIONS         2.900             0         2.900 
**D    ALLIANZGI FONDS AFE         1.900             0         1.900 
**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        33.000             0        33.000 
**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        13.521             0        13.521 
**D    CENTRICA COMBINED COMMON INVESTMENT FUND       451.230             0       451.230 
**D    ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND        78.259             0        78.259 
**D    BP2S SYDNEY/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND       108.235             0       108.235 
**D    AMP INT EQ IND FD HEDGED         2.457             0         2.457 
**D    IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1           590             0           590 
**D    WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND         2.035             0         2.035 
**D    WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS         4.924             0         4.924 
**D    NIKKO AM WHOLESALE GLOBAL SHARE FUND        30.358             0        30.358 
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**D    NIKKO ASSET MANAMGEMENT ASIA        93.053             0        93.053 
**D    LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR       306.047             0       306.047 
**D    AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1        70.403             0        70.403 
**D    SAKKARAH 7        11.000             0        11.000 
**D    FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO     1.143.160             0     1.143.160 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS AHOLD        33.965             0        33.965 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES       993.714             0       993.714 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES       961.358             0       961.358 
**D    PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL        15.592             0        15.592 
**D    FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX         3.973             0         3.973 
**D    UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK FUND        46.961             0        46.961 
**D    SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE OF THE SHELL INTERNATIONAL PENSION FUND        13.164             0        13.164 
**D    SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL OVERSEAS CONTRIBUTORY PENSION FUND        12.935             0        12.935 
**D    H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED        35.718             0        35.718 
**D    TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK        93.513             0        93.513 
**D    INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST         5.440             0         5.440 
**D    CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPL RET SYS        29.448             0        29.448 
**D    UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD       219.519             0       219.519 
**D    OPPENHEIMER INTERNATIONAL SMALL CO.    12.097.470             0    12.097.470 
**D    J.P. MORGAN PENSION TRUSTEES LIMITED AS TRUSTEE FOR JPMC UK RETIREMENT PLAN       411.027             0       411.027 
**D    TCORPIM INDEXED INT SHARE (UNHEDGED) FD         6.942             0         6.942 
**D    ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND         1.516             0         1.516 
**D    VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND       174.798             0       174.798 
**D    ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION        61.381             0        61.381 
**D    UBS (US) GROUP TRUST        23.893             0        23.893 
**D    ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P        62.907             0        62.907 
**D    IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST         3.351             0         3.351 
**D    IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST        30.595             0        30.595 
**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD         3.372             0         3.372 
**D    FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN        10.675             0        10.675 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208        14.950             0        14.950 
**D    JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND        71.347             0        71.347 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST       139.244             0       139.244 
**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS        13.794             0        13.794 
**D    ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI        52.186             0        52.186 
**D    SBC MASTER PENSION TRUST        30.410             0        30.410 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       375.849             0       375.849 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       649.064             0       649.064 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR MUTB400045796       731.397             0       731.397 
**D    STICHTING SHELL PENSIOENFONDS        36.138             0        36.138 
**D    SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL CONTRIBUTORY PENSION FUND        18.267             0        18.267 
**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX     7.617.192             0     7.617.192 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD       810.743             0       810.743 
**D    VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE        33.916             0        33.916 
**D    COLUMBIA ACORN EUROPEAN FUND       148.000             0       148.000 
**D    COLUMBIA ACORN INTERNATIONAL     3.276.000             0     3.276.000 
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**D    ALLIANZGI-FONDS DSPT        17.375             0        17.375 
**D    KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER        37.094             0        37.094 
**D    VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES        31.603             0        31.603 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN        36.284             0        36.284 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN        86.145             0        86.145 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND        22.864             0        22.864 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND        11.307             0        11.307 
**D    BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND         6.920             0         6.920 
**D    STATE OF WYOMING        29.200             0        29.200 
**D    INVESTERINGSFOR BANKINV EU SMA CA AKT KL       271.700             0       271.700 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN       307.513             0       307.513 
**D    AQR INTERNATIONAL MOMENTUM FUND        36.647             0        36.647 
**D    TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED        35.583             0        35.583 
**D    JPMORGAN DIVERSIFIED RETURN INTERNATIONA       688.795             0       688.795 
**D    OFIGTC INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        88.654             0        88.654 
**D    JPMORGAN MULTI-MANAGER ALTERNATIVES FUND        42.290             0        42.290 
**D    UNITED STATES STEEL CORPORATION REPRESEN           686             0           686 
**D    COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) OF JPMORGAN CHASE BANK       131.080             0       131.080 
**D    RBC INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF        12.570             0        12.570 
**D    CANADA POST CORPORATION REGISTERED PENSI        99.232             0        99.232 
**D    MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST         8.643             0         8.643 
**D    TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY FUND        13.000             0        13.000 
**D    TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY EX-FOS       153.000             0       153.000 
**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        30.355             0        30.355 
**D    RATHBONE MULTI ASSET ENHANCED GROWTH PORTFOLIO        99.000             0        99.000 
**D    RATHBONE MA STRAT GROWTH PRTF       264.000             0       264.000 
**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         3.291             0         3.291 
**D    RATHBONES SPENSER FUND        50.000             0        50.000 
**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       138.391             0       138.391 
**D    ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME        42.772             0        42.772 
**D    ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND     1.258.676             0     1.258.676 
**D    HSBC ETFS PLC        12.602             0        12.602 
**D    RATHBONE GLOBAL OPPORTUNITIES FUND     2.600.000             0     2.600.000 
**D    HSBC ETFS PLC 25/28 NORTH WALL QUAY         2.489             0         2.489 
**D    MOORE CAPITAL MANAGEMENT LP       350.773             0       350.773 
**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION PORTFOLIOS LLC         2.665             0         2.665 
**D    REASSURE LIMITED       272.535             0       272.535 
**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND     2.400.000             0     2.400.000 
**D    MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP       133.739             0       133.739 
**D    HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT SCHEME         2.882             0         2.882 
**D    ABERDEEN GLOBAL       799.400             0       799.400 
**D    ABERDEEN EUROPEAN EQUITY FUND       352.242             0       352.242 
**D    FCP UNION EUROPE GROWTH     2.620.000             0     2.620.000 
**D    FCP GAILLON RENDEMENT       406.632             0       406.632 
**D    CM CIC GLOBAL LEADERS       256.198             0       256.198 
**D    CM-CIC ENTREPRENEURS EUROPE       200.000             0       200.000 
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**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC        61.457             0        61.457 
**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA         6.226             0         6.226 
**D    BANCO CENTRAL DE TIMOR EST        43.836             0        43.836 
**D    FIDUCIARY TRUST COMPANY INTERNATIONAL AS        45.278             0        45.278 
**D    ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND        38.656             0        38.656 
**D    ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F         4.497             0         4.497 
**D    ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND        70.560             0        70.560 
**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST        44.314             0        44.314 
**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         2.936             0         2.936 
**D    NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND        77.030             0        77.030 
**D    EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED VOLATILITY PORTFOLIO        33.842             0        33.842 
**D    EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO        41.383             0        41.383 
**D    EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT        80.592             0        80.592 
**D    EQ.ADVISORS TR AXA TEMPLE GLOB EQ M VO P         6.535             0         6.535 
**D    EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED        27.384             0        27.384 
**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED       194.393             0       194.393 
**D    THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR MUTB400045792       142.670             0       142.670 
**D    NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND        60.191             0        60.191 
**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL        33.097             0        33.097 
**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS       900.262             0       900.262 
**D    AURION INTERNATIONAL DAILY EQUITY FD         2.102             0         2.102 
**D    FLF STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND        43.843             0        43.843 
**D    FLF GLOBAL EQUITY FUND       105.542             0       105.542 
**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED        79.860             0        79.860 
**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED        84.904             0        84.904 
**D    IFSL TRADE UNION UNIT TRUST       141.000             0       141.000 
**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED         5.252             0         5.252 
**D    TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD        80.739             0        80.739 
**D    TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21         7.774             0         7.774 
**D    RBC ISB - MMA VIE SA       644.800             0       644.800 
**D    RBC ISB - DAS SA        13.600             0        13.600 
**D    RBC ISB - OPC UCIT       560.543             0       560.543 
**D    FCP GROUPAMA GRAND EST        32.580             0        32.580 
**D    FCP GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE        70.600             0        70.600 
**D    FCP WALLON       187.004             0       187.004 
**D    FCP GROUPAMA CR GENOVA 1       198.231             0       198.231 
**D    FCP GROUPAMA CR ACTIONS EURO        79.252             0        79.252 
**D    FCP GROUPAMA NORD EST ACTIONS        74.610             0        74.610 
**D    FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO         9.097             0         9.097 
**D    FCP GAN EUROSTRATEGIE        33.440             0        33.440 
**D    FCP GAN FRANCE SELECT        28.382             0        28.382 
**D    FCP GROUPAMA CR ACTIONS EUROS        13.261             0        13.261 
**D    FCP GR.NORD EST ACTIONS         4.768             0         4.768 
**D    BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS        14.419             0        14.419 
**D    BBVA PENSION FUND       173.443             0       173.443 
**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD        14.539             0        14.539 
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**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        11.240             0        11.240 
**D    KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER III         9.179             0         9.179 
**D    55005 UP GLOBALE AKTIER II        30.042             0        30.042 
**D    56053 IP GLOBAL EQUITIES I        55.428             0        55.428 
**D    GK KNOWLEDGE LEADERS DVLP MRKTS        60.496             0        60.496 
**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO            90             0            90 
**D    DRMA LTD       128.899             0       128.899 
**D    MT WHITNEY SECURITIES LLC       117.755             0       117.755 
**D    OICF OICL OCICL MARATHN        30.310             0        30.310 
**D    SBSA TRF MORGAN STANLEY       238.828             0       238.828 
**D    U S BANK NATIONAL ASSOCIATION        80.000             0        80.000 
**D    USBK BBIEF BLACKROCK INVT MGMT LLC        14.294             0        14.294 
**D    PANAGORA RISK PARITY MULTI ASSET MASTER FUND LTD       112.000             0       112.000 
**D    PNC INTL GROWTH FD         7.496             0         7.496 
**D    OPPENHEIMER INTERNATIONAL REVENUE ETF           387             0           387 
**D    ELEMENTS INTERNATIONAL SMALL CAP PORTFOLIO         6.452             0         6.452 
**D    AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND         2.931             0         2.931 
**D    RPTCL GRPF RUSSELL MOMENTUM        20.037             0        20.037 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG         3.346             0         3.346 
**D    BOK MCM DM PEQ             1             0             1 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI             1             0             1 
**D    PS FTSE LO BT EQ WT PORT        20.944             0        20.944 
**D    PS FTSERAFI EUSM UCITS ETF BNYMTCIL         3.447             0         3.447 
**D    PS FR DEVEL MARK EX US SMALL PORT        22.002             0        22.002 
**D    VY MORGAN STANLY GBL FRANCH PORT       837.081             0       837.081 
**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD            11             0            11 
**D    GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND        37.205             0        37.205 
**D    PFI INTL EQUITY INDEX FUND        41.123             0        41.123 
**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         9.717             0         9.717 
**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       480.000             0       480.000 
**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         4.722             0         4.722 
**D    VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO        56.372             0        56.372 
**D    THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO         7.963             0         7.963 
**D    CALIFORN ENDOW LAZARD       204.945             0       204.945 
**D    DAEC Q SSGA INTL TC         1.000             0         1.000 
**D    PS6F STATE STREET INTL EQ        35.037             0        35.037 
**D    SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST        13.501             0        13.501 
**D    TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA             1             0             1 
**D    AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II        62.797             0        62.797 
**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       201.410             0       201.410 
**D    BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND        58.273             0        58.273 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG        99.497             0        99.497 
**D    FASF FT K2 CHILTON       413.098             0       413.098 
**D    SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY        56.619             0        56.619 
**D    DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG       246.200             0       246.200 
**D    PGTF DR NON US EQUITY GT        42.414             0        42.414 
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**D    DBX FTSE DEV EX US COMP FACTOR         4.559             0         4.559 
**D    SCEF MARATHON LONDON        23.523             0        23.523 
**D    BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST        24.369             0        24.369 
**D    ECBSEG        23.098             0        23.098 
**D    DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND        21.349             0        21.349 
**D    FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO        10.314             0        10.314 
**D    FPCF SSGA EDHEC        13.598             0        13.598 
**D    MNVF SSGA INTL EQUITY         2.842             0         2.842 
**D    SHELL PENSION TRUST        13.626             0        13.626 
**D    PS SP INTL DEVEL MOMENTUM PORT           393             0           393 
**D    THE EUROPEAN CENTRAL BANK        18.046             0        18.046 
**D    HP INC MASTER TRUST         8.616             0         8.616 
**D    UFJF MCM MSCI WORLD FD         7.646             0         7.646 
**D    PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO        31.051             0        31.051 
**D    AZL INTERNATIONAL INDEX FUND        76.768             0        76.768 
**D    DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF           280             0           280 
**D    USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC         1.413             0         1.413 
**D    IIIF III MARATHON INTERNATIONAL        53.382             0        53.382 
**D    AP7 EQUITY FUND       180.901             0       180.901 
**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION         3.755             0         3.755 
**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION         6.826             0         6.826 
**D    NV PERS MELLON CAPITAL INDEX             1             0             1 
**D    NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA             1             0             1 
**D    TEA BLACKROCK INC INTL        68.633             0        68.633 
**D    UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT        21.179             0        21.179 
**D    MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE        65.625             0        65.625 
**D    POOL RE L AND G MSCI EQ         3.444             0         3.444 
**D    PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND         4.464             0         4.464 
**D    PNC INTL EQUITY PNC       712.719             0       712.719 
**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       175.762             0       175.762 
**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM        87.768             0        87.768 
**D    BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS       163.437             0       163.437 
**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND       865.591             0       865.591 
**D    BELL ATLANTIC MASTER TRUST       258.232             0       258.232 
**D    VERIZON MASTER SAVINGS TRUST       305.125             0       305.125 
**D    VOYA INTERNATIONAL CORE FUND        15.281             0        15.281 
**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 
**D    LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND       112.954             0       112.954 
**D    MERCY INVESTMENT SERVICES INC           996             0           996 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI             1             0             1 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 
**D    FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM         5.304             0         5.304 
**D    THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER        82.605             0        82.605 
**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        17.433             0        17.433 
**D    UPS GROUP TRUST       360.658             0       360.658 
**D    REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN        28.617             0        28.617 
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**D    INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT        81.129             0        81.129 
**D    INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT         4.149             0         4.149 
**D    CENTRAL STATES SOUTHEAST AND SOUTHWEST AREAS PENSION FUND        23.528             0        23.528 
**D    IOWA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        27.221             0        27.221 
**D    NIKKO AM GLOBAL UMBRELLA FUND       154.005             0       154.005 
**D    SEI GLOBAL MASTER FUND PLC         6.557             0         6.557 
**D    KOKUSAI EQUITY INDEX FUND         8.021             0         8.021 
**D    CONSULTING GROUP CAPITAL        15.712             0        15.712 
**D    CARPILIG R1        13.127             0        13.127 
**D    FONDS PALLADIO        62.239             0        62.239 
**D    SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION         3.168             0         3.168 
**D    OFI MARKET NEUTRAL EQUITY        30.091             0        30.091 
**D    SG ACTIONS LUXE        86.308             0        86.308 
**D    ETOILE CONSOMMATION EUROPE        49.344             0        49.344 
**D    MAAF ASSURANCES SA       296.600             0       296.600 
**D    PROTEC BTP         6.780             0         6.780 
**D    LA BANQUE POSTALE ASSET        21.900             0        21.900 
**D    AEGON CUSTODY B.V       115.162             0       115.162 
**D    AHL ALPHA MASTER LIMITED C/O CITCO TRUSTEES (CAYMAN) LIMITED         4.229             0         4.229 
**D    AHL DIRECTIONAL EQUITIES MASTER LIMITED         2.566             0         2.566 
**D    AHL EVOLUTION LTD SHARMAINE BERKELEY ARGONAUT LTD        98.059             0        98.059 
**D    AVIVA INVESTORS INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND        15.870             0        15.870 
**D    BERESFORD FUNDS PLC        49.734             0        49.734 
**D    CHILTON INVESTMENT PARTNERS LP     1.356.607             0     1.356.607 
**D    CHILTON SMALL CAP       333.743             0       333.743 
**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND           406             0           406 
**D    IRISH LIFE ASSURANCE.       231.356             0       231.356 
**D    IRISH LIFE ASSURANCE PLC        33.253             0        33.253 
**D    JANUS CAPITAL FUNDS PLC         5.439             0         5.439 
**D    JANUS CAPITAL FUNDS PLC - JANUS GLOBAL ADAPTIVE MULTI-ASSET FUND           634             0           634 
**D    JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND       133.224             0       133.224 
**D    JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST        20.278             0        20.278 
**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED     3.717.524             0     3.717.524 
**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED         1.751             0         1.751 
**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST        95.036             0        95.036 
**D    MAN NUMERIC MULTI-STRATEGY MARKET NEUTRAL MASTER LTD. INECO C/O NUMERIC INVESTORS LLC        23.300             0        23.300 
**D    NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) TRUST        25.919             0        25.919 
**D    NTUC INCOME INSURANCE COOPERATIVE LIMITED     1.056.862             0     1.056.862 
**D    NUMERIC SOCIALLY AWARE MULTI -STRATEGY FUND LTD. C/O NUMERIC INVESTORS LLC         5.100             0         5.100 
**D    OLD MUTUAL THREADNEEDLE EUROPEAN SELECT FUND       433.954             0       433.954 
**D    PINEBRIDGE FUND SERIES PINEBRIDGE EUROPE EQUITY FUND       355.414             0       355.414 
**D    ROCK CREEK FORT RENO SERIES LLC-VERIZON-CHILTON SERIES       117.834             0       117.834 
**D    STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA.           533             0           533 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS METAAL         2.404             0         2.404 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES        23.945             0        23.945 
**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       621.294             0       621.294 
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**D    THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD       454.134             0       454.134 
**D    THREADNEEDLE (LUX       139.021             0       139.021 
**D    THREADNEEDLE (LUX     1.735.118             0     1.735.118 
**D    THREADNEEDLE (LUX        34.000             0        34.000 
**D    THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA    32.672.459             0    32.672.459 
**D    THREADNEEDLE SPECIALIST INV EUROPEAN FOCUS FUND       588.964             0       588.964 
**D    BOURNE PARK CAPITAL LUX SA SICAV-SIF BOURNE MANAGED ACCOUNT K2 FUND        35.543             0        35.543 
**D    VICTORIAN SUPERANNUATION FUND        27.536             0        27.536 
**D    SUNCORP FUNDS PTY LTD       387.227             0       387.227 
**D    MLC INVESTMENTS, MLC LIMITED        35.261             0        35.261 
**D    UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR         2.841             0         2.841 
**D    UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR         3.764             0         3.764 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DEFENSIVE (USD)         5.231             0         5.231 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP MEDIUM (USD)        13.529             0        13.529 
**D    UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD)         4.271             0         4.271 
**D    UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG.       234.830             0       234.830 
**D    ARROWSTREET GLOBAL ALPHA EXTN FUND I         4.651             0         4.651 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C       229.555             0       229.555 
**D    STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, INTERNATIONAL EQ INDEX F        10.584             0        10.584 
**D    KAISER PERMANENTE GROUP TRUST       172.297             0       172.297 
**D    KAISER FOUNDATION HOSPITALS        98.217             0        98.217 
**D    JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY ALLOCATION TRUST       136.294             0       136.294 
**D    JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND       216.678             0       216.678 
**D    GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND        11.846             0        11.846 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        22.796             0        22.796 
**D    JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE COMPANY        29.554             0        29.554 
**D    THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN EQ INDEX MF        13.234             0        13.234 
**D    GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST       106.169             0       106.169 
**D    GMAM GROUP PENSION TRUST II        41.544             0        41.544 
**D    IBM RETIREMENT PLAN         3.066             0         3.066 
**D    ARTISAN INTERNATIONAL SMALL CAP FUND       914.693             0       914.693 
**D    JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX MOTHER F         7.431             0         7.431 
**D    STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR HET BAKKERSBEDRIJF       123.547             0       123.547 
**D    UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION EMPLOYEE SAVINGS PLAN        38.651             0        38.651 
**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST       396.347             0       396.347 
**D    CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD         5.952             0         5.952 
**D    CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC        67.415             0        67.415 
**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA       283.712             0       283.712 
**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND         6.854             0         6.854 
**D    FIDELITY GLOBAL CONSUMER INDUSTRIES FUND        39.310             0        39.310 
**D    FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST        94.155             0        94.155 
**D    PARAMETRIC INTERNATIONAL EQUITY FUND        50.493             0        50.493 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF         6.237             0         6.237 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF         4.234             0         4.234 
**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.002             0         2.002 
**D    TAX - MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO        18.866             0        18.866 
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**D    HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP FUND        94.583             0        94.583 
**D    THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN TRUST        19.442             0        19.442 
**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND        33.645             0        33.645 
**D    TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX VP           396             0           396 
**D    TANGERINE BALANCED PORTFOLIO         6.683             0         6.683 
**D    TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO         6.271             0         6.271 
**D    TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO         7.630             0         7.630 
**D    STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, INTERNATIONAL INDEX FUND         9.824             0         9.824 
**D    MM SELECT EQUITY ASSET FUND        10.625             0        10.625 
**D    MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND         8.594             0         8.594 
**D    JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC           418             0           418 
**D    JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVINGS PLANS MASTER TRUST       165.920             0       165.920 
**D    JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND         3.724             0         3.724 
**D    INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED INDEX FUND LLC         1.828             0         1.828 
**D    SEASONS SERIES TRUST SA MULTI-MANAGED INT EQUITY PTF         7.431             0         7.431 
**D    STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX PORTFOLIO        36.691             0        36.691 
**D    STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY INDEX PORTFOLIO       107.255             0       107.255 
**D    DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND         2.195             0         2.195 
**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        43.120             0        43.120 
**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        10.585             0        10.585 
**D    CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE PENSION FUND         4.536             0         4.536 
**D    RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX TRUST         7.062             0         7.062 
**D    SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF         3.070             0         3.070 
**D    SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF         2.841             0         2.841 
**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM        27.127             0        27.127 
**D    GLOBAL FRANCHISE FUND I       314.188             0       314.188 
**D    GLOBAL FRANCHISE FUND II       130.352             0       130.352 
**D    MARATHON UCITS FUNDS       587.169             0       587.169 
**D    MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY        55.902             0        55.902 
**D    MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL        12.286             0        12.286 
**D    MERCER QIF CCF        71.681             0        71.681 
**D    MGI FUNDS PLC        50.251             0        50.251 
**D    MORGAN STANLEY INST FUND, INC. - GLOBAL FRANCHISE PTF     2.486.470             0     2.486.470 
**D    THE UNIVERSAL INSTITUTIONAL FUNDS INC - GLOBAL FRANCHISE PTF        81.461             0        81.461 
**D    GTAA PANTHER FUND L.P         4.266             0         4.266 
**D    MERCER QIF CCF       560.004             0       560.004 
**D    MET INVESTORS SERIES TRUST- PANAGORA GLO DIVERSIFIED RISK PTF         4.531             0         4.531 
**D    JANUS HANDERSON ADAPTIVE GLOBAL ALLOCATION FUND         2.805             0         2.805 
**D    INTERNATIONAL SELECT EQUITY FUND, LLC        50.866             0        50.866 
**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST       169.583             0       169.583 
**D    GTAA PINEBRIDGE LP        29.706             0        29.706 
**D    PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS PRINCIPAL MILLENNIALS INDEX ETF        15.100             0        15.100 
**D    PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS-PRINC INT MULTI-FACTOR INDEX ETF         2.253             0         2.253 
**D    BANK OF KOREA         1.417             0         1.417 
**D    SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY TRUST        12.535             0        12.535 
**D    GOVERNMENT OF THE REPUBLIC OF SINGAPORE       167.590             0       167.590 
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**D    BANK OF KOREA         9.248             0         9.248 
**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         5.028             0         5.028 
**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        52.368             0        52.368 
**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY        41.204             0        41.204 
**D    TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS       416.092             0       416.092 
**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF         8.999             0         8.999 
**D    TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT SYSTEM       173.888             0       173.888 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.855             0       110.855 
**D    UBS (IRL) ETF PLC         6.752             0         6.752 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        12.370             0        12.370 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        14.882             0        14.882 
**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND           747             0           747 
**D    VANGUARD GLOBAL LIQUIDITY FACTOR ETF         2.014             0         2.014 
**D    VANGUARD GLOBAL MOMENTUM FACTOR ETF         3.605             0         3.605 
**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND        18.208             0        18.208 
**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND        54.069             0        54.069 
**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         1.691             0         1.691 
**D    VALIC COMPANY II INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND       113.996             0       113.996 
**D    BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST       202.580             0       202.580 
**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        65.022             0        65.022 
**D    WELLS FARGO MASTER TRUST-WELLS FRGO FACTR ENHANCED INT PRTFLIO        41.882             0        41.882 
**D    WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND       102.291             0       102.291 
**D    WISDOMTREE ISSUER PUBLIC LIMITED COMPANY        16.941             0        16.941 
**D    WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED FUND TRUST       385.485             0       385.485 
**D    DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND TRUST        43.000             0        43.000 
**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       215.059             0       215.059 
**D    WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED EUROPE EQUITY FUND         1.828             0         1.828 
**D    WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED INTRNL EQUITY FUND         3.564             0         3.564 
**D    WISDOMTREE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.706             0        39.706 
**D    WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY FUND       997.768             0       997.768 
**D    WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY INDEX ETF         8.804             0         8.804 
**D    NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       246.033             0       246.033 
**D    SIEFORE SURA BASICA 2, S.A. DE C.V.       122.229             0       122.229 
**D    SIEFORE SURA BASICA 3, S.A. DE C.V.       134.528             0       134.528 
**D    SIEFORE SURA BASICA 4, S.A. DE C.V.       118.360             0       118.360 
**D    MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOLED F        19.133             0        19.133 
**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF        56.911             0        56.911 
**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.493.955             0     2.493.955 
**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND         5.138             0         5.138 
**D    SS FTSE DEV COMPREHENSIVE FACTOR IND NON-LENDING COMMON TRU FD        39.663             0        39.663 
**D    SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING COMMON TRUST FUND        50.308             0        50.308 
**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND         9.292             0         9.292 
**D    STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG SICAV        11.066             0        11.066 
**D    AXA WORLD FUNDS     1.800.000             0     1.800.000 
**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       192.783             0       192.783 
**D    BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS        45.457             0        45.457 
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**D    GAM MULTISTOCK       605.448             0       605.448 
**D    UBS ETF        38.057             0        38.057 
**D    ISHARES MSCI ACWI ETF       272.728             0       272.728 
**D    ISHARES MSCI EAFE GROWTH ETF       242.440             0       242.440 
**D    ISHARES MSCI EAFE ETF     2.971.074             0     2.971.074 
**D    ISHARES MSCI EUROZONE ETF     1.569.347             0     1.569.347 
**D    ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF     1.505.838             0     1.505.838 
**D    ISHARES MSCI KOKUSAI ETF         2.370             0         2.370 
**D    ISHARES MSCI DEVELOPED WORLD INDEX FUND        12.110             0        12.110 
**D    BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR EMPLOYEE BENEFIT TR     3.665.516             0     3.665.516 
**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     1.912.660             0     1.912.660 
**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       219.137             0       219.137 
**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF        46.091             0        46.091 
**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       173.273             0       173.273 
**D    ISHARES EDGE MSCI INTL SIZE FACTOR ETF           837             0           837 
**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         1.198             0         1.198 
**D    THRIFT SAVINGS PLAN     1.854.001             0     1.854.001 
**D    BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK INTERNATIONAL INDEX FUND       550.519             0       550.519 
**D    RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX FUND B         3.882             0         3.882 
**D    MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY       292.321             0       292.321 
**D    BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B       160.336             0       160.336 
**D    BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND B       162.245             0       162.245 
**D    BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B           526             0           526 
**D    BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B            75             0            75 
**D    MSCI ACWI EX-U.S. IMI INDEX FUND B2        24.941             0        24.941 
**D    EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY INDEX FUND B        26.120             0        26.120 
**D    TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS           806             0           806 
**D    IBM 401K PLUS PLAN       148.044             0       148.044 
**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        32.508             0        32.508 
**D    STATE OF MINNESOTA        37.874             0        37.874 
**D    STATE OF MINNESOTA        47.994             0        47.994 
**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        61.149             0        61.149 
**D    CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN        53.451             0        53.451 
**D    MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL STRATEGIST PTF         2.512             0         2.512 
**D    THE WORKERS` COMPENSATION BOARD        35.622             0        35.622 
**D    COMMON TRUST ITALY FUND       534.003             0       534.003 
**D    STATE STREET TOTAL RETURN V.I.S. FUND        16.679             0        16.679 
**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       158.075             0       158.075 
**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        40.297             0        40.297 
**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY        33.419             0        33.419 
**D    ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY         6.767             0         6.767 
**D    ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY       163.647             0       163.647 
**D    ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY        44.636             0        44.636 
**D    ISHARES VII PLC        95.962             0        95.962 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       165.762             0       165.762 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)       396.245             0       396.245 
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**D    ISHARES I INV MIT TGV F ISHS ST EURO600 FOOD+BEV UCITS ETF DE       200.729             0       200.729 
**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)       379.240             0       379.240 
**D    MONETARY AUTHORITY OF SINGAPORE         2.487             0         2.487 
**D    BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX SWITZ EQ INDEX FUND        11.676             0        11.676 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        16.426             0        16.426 
**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        27.913             0        27.913 
**D    THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF        68.559             0        68.559 
**D    SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC-EUROP SEL GROW F       834.900             0       834.900 
**D    CAPITA TRUST CO (JE) LTD ACO LLOYDS TSB OFFSHORE FUNDS LTD        54.100             0        54.100 
**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- EUROPEAN (EX UK) EQ FD       170.529             0       170.529 
**D    LONDON BOROUGH OF MERTON SUPERANNUATION SCHEME        78.700             0        78.700 
**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN         9.841             0         9.841 
**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        15.630             0        15.630 
**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        10.942             0        10.942 
**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND       111.339             0       111.339 
**D    BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE GLOBAL EQ UNIT TR       392.536             0       392.536 
**D    THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP RETIREMENT PLAN        25.990             0        25.990 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS CHEMOURS NEDERLAND         4.129             0         4.129 
**D    ESKOM PENSION AND PROVIDENT FUND       977.069             0       977.069 
**D    ST GEN RESERVE F OF THE MINISTRY FINANCE OF SULTANATE OF OMAN        15.336             0        15.336 
**D    MORGAN STANLEY FUNDS (UK) GLOBAL BRANDS FUND     2.915.591             0     2.915.591 
**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS        83.378             0        83.378 
**D    MORGAN STANLEY FUNDS (UK) - GLOBAL BRANDS EQUITY INCOME FUND        13.600             0        13.600 
**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        83.579             0        83.579 
**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F       173.259             0       173.259 
**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND           746             0           746 
**D    ZURICH ASSURANCE LTD     9.292.830             0     9.292.830 
**D    STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST        18.450             0        18.450 
**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         2.800             0         2.800 
**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        34.717             0        34.717 
**D    QSUPER        28.815             0        28.815 
**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        50.929             0        50.929 
**D    UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF           457             0           457 
**D    UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF           499             0           499 
**D    ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL ALL-COUNTRY ALPHA EXTENSIONE FUND I        97.061             0        97.061 
**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       865.140             0       865.140 
**D    THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND        98.920             0        98.920 
**D    FLOURISH INVESTMENT CORPORATION       317.015             0       317.015 
**D    FLOURISH INVESTMENT CORPORATION       577.103             0       577.103 
**D    PEOPLE`S BANK OF CHINA        39.256             0        39.256 
**D    PEOPLE`S BANK OF CHINA       142.841             0       142.841 
**D    D. E. SHAW ASYMPTOTE INTERNATIONAL, LTD           262             0           262 
**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        19.762             0        19.762 
**D    NOVANT HEALTH INC        44.438             0        44.438 
**D    NORTHWESTERN UNIVERSITY        40.244             0        40.244 
**D    C. CARPENTER TRUST        14.327             0        14.327 
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**D    STATE OF UTAH, SCHOOL AND INSTITUTIONAL TRUST FUNDS        49.900             0        49.900 
**D    VIRGINIA C.MARS REVOCABLE TRUST DATED AUGUST 6, 1991         1.355             0         1.355 
**D    THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST        18.935             0        18.935 
**D    BANK OF BOTSWANA       118.481             0       118.481 
**D    KRAFT HEINZ COMPANY MASTER RETIREMENT TRUST       252.474             0       252.474 
**D    BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION           814             0           814 
**D    HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND       622.164             0       622.164 
**D    STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND         2.015             0         2.015 
**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)         6.078             0         6.078 
**D    INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST         3.516             0         3.516 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING        55.680             0        55.680 
**D    LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC        19.740             0        19.740 
**D    LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC        21.315             0        21.315 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        13.215             0        13.215 
**D    RAMI PARTNERS, LLC        17.235             0        17.235 
**D    SIM GLOBAL BALANCED TRUST.         2.599             0         2.599 
**D    FCM INTERNATIONAL LLC         1.184             0         1.184 
**D    LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC        22.704             0        22.704 
**D    NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING        42.904             0        42.904 
**D    NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - LEND        26.655             0        26.655 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN        25.989             0        25.989 
**D    UNIT NAT RELIEF AND WORKS AG FOR PALEST REF IN THE NEAR EAST         3.015             0         3.015 
**D    THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST I     1.507.241             0     1.507.241 
**D    THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I         5.527             0         5.527 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C        28.543             0        28.543 
**D    CHEVRON MASTER PENSION TRUST        19.433             0        19.433 
**D    MICROSOFT GLOBAL FINANCE         6.710             0         6.710 
**D    BLUE SKY GROUP        55.314             0        55.314 
**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND       194.185             0       194.185 
**D    ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN PROV ACC        14.602             0        14.602 
**D    MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND        51.567             0        51.567 
**D    ANNE RAY FOUNDATION       352.780             0       352.780 
**D    THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED COLLECTIVE FUNDS TRUST        79.078             0        79.078 
**D    STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD         1.739             0         1.739 
**D    LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST       520.474             0       520.474 
**D    MARGARET A. CARGILL FOUNDATION       251.992             0       251.992 
**D    NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND       239.535             0       239.535 
**D    OYSTER CREEK NUCLEAR GENERATING STATION QUALIFIED FUND         2.587             0         2.587 
**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.046.093             0     1.046.093 
**D    THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY        22.822             0        22.822 
**D    THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS     2.932.790             0     2.932.790 
**D    A I DUPONT TESTAMENTARY TRUST        11.675             0        11.675 
**D    GEORGIA TECH FOUNDATION, INC.         3.145             0         3.145 
**D    CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN        30.814             0        30.814 
**D    MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM        50.144             0        50.144 
**D    WYOMING RETIREMENT SYSTEM        12.423             0        12.423 
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**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST         7.806             0         7.806 
**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND         8.776             0         8.776 
**D    M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND       401.086             0       401.086 
**D    OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND        44.494             0        44.494 
**D    FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND OBO THE MED RES FUT FD        43.628             0        43.628 
**D    IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND        22.513             0        22.513 
**D    THE TRUSTEES OF BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN       267.851             0       267.851 
**D    ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND        31.692             0        31.692 
**D    THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN        13.108             0        13.108 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND         3.534             0         3.534 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS        18.733             0        18.733 
**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        16.676             0        16.676 
**D    THE TRUSTEES OF ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION SCHEME       598.608             0       598.608 
**D    THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN         4.630             0         4.630 
**D    THE TRUSTEES OF THE ELI LILLY GROUP PENSION PLAN       691.542             0       691.542 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)         2.125             0         2.125 
**D    NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND       165.929             0       165.929 
**D    COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE FUND        20.337             0        20.337 
**D    HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND           548             0           548 
**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO         4.169             0         4.169 
**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         1.422             0         1.422 
**D    LEGAL AND GENERAL EUROPEAN TRUST       825.000             0       825.000 
**D    NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TR       354.850             0       354.850 
**D    NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT IND TR        37.569             0        37.569 
**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        19.962             0        19.962 
**D    LEGAL & GENERAL ICAV         7.845             0         7.845 
**D    NORTHERN TRUST INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY        35.776             0        35.776 
**D    TT INTERNATIONAL FUNDS PLC       134.304             0       134.304 
**D    LEGAL & GENERAL FUTURE WORLD EQUITY FACTORS INDEX FUND         1.208             0         1.208 
**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         8.980             0         8.980 
**D    MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND        95.580             0        95.580 
**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       436.070             0       436.070 
**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 1        10.171             0        10.171 
**D    BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT CORPORATION       135.990             0       135.990 
**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME       170.000             0       170.000 
**D    STICHTING PENSIOENFONDS ING        60.984             0        60.984 
**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1       104.223             0       104.223 
**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1        45.770             0        45.770 
**D    NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND       111.515             0       111.515 
**D    CHILTON UCITS       168.237             0       168.237 
**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND         4.287             0         4.287 
**D    CACEIS BL / TAXABLE AIF CLIENT`S ASSETS       121.069             0       121.069 
**D    AMUNDI INDEX SOLUTIONS        59.514             0        59.514 
**D    BOISSY CROISSANCE       341.028             0       341.028 
**D    AAA-ACTIONS AGRO ALIMENTAIRE     2.301.678             0     2.301.678 
**D    GROUPAMA ASSET MANAGEMENT       166.888             0       166.888 
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**D    FCP QUADRATOR       493.668             0       493.668 
**D    VENDOME SELECTION EUROPE       262.000             0       262.000 
**D    AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND         1.712             0         1.712 
**D    AMUNDI FUNDS EQUITY EUROPE RISKPARITY        93.055             0        93.055 
**D    ASSURDIX            96             0            96 
**D    ATOUT EUROPE SMART BETA         7.777             0         7.777 
**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        43.571             0        43.571 
**D    LBPAM ACTIONS EURO       742.274             0       742.274 
**D    LA SAUVERGARDE        16.000             0        16.000 
**D    GMF VIE       631.200             0       631.200 
**D    GMF ASSURANCES       289.400             0       289.400 
**D    MMA IARD S.A.       451.600             0       451.600 
**D    FIDELIA ASSISTANCE         5.200             0         5.200 
**D    ASSISTANCE PROTECTION JURIDIQUE        24.050             0        24.050 
**D    MAAF VIE       270.670             0       270.670 
**D    ASSURANCES BANQUE POPULAIRE IARD        24.600             0        24.600 
**D    MAAF SANTE        14.570             0        14.570 
**D    ACTIF CANTON CREDIT AGRICOLE     5.671.716             0     5.671.716 
**D    ACTIF CANTON LCL     1.160.606             0     1.160.606 
**D    AA SARASIN ISR       265.149             0       265.149 
**D    CAVEC LFP DIVERSIFIE        39.363             0        39.363 
**D    FCP RSI EURO P        82.488             0        82.488 
**D    FCP ICARE           109             0           109 
**D    FCP AMUNDI HORIZON         6.979             0         6.979 
**D    GRD 12 ACTIONS        45.296             0        45.296 
**D    CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE       107.212             0       107.212 
**D    FAGUS       274.346             0       274.346 
**D    FCP CARPIMKO PETITES ET MOYENNES CAPI C       124.772             0       124.772 
**D    COVEA FINANCE EUROPE INSTITUTIONNELS II       397.326             0       397.326 
**D    FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE        24.974             0        24.974 
**D    FCP PORT ROYAL EQUILIBRE        83.304             0        83.304 
**D    FCP VILLIERS DIAPASON        68.200             0        68.200 
**D    STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK        31.889             0        31.889 
**D    STG BEDRIJFSTAKPFDS V H         7.239             0         7.239 
**D    STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA       107.891             0       107.891 
**D    CO-OPERATIVE SUPERANNUATION SOCIETY PENSION PLAN        58.190             0        58.190 
**D    CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN             1             0             1 
**D    ONTARIO POWER GENERATION INC .       171.366             0       171.366 
**D    BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN       470.085             0       470.085 
**D    COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY         1.000             0         1.000 
**D    BMO GLOBAL CONSUMER STAPLES HEDGED TO CAD INDEX ETF 100         1.179             0         1.179 
**D    LYSANDER-TRIASIMA ALL COUNTRY EQUITY FUND         2.600             0         2.600 
**D    NOVA SCOTIA TEACHERS PENSION FUND       196.625             0       196.625 
**D    ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN        81.634             0        81.634 
**D    TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND             1             0             1 
**D    TD INTERNATIONAL INDEX FUND         2.743             0         2.743 



Davide Campari - Milano S.p.A. 23 aprile 2018 10.14.47  
Assemblea Ordinaria del 23 aprile 2018 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 
Oggetto: Autorizzazione acquisto alienazione azioni proprie 

CONTRARI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 16 
Azionisti:  701 Teste: 4 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    TD EUROPEAN INDEX FUND .             1             0             1 
**D    THE CUMMINGS FAMILY FOUNDATION         5.032             0         5.032 
**D    THE LOVELIGHT FOUNDATION         2.514             0         2.514 
**D    PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD       523.114             0       523.114 
**D    IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL        16.055             0        16.055 
**D    WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG.        25.952             0        25.952 
**D    CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND             1             0             1 
**D    CIBC EUROPEAN INDEX FUND             1             0             1 
**D    CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND         2.153             0         2.153 
**D    CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE        36.102             0        36.102 
**D    DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE        28.491             0        28.491 
204    BONATI ALDO             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA AZIONARIO       122.220             0       122.220 
207    PARDINI MARINA             0             0             0 
**D    ETICA SGR SPA FONDO ETICA OBBLIGAZIONARIO MISTO        61.650             0        61.650 
 
Totale voti  227.958.871 
Percentuale votanti % 13,528810 
Percentuale Capitale %  12,345397 
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Totale voti  0 
Percentuale votanti % 0,000000 
Percentuale Capitale %  0,000000 
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Azionisti:  0 Teste: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

 
Totale voti  0 
Percentuale votanti % 0,000000 
Percentuale Capitale %  0,000000 
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Azionisti:  222 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 216 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

2      LAZZARINI CARLO        78.000         4.000        74.000 
201    MAURELLI VINCENZO             0             0             0 
**D    GERANA SICAV-SIF S.A.        27.242             0        27.242 
**D    ODDO BHF     1.022.678             0     1.022.678 
**D    SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND       163.245             0       163.245 
**D    JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807        14.300             0        14.300 
**D    WELLINGTON MANAGEMENT PORTFOLIOS       108.042             0       108.042 
**D    WELLINGTON MANAG PORTFOLIOS IV SICAV        50.430             0        50.430 
**D    JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD         4.483             0         4.483 
**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY INDEX FUND        67.525             0        67.525 
**D    FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN       119.825             0       119.825 
**D    SEI INSTITUTIONAL MANAGED TRUST MULTI-AS        24.000             0        24.000 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND        25.590             0        25.590 
**D    SEI INSTITUT.INV.TRUST WORLD SEL.EQU.FUN         8.624             0         8.624 
**D    FIDELITY UCITS II ICAV           441             0           441 
**D    ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI        18.239             0        18.239 
**D    BBH GLOBAL CORE SELECT       528.900             0       528.900 
**D    GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF         1.806             0         1.806 
**D    UNISUPER         4.899             0         4.899 
**D    FONDS RESERVE RETRAITES        22.221             0        22.221 
**D    PICTET AND COMPANY GENEVA     5.137.221             0     5.137.221 
**D    ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS     2.100.000             0     2.100.000 
**D    BBH LUX FUNDS - BBH GLOBAL CORE SELECT       260.662             0       260.662 
**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN         5.913             0         5.913 
**D    THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND        23.918             0        23.918 
**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC         1.264             0         1.264 
**D    AUSTRALIANSUPER     3.123.000             0     3.123.000 
**D    COINVEST LIMITED        49.401             0        49.401 
**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX        20.122             0        20.122 
**D    EQ ADVISORS TRUST - EQ/GAMCO SMALL COMPA       700.000             0       700.000 
**D    MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE       441.599             0       441.599 
**D    GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC ALLOCATION FUND       207.261             0       207.261 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO        83.563             0        83.563 
**D    MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION       751.778             0       751.778 
**D    FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD INDEX FUND        15.223             0        15.223 
**D    FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY INDEX EUROPE        31.697             0        31.697 
**D    MANOA INVESTMENTS LLC CORPORATION TRUST        13.920             0        13.920 
**D    T ROWE PRICE INTL CORE EQUITY TRUST           657             0           657 
**D    THE JAMES LORING JOHNSON 1944 TRUST        47.300             0        47.300 
**D    FONDS DE PLACEMENT DOMTAR INC ACTIONS IN       228.200             0       228.200 
**D    RBC CANADIAN MASTER TRUST         2.812             0         2.812 
**D    UNITED CORPORATION LIMITED       364.940             0       364.940 
**D    AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO         5.602             0         5.602 
**D    MFS INTERNATIONAL NEW DISCOVERY FUND     2.119.141             0     2.119.141 
**D    EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO        16.564             0        16.564 
**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL        28.308             0        28.308 
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Azionisti:  222 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 216 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH        26.203             0        26.203 
**D    FONDS DE SOLIDARITE DES TRAV.QUEBEC FTQ        17.410             0        17.410 
**D    LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D        60.279             0        60.279 
**D    MULTIMIX WHOLESALE INT SHARES TRUST       188.344             0       188.344 
**D    THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES        13.340             0        13.340 
**D    GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL        91.618             0        91.618 
**D    THE GABELLI GO ANYWHERE TRUST        50.000             0        50.000 
**D    BMO VIRGINIA NATIONAL BANK TRUST NA        13.100             0        13.100 
**D    GBIF GGCP INC        55.000             0        55.000 
**D    GETF GABELLI EQUITY TRUST INC        72.000             0        72.000 
**D    MFS INTL EQUITY FUND        26.796             0        26.796 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND       313.402             0       313.402 
**D    GABELLI FOOD OF ALL NATIONS NEXTSHARES         6.000             0         6.000 
**D    BOK KIC GAEQ6             1             0             1 
**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS INC PRUDENTIAL BALANCED FUND         1.146             0         1.146 
**D    GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF        75.693             0        75.693 
**D    GS ACTIVEBETA EUROPE ETF        11.007             0        11.007 
**D    ABN AMRO PF UBS MINVAR       130.329             0       130.329 
**D    SPARTAN INTL INDEX       872.262             0       872.262 
**D    BLACKROCK ACWI USIMI       171.963             0       171.963 
**D    HP INC MASTER TRUST        42.361             0        42.361 
**D    US BANK GUIDEMARK WORLD EX US FUND        27.381             0        27.381 
**D    CORNELL UNIVERSITY        42.854             0        42.854 
**D    CPA COP PSERS MARATHON       182.585             0       182.585 
**D    CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX        82.600             0        82.600 
**D    NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ         3.684             0         3.684 
**D    NCUF BR EAFE LC GROWTH        64.507             0        64.507 
**D    AST GS MULTI ASSET PORT LIQ PDHB        10.540             0        10.540 
**D    UTC WELLINGTON GLOBAL       152.102             0       152.102 
**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         1.202             0         1.202 
**D    SPIRITED FUNDS ETFMG WHISKEY AND SPITIES ETF        95.737             0        95.737 
**D    INVESTURE GLOBAL EQUITY LLC     8.573.304             0     8.573.304 
**D    GGCP, INC       520.000             0       520.000 
**D    THE GABELLI EQUITY TRUST INC     2.411.200             0     2.411.200 
**D    ATLAS EQUITY HOLDINGS LLC     1.600.000             0     1.600.000 
**D    ST ANDREWS FUND A SERIES        57.050             0        57.050 
**D    RONDURE OVERSEAS FUND         4.498             0         4.498 
**D    MIRAE ASSET GLOBAL GREAT       118.103             0       118.103 
**D    VALUEINVEST DANM.AFD.GLOBAL AKK KI       293.127             0       293.127 
**D    VALUEINVEST GLOBAL KI     1.012.879             0     1.012.879 
**D    ATLAS MACRO MASTER FUND LTD.- JTAN-MACRO         3.912             0         3.912 
**D    CHUNGHWA POST CO LTD       277.624             0       277.624 
**D    ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD         4.125             0         4.125 
**D    MIRAE ASSET GLOBAL INVESTMENTS (HK) LIMITED        13.343             0        13.343 
**D    RBC CAPITAL MARKETS LLC.         2.600             0         2.600 
**D    ZURICH LIFE ASSURANCE PLC       113.343             0       113.343 
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Azionisti:  222 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 216 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    GOVERNMENT OF NORWAY       186.660             0       186.660 
**D    NORGES BANK        25.506             0        25.506 
**D    DYNAMIC GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL CLASS       156.310             0       156.310 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL PARTNERS LLC   150.230.023             0   150.230.023 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL ICAV    15.679.764             0    15.679.764 
**D    BOSTON COLLEGE       330.000             0       330.000 
**D    THE GABELLI ASSET FUND     1.622.400             0     1.622.400 
**D    THE GABELLI SMALL CAP GROWTH FUND     7.000.000             0     7.000.000 
**D    THE GABELLI EQUITY INCOME FUND     1.650.000             0     1.650.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL SMALL AND MID CAP VALUE TRUST       621.400             0       621.400 
**D    THE GABELLI GLOBAL RISING INCOME AND DIVIDEND FUND       260.000             0       260.000 
**D    THE GABELLI DIVIDEND & INCOME TRUST     7.700.000             0     7.700.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL UTILITY & INCOME TRUST       115.000             0       115.000 
**D    THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME     7.323.990             0     7.323.990 
**D    LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS FUND         2.327             0         2.327 
**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF       577.134             0       577.134 
**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY ETF       164.993             0       164.993 
**D    LABORERS DISTRICT COUNCIL & CONTRACTORS PENSION FUND OF OHIO        41.305             0        41.305 
**D    MFS HERITAGE TRUST COMPANY COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       124.990             0       124.990 
**D    GOLDMAN SACHS TRUST- GOLDMAN SACHS GLOBAL MANAGED BETA FUND         7.706             0         7.706 
**D    AB BOND FUND, INC. - AB ALL MARKET REAL RETURN PORTFOLIO       118.801             0       118.801 
**D    ALLIANCEBERNSTEIN COLLECTIVE INVESTMENT TRUST SERIES         2.997             0         2.997 
**D    METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY        18.321             0        18.321 
**D    AMERICAN BUREAU OF SHIPPING           340             0           340 
**D    JAPAN TRUSTEE SERV BK LTD. ATF STB GS GLB EQ AND REC MOTHER F       122.519             0       122.519 
**D    MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL DYNAMIC ALL PTF        59.780             0        59.780 
**D    MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) PLAN       511.734             0       511.734 
**D    THE FRANCIS E. PARKER MEMORIAL HOME        63.939             0        63.939 
**D    GABELLI SMALL CAPITAL GROWTH FUND       300.000             0       300.000 
**D    GAMCO GLOBAL GROWTH FUND        80.000             0        80.000 
**D    THE GABELLI GLOBAL MULTIMEDIA TRUST INC.         7.000             0         7.000 
**D    GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER TRUST        84.199             0        84.199 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-MANAGED INTL EQ FUND        22.470             0        22.470 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY MULTIFACTOR INTERNATIONAL EQUITY F        54.652             0        54.652 
**D    HARTFORD GLOBAL GROWTH HLS FUND       390.841             0       390.841 
**D    THE HARTFORD INTERNATIONAL GROWTH FUND        73.449             0        73.449 
**D    HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND        21.357             0        21.357 
**D    THE HARTFORD GLOBAL ALL-ASSET FUND        16.193             0        16.193 
**D    SMALLCAP WORLD FUND INC     5.200.000             0     5.200.000 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC        12.559             0        12.559 
**D    RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS PLC        24.349             0        24.349 
**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC        23.773             0        23.773 
**D    ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES        15.800             0        15.800 
**D    RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND        17.383             0        17.383 
**D    THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA        43.482             0        43.482 
**D    HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY         4.521             0         4.521 
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**D    ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED        13.181             0        13.181 
**D    ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD     1.289.453             0     1.289.453 
**D    ALASKA COMMON TRUST FUND        30.702             0        30.702 
**D    RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL       124.500             0       124.500 
**D    RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR INTERNATIONAL EQUITY POOL         2.755             0         2.755 
**D    RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL INTL EQUITY FUND       135.699             0       135.699 
**D    RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY FUND        70.916             0        70.916 
**D    HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION GOVERNMENT-EXCHANGE F       766.171             0       766.171 
**D    BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND       242.356             0       242.356 
**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM     1.524.524             0     1.524.524 
**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       274.079             0       274.079 
**D    TJ-NONQUALIFIED, LLC       158.510             0       158.510 
**D    WELLINGTON TRUST CO NAT ASS MULT COM TR F TR GLB GROWTH PTF       314.170             0       314.170 
**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        10.397             0        10.397 
**D    GOLDMAN SACHS FUNDS     1.700.540             0     1.700.540 
**D    TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE F (EURO)       282.540             0       282.540 
**D    TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE FUND (CHF)       436.560             0       436.560 
**D    INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED INVESTMENT GROUP TRUST       126.900             0       126.900 
**D    RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT FUNDS TRUST       764.454             0       764.454 
**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND    10.844.436             0    10.844.436 
**D    TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND       494.882             0       494.882 
**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN DEVELOPED MKT F       639.356             0       639.356 
**D    BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST II - METLIFE MSCI EAFE INDEX PTF        42.874             0        42.874 
**D    RUSSELL INVESTMENT FUNDS INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS FUND       104.353             0       104.353 
**D    THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT COLLECT INV F TRUST       198.719             0       198.719 
**D    THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE INV F TRUST II       398.260             0       398.260 
**D    THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR F TR, INT RES EQ F        98.371             0        98.371 
**D    THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR F TR GLB RES EQ PTF        13.309             0        13.309 
**D    DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND        74.349             0        74.349 
**D    THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK RETIREMENT PLAN         6.542             0         6.542 
**D    RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL SHARES FUND         7.109             0         7.109 
**D    FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME        99.074             0        99.074 
**D    NGS SUPER       362.527             0       362.527 
**D    DANA CORPORATION PENSIONS PLANS TRUST         5.000             0         5.000 
**D    SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS        48.861             0        48.861 
**D    SCHLUMBERGER COMMON INVESTMENT FUND       114.810             0       114.810 
**D    API INTERNATIONAL CORE VALUE FUND, LLC       145.020             0       145.020 
**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN       100.511             0       100.511 
**D    NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C        11.976             0        11.976 
**D    MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE         7.850             0         7.850 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERN INDEX FUND           259             0           259 
**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX U.S. INDEX FUND       145.859             0       145.859 
**D    HAGFORS LIMITED     2.418.226             0     2.418.226 
**D    UPPSALA LP     3.161.832             0     3.161.832 
**D    COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR       164.753             0       164.753 
**D    EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER TRUST       317.158             0       317.158 
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Azionisti:  222 Teste: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

 

**D    LINDA HALL LIBRARY TRUSTS        30.427             0        30.427 
**D    TYCO ELECTRONICS DEFINED BENEFIT PLANS MASTER TRUST        32.280             0        32.280 
**D    USAA MASTER TRUST (PENSION AND RSP)         6.991             0         6.991 
**D    LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        55.612             0        55.612 
**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM       150.979             0       150.979 
**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        95.917             0        95.917 
**D    HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST        11.068             0        11.068 
**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       257.224             0       257.224 
**D    COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29           195             0           195 
**D    KINGSWAY CAPITAL ICAV     1.041.548             0     1.041.548 
**D    CEDAR ROCK CAPITAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY     1.243.697             0     1.243.697 
**D    MONTLAKE UCITS PLATFORM PLC       510.178             0       510.178 
**D    ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT        54.623             0        54.623 
**D    BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS TRUSTEE OF THE FIDEICOMISO DE FONDO DE AHORRO DE PANAMA         6.648             0         6.648 
**D    NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS SUPERANNUATION COM       200.588             0       200.588 
**D    THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PLC PENSION SCHEME       181.884             0       181.884 
**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG       130.479             0       130.479 
**D    GABELLI FOUNDATION        40.000             0        40.000 
**D    CFP TRUST        64.000             0        64.000 
**D    PETTELAAR EFFECTENBEWAARBEDRIJFNV INZ ACTIAM RESP. INDEX FUND        54.671             0        54.671 
**D    PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND       268.949             0       268.949 
**D    MACKENZIE GLOBAL GROWTH CLASS       800.000             0       800.000 
**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF           262             0           262 
**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF         3.859             0         3.859 
**D    PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND       100.166             0       100.166 
**D    TEACHERS` PENSION PLAN FUND        85.666             0        85.666 
**D    QUEEN`S UNIVERSITY AT KINGSTON       207.227             0       207.227 
**D    PIER 21 GLOBAL VALUE POOL       644.681             0       644.681 
**D    TELUS PENSIONS MASTER TRUST        82.007             0        82.007 
**D    UNIVERSITY OF GUELPH FOREIGN PROPERTY TRUST       320.700             0       320.700 
**D    UNIVERSITY OF GUELPH       113.180             0       113.180 
202    FRANZINA FEDERICO             0             0             0 
DE*    ALICROS S.P.A. 1.184.832.000             0 1.184.832.000 
203    CASIGLIANI TOMMASO         5.138         5.138             0 
RL*    DANDA S.R.L.           450           450             0 
205    SOLDI GIORGIO        12.440        12.440             0 
206    GIANNINI IGINO            10            10             0 
208    PERIN MARIO         2.000         2.000             0 
 
Totale voti  1.457.029.504 
Percentuale votanti % 86,471190 
Percentuale Capitale %  78,907249 
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 204 BONATI ALDO 122.220 - - - - 
 - PER DELEGA DI 
 ETICA SGR SPA FONDO ETICA AZIONARIO 122.220 F C C C 

 203 CASIGLIANI TOMMASO 5.588 5.138 F F F F 
 - IN RAPPRESENTANZA DI 
 DANDA S.R.L. 450 F F F F 

 202 FRANZINA FEDERICO 592.416.000 - - - - 
 - PER DELEGA DI 
 ALICROS S.P.A. 592.416.000 F F F F 
 206 GIANNINI IGINO 10 10 F F F F 

 1 IELASI FEDERICA 347.321 - - - - 
 - PER DELEGA DI 
 ETICA SGR SPA FONDO ETICA RENDITA BILANCIATA 74.070 F C C C 

 ETICA SGR SPA FONDO ETICA BILANCIATO 273.251 F C C C 

 2 LAZZARINI CARLO 78.000 4.000 F F F F 
 - PER DELEGA DI 
 LAZZARINI ALBERTO 4.000 F F F F 

 CRESPI JOLE 70.000 F F F F 

 201 MAURELLI VINCENZO 317.625.240 90.950.953 - - - - 
 - PER DELEGA DI 
 ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 22.200 F F C C 

 SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 163.245 F C C F 

 SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208 AGENTE:JP MORGAN 14.950 F F F C 

 JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 71.347 F F C C 

 SBC MASTER PENSION TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 139.244 F F C C 

 EQ ADVISORS TRUST - EQ/GAMCO SMALL COMPA AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 700.000 F C C F 

 FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS AGENTE:JP MORGAN CHASE B 13.794 F F F C 

 ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 52.186 F F F C 

 MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 441.599 F C C F 

 SBC MASTER PENSION TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 30.410 F F F C 

 GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC ALLOCATION FUND AGENTE: 207.261 F F C F 

 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO AGENTE:JP MORGAN CHASE B 83.563 F C C F 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 1.517.220 F F C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 375.849 F F F C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 649.064 F F C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR MUTB400045796 AGENT 731.397 F F C C 

 STICHTING SHELL PENSIOENFONDS AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 36.138 F C C C 

 SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL CONTRIBUTORY PENSION 18.267 F C C C 

 VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX AGENTE:JP MORGAN CHASE BA 7.617.192 F F F C 

 MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 751.778 F F F F 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 810.743 F F C C 

 VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE AGENTE:JP MORGAN CHASE BA 33.916 F F F C 

 COLUMBIA ACORN EUROPEAN FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 148.000 F F C C 

 VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 87.871 F F F C 

 COLUMBIA ACORN INTERNATIONAL AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 3.276.000 F F C C 

 ALLIANZGI-FONDS DSPT AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 17.375 F A C C 

 KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER AGENTE:JP M 37.094 F F C C 
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 VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 31.603 F F C C 

 STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 36.284 F C C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 86.145 F F F C 

 BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 22.864 F F C C 

 BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE B 11.307 F F C C 

 BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE 6.920 F F C C 

 STATE OF WYOMING AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 29.200 F F F C 

 VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 1.350.487 F F F C 

 FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD INDEX FUND A 15.223 F F F F 

 FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY INDEX EUROPE AGENTE:JP MORGAN CHA 31.697 F F F F 

 INVESTERINGSFOR BANKINV EU SMA CA AKT KL AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 271.700 F F C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 307.513 F F C C 

 AQR INTERNATIONAL MOMENTUM FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 36.647 F F C C 

 TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 35.583 F F C C 

 JPMORGAN DIVERSIFIED RETURN INTERNATIONA AGENTE:JP MORGAN CHASE BAN 688.795 F F C C 

 OFIGTC INTERNATIONAL SMALL CAP FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 88.654 F F C C 

 JPMORGAN MULTI-MANAGER ALTERNATIVES FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE B 42.290 F F C C 

 MANOA INVESTMENTS LLC CORPORATION TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BAN 13.920 F F C F 

 VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 3.106.321 F F F C 

 T ROWE PRICE INTL CORE EQUITY TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 657 F F C F 

 UNITED STATES STEEL CORPORATION REPRESEN AGENTE:JP MORGAN CHASE BAN 686 F F C C 

 COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) OF JPMORGAN C 131.080 F F C C 

 THE JAMES LORING JOHNSON 1944 TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 47.300 F F C F 

 FONDS DE PLACEMENT DOMTAR INC ACTIONS IN AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 228.200 F F C F 

 RBC INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 12.570 F F F C 

 CANADA POST CORPORATION REGISTERED PENSI AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 99.232 F F F C 

 RBC CANADIAN MASTER TRUST AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 2.812 F C C F 

 UNITED CORPORATION LIMITED AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 364.940 F C C F 

 MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 8.643 F F C C 

 JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807 AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 14.300 F C C F 

 TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY FUND AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 13.000 F F C C 

 TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY EX-FOS AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 153.000 F F C C 

 FTSE ALL WORLD INDEX FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 30.355 F C C C 

 RATHBONE MULTI ASSET ENHANCED GROWTH PORTFOLIO AGENTE:HSBC BANK PL 99.000 F F C C 

 RATHBONE MA STRAT GROWTH PRTF AGENTE:HSBC BANK PLC 264.000 F F C C 

 HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS AGENTE:HSBC BANK PLC 3.291 F C C C 

 RATHBONES SPENSER FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 50.000 F F C C 

 HSBC EUROPEAN INDEX FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 138.391 F C C C 

 ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME AGENTE:HSBC BANK PLC 42.772 F C C C 

 ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 1.258.676 F C C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 1.000 F F C C 

 HSBC ETFS PLC AGENTE:HSBC BANK PLC 12.602 F C C C 

 RATHBONE GLOBAL OPPORTUNITIES FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 2.600.000 F F C C 

 HSBC ETFS PLC 25/28 NORTH WALL QUAY AGENTE:HSBC BANK PLC 2.489 F C C C 

 MOORE CAPITAL MANAGEMENT LP AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI 350.773 F F C C 

 D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION PORTFOLIOS LLC AGENTE:CREDIT  2.665 F F C C 
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 REASSURE LIMITED AGENTE:HSBC BANK PLC 272.535 F - C C 

 WEST YORKSHIRE PENSION FUND 1.200.000 F C C C 
 MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP 133.739 F F C C 

 HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT SCHEME AGENTE: 2.882 F F F C 

 ABERDEEN GLOBAL AGENTE:BP2S LUXEMBOURG 799.400 F F C C 

 FIDELITY FUNDS SICAV AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU 6.216.648 F C C C 

 ABERDEEN EUROPEAN EQUITY FUND AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN 352.242 F F C C 

 FCP UNION EUROPE GROWTH AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR 2.620.000 F C C C 

 FCP GAILLON RENDEMENT AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR 406.632 F C C C 

 CM CIC GLOBAL LEADERS AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR 256.198 F C C C 

 CM-CIC ENTREPRENEURS EUROPE AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR 200.000 F C C C 

 BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA 61.457 F F F C 

 CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA AGENTE:JP MORGAN CHASE BAN 6.226 F F F C 

 BANCO CENTRAL DE TIMOR EST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 43.836 F F F C 

 FIDUCIARY TRUST COMPANY INTERNATIONAL AS AGENTE:JP MORGAN CHASE BAN 45.278 F F C C 

 ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 38.656 F F F C 

 WELLINGTON MANAGEMENT PORTFOLIOS AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU 108.042 F C C F 

 AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 5.602 F F F F 

 ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 4.497 F F F C 

 ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 70.560 F F F C 

 WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 44.314 F F F C 

 ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 2.936 F F F C 

 NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 77.030 F F F C 

 EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED VOLATILITY PORTFO 33.842 F F F C 

 MFS INTERNATIONAL NEW DISCOVERY FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 2.119.141 F F F F 

 EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 41.383 F F F C 

 EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 16.564 F F F F 

 ING DIRECT AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU 47.932 F F F C 

 EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT AGENTE:JP MORGAN CHASE BAN 80.592 F F F C 

 EQ.ADVISORS TR AXA TEMPLE GLOB EQ M VO P AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 6.535 F F F C 

 EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 27.384 F F F C 

 AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 194.393 F C C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR MUTB400045792 AGENT 142.670 F F F C 

 NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 60.191 F F F C 

 NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 33.097 F F F C 

 NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 28.308 F F F F 

 EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 26.203 F F F F 

 BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPL 900.262 F F F C 

 JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV 1.392 F F C C 

 WELLINGTON MANAG PORTFOLIOS IV SICAV AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU 50.430 F C C F 

 AURION INTERNATIONAL DAILY EQUITY FD AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 2.102 F F F C 

 FONDS DE SOLIDARITE DES TRAV.QUEBEC FTQ AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 17.410 F F C F 

 FLF STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 43.843 F F F C 

 FLF GLOBAL EQUITY FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 105.542 F F F C 

 FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED AGENTE:HSBC BANK PLC 79.860 F F F C 

 FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED AGENTE:HSBC BANK PLC 84.904 F F F C 
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 IFSL TRADE UNION UNIT TRUST AGENTE:HSBC BANK PLC 141.000 F F C C 

 FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED AGENTE:HSBC BANK PLC 5.252 F C C C 

 LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D AGENTE:BANK LOMBAR OD & C 60.279 F F F F 

 TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX 80.739 F F C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU 92.196 F F C C 

 TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION INVESTMENT F 7.774 F F C C 

 RBC ISB - MMA VIE SA AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 644.800 F F C C 

 RBC ISB - DAS SA AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 13.600 F F C C 

 RBC ISB - OPC UCIT AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 560.543 F F C C 

 MULTIMIX WHOLESALE INT SHARES TRUST 188.344 F C C F 

 FCP GROUPAMA GRAND EST 32.580 F F C C 

 FCP GROUPAMA PARIS VAL DE LOIRE 70.600 F F C C 

 FCP WALLON AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 187.004 F F C C 

 FCP GROUPAMA CR GENOVA 1 AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 198.231 F F C C 

 FCP GROUPAMA CR ACTIONS EURO 79.252 F F C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU 130.049 F F C C 

 FCP GROUPAMA NORD EST ACTIONS 74.610 F F C C 

 FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 9.097 F F C C 

 FCP GAN EUROSTRATEGIE AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 33.440 F F C C 

 FCP GAN FRANCE SELECT AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 28.382 F F C C 

 FCP GROUPAMA CR ACTIONS EUROS AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 13.261 F F C C 

 FCP GR.NORD EST ACTIONS AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 4.768 F F C C 

 BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS 14.419 F F C C 

 BBVA PENSION FUND 173.443 F F C C 

 STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 14.539 F F F C 

 SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN 11.240 F F F C 

 JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 4.483 F C C F 

 THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES 13.340 F C C F 

 KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER III 9.179 F C C C 

 55005 UP GLOBALE AKTIER II 30.042 F C C C 

 56053 IP GLOBAL EQUITIES I 55.428 F C C C 

 GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL 91.618 F F C F 

 THE GABELLI GO ANYWHERE TRUST 50.000 F C C F 

 GK KNOWLEDGE LEADERS DVLP MRKTS 60.496 F F C C 

 POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO 90 F F C C 

 DRMA LTD 128.899 F F C C 

 BMO VIRGINIA NATIONAL BANK TRUST NA 13.100 F F F F 

 SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY INDEX FUND AGENTE: 67.525 F C C F 

 MT WHITNEY SECURITIES LLC 117.755 F F C C 

 GBIF GGCP INC 55.000 F C C F 

 GETF GABELLI EQUITY TRUST INC 72.000 F C C F 

 MFS INTL EQUITY FUND 26.796 F F F F 

 OICF OICL OCICL MARATHN 30.310 F F C C 

 FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND 313.402 F F F F 

 SBSA TRF MORGAN STANLEY 238.828 F F C C 

 U S BANK NATIONAL ASSOCIATION 80.000 F F C C 
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 USBK BBIEF BLACKROCK INVT MGMT LLC 14.294 F F F C 

 PANAGORA RISK PARITY MULTI ASSET MASTER FUND LTD 112.000 F F C C 

 VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 174.215 F F F C 

 PNC INTL GROWTH FD 7.496 F F C C 

 OPPENHEIMER INTERNATIONAL REVENUE ETF 387 F F C C 

 GABELLI FOOD OF ALL NATIONS NEXTSHARES 6.000 F C C F 

 ELEMENTS INTERNATIONAL SMALL CAP PORTFOLIO 6.452 F F C C 

 AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND 2.931 F F F C 

 RPTCL GRPF RUSSELL MOMENTUM 20.037 F C C C 

 DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG 3.346 F F C C 

 BOK MCM DM PEQ 1 F F C C 

 BOK KIC GAEQ6 1 F C C F 

 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI 1 F F F C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 2.707 F F C C 

 PS FTSE LO BT EQ WT PORT 20.944 F F C C 

 PS FTSERAFI EUSM UCITS ETF BNYMTCIL 3.447 F F C C 

 PS FR DEVEL MARK EX US SMALL PORT 22.002 F F C C 

 VY MORGAN STANLY GBL FRANCH PORT 837.081 F F C C 

 BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD 11 F F C C 

 PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS INC PRUDENTIAL BALANCED FUND 1.146 F F F F 

 GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND 37.205 F F C C 

 PFI INTL EQUITY INDEX FUND 41.123 F F C C 

 IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF 9.717 F F C C 

 GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF 75.693 F F C F 

 VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 966.460 F F F C 

 GS ACTIVEBETA EUROPE ETF 11.007 F F C F 

 AXA MPS FINANCIAL DAC 480.000 F F F C 

 DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF 4.722 F F C C 

 VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 56.372 F F C C 

 THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO 7.963 F F F C 

 CALIFORN ENDOW LAZARD 204.945 F F C C 

 DAEC Q SSGA INTL TC 1.000 F F F C 

 PS6F STATE STREET INTL EQ 35.037 F F F C 

 SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST 13.501 F F F C 

 TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA 1 F F C C 

 FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 119.825 F F F F 

 AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II 62.797 F F C C 

 BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY 201.410 F F F C 

 BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND 58.273 F F F C 

 DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG 99.497 F F C C 

 FASF FT K2 CHILTON 413.098 F F C C 

 SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY 56.619 F F F C 

 DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG 246.200 F F C C 

 PGTF DR NON US EQUITY GT 42.414 F F C C 

 ABN AMRO PF UBS MINVAR 130.329 F C C F 

 DBX FTSE DEV EX US COMP FACTOR 4.559 F F C C 
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 VANGUARD FUNDS PLC AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 256.674 F F F C 

 SCEF MARATHON LONDON 23.523 F F C C 

 SPARTAN INTL INDEX 872.262 F F F F 

 BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST 24.369 F F F C 

 ECBSEG 23.098 F F F C 

 DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND 21.349 F F C C 

 FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO 10.314 F F C C 

 FPCF SSGA EDHEC 13.598 F F C C 

 MNVF SSGA INTL EQUITY 2.842 F F F C 

 SHELL PENSION TRUST 13.626 F F F C 

 PS SP INTL DEVEL MOMENTUM PORT 393 F F C C 

 BLACKROCK INDEX SELECTION FUND 81.464 F F F C 

 JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 904.108 F F C C 

 THE EUROPEAN CENTRAL BANK 18.046 F F C C 

 BLACKROCK ACWI USIMI 171.963 F C C F 

 HP INC MASTER TRUST 8.616 F F C C 

 UFJF MCM MSCI WORLD FD 7.646 F F C C 

 PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO 31.051 F F C C 

 HP INC MASTER TRUST 42.361 F F F F 

 AZL INTERNATIONAL INDEX FUND 76.768 F F F C 

 DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF 280 F F C C 

 US BANK GUIDEMARK WORLD EX US FUND 27.381 F F C F 

 USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC 1.413 F F C C 

 SEI INSTITUTIONAL MANAGED TRUST MULTI-AS AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 24.000 F C C F 

 IIIF III MARATHON INTERNATIONAL 53.382 F F C C 

 AP7 EQUITY FUND 180.901 F F C C 

 CORNELL UNIVERSITY 42.854 F C C F 

 ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 3.755 F F F C 

 ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 6.826 F F C C 

 CPA COP PSERS MARATHON 182.585 F C C F 

 CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX 82.600 F C C F 

 NV PERS MELLON CAPITAL INDEX 1 F F C C 

 NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA 1 F F F C 

 NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ 3.684 F F F F 

 VANGUARD INVESTMENT SERIES, PLC AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 724.826 F F F C 

 NCUF BR EAFE LC GROWTH 64.507 F C C F 

 TEA BLACKROCK INC INTL 68.633 F F F C 

 UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIRE 21.179 F F F C 

 AST GS MULTI ASSET PORT LIQ PDHB 10.540 F F C F 

 MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE 65.625 F F C C 

 POOL RE L AND G MSCI EQ 3.444 F C C C 

 PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND 4.464 F F F C 

 PNC INTL EQUITY PNC 712.719 F F C C 

 BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV 175.762 F F F C 

 FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 87.768 F C C C 

 FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND  25.590 F F F F 
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 BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS 163.437 F C C C 

 PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND 865.591 F F C C 

 BELL ATLANTIC MASTER TRUST 258.232 F F C C 

 VERIZON MASTER SAVINGS TRUST 305.125 F F C C 

 VOYA INTERNATIONAL CORE FUND 15.281 F F C C 

 UTC WELLINGTON GLOBAL 152.102 F C C F 

 INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM 1 F F F C 

 LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL IND 112.954 F F F C 

 MERCY INVESTMENT SERVICES INC 996 F F C C 

 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI 1 F F C C 

 THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 6.153 F F C C 

 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO 1 F F F C 

 FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM 5.304 F F C C 

 THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER 82.605 F F C C 

 SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST 17.433 F F C C 

 UPS GROUP TRUST 360.658 F F F C 

 REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN 28.617 F F C C 

 INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 81.129 F F C C 

 INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 4.149 F F F C 

 PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKT 1.202 F F F F 

 SPIRITED FUNDS ETFMG WHISKEY AND SPITIES ETF 95.737 F C F F 

 SEI INSTITUT.INV.TRUST WORLD SEL.EQU.FUN AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 8.624 F C C F 

 CENTRAL STATES SOUTHEAST AND SOUTHWEST AREAS PENSION FUND 23.528 F F C C 

 IOWA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 27.221 F F C C 

 INVESTURE GLOBAL EQUITY LLC 541.436 4.015.934 F F F F 
 GGCP, INC 260.000 F C C F 
 THE GABELLI EQUITY TRUST INC 1.205.600 F C C F 
 ATLAS EQUITY HOLDINGS LLC 800.000 F C C F 
 ST ANDREWS FUND A SERIES 57.050 F A A F 

 NIKKO AM GLOBAL UMBRELLA FUND 154.005 F F C C 

 SEI GLOBAL MASTER FUND PLC 6.557 F C C C 

 KOKUSAI EQUITY INDEX FUND 8.021 F F F C 

 DEVELOPED INTERNATION EQUITY SELECT ETF AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 361 F F C C 

 CONSULTING GROUP CAPITAL 15.712 F F F C 

 RONDURE OVERSEAS FUND 4.498 F F F F 

 MIRAE ASSET GLOBAL GREAT 118.103 F C F F 

 CARPILIG R1 13.127 F C C C 

 FONDS PALLADIO 62.239 F C C C 

 SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION 3.168 F F C C 

 OFI MARKET NEUTRAL EQUITY 30.091 F C C C 

 SG ACTIONS LUXE 86.308 F F C C 

 ETOILE CONSOMMATION EUROPE 49.344 F F C C 

 MAAF ASSURANCES SA 296.600 F F C C 

 FIDELITY UCITS II ICAV AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 441 F F F F 

 PROTEC BTP 6.780 F F C C 

 LA BANQUE POSTALE ASSET 21.900 F C C C 
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 VALUEINVEST DANM.AFD.GLOBAL AKK KI RICHIEDENTE:UBS SWITZERLAND AG A  293.127 F C C F 

 VALUEINVEST GLOBAL KI RICHIEDENTE:UBS SWITZERLAND AG SA VALUEINVEST  1.012.879 F C C F 

 AEGON CUSTODY B.V RICHIEDENTE:CBLDN SA AEGON CUST BV - MM W EQ IN 115.162 F F C C 

 AHL ALPHA MASTER LIMITED C/O CITCO TRUSTEES (CAYMAN) LIMITED RICHIEDE 4.229 F F C C 

 AHL DIRECTIONAL EQUITIES MASTER LIMITED RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AN 2.566 F F C C 

 AHL EVOLUTION LTD SHARMAINE BERKELEY ARGONAUT LTD RICHIEDENTE:MORGA 98.059 F F C C 

 ATLAS MACRO MASTER FUND LTD.- JTAN-MACRO RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY  3.912 F C C F 

 AVIVA INVESTORS INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND RICHIEDENTE:CBLDN S/ 15.870 F C C C 

 ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 18.239 F C C F 

 BERESFORD FUNDS PLC RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIPI ILIM FUNDS PLC 49.734 F F C C 

 CHILTON INVESTMENT PARTNERS LP RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LL 1.356.607 F F C C 

 CHILTON SMALL CAP RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC 333.743 F F C C 

 CHUNGHWA POST CO LTD RICHIEDENTE:CBHK SA CBHK-CHPC-GOLDMAN SAC AS MA 277.624 F F C F 

 CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WOR 406 F F F C 

 ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD RICHIEDENTE:CBSG-EDB4 4.125 F C C F 

 IRISH LIFE ASSURANCE. RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO 231.356 F F C C 

 IRISH LIFE ASSURANCE PLC RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO 33.253 F F C C 

 JANUS CAPITAL FUNDS PLC RICHIEDENTE:CBNY SA CIPI-JANUS CAPITAL FUND PLC 5.439 F F C C 

 JANUS CAPITAL FUNDS PLC - JANUS GLOBAL ADAPTIVE MULTI-ASSET FUND RICHIE 634 F F C C 

 BBH GLOBAL CORE SELECT AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 528.900 F A A F 

 JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND R 133.224 F F C C 

 JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRU 20.278 F F F C 

 LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED RICHIEDENTE 3.717.524 F C C C 

 LEGAL AND GENERAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED RICHIEDENTE:CBLDN S/A LE 1.751 F C C C 

 LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL 95.036 F F C C 

 MAN NUMERIC MULTI-STRATEGY MARKET NEUTRAL MASTER LTD. INECO C/O NUME 23.300 F F C C 

 MIRAE ASSET GLOBAL INVESTMENTS (HK) LIMITED RICHIEDENTE:CITIBANK INTE 13.343 F C F F 

 NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) T 25.919 F F F C 

 NTUC INCOME INSURANCE COOPERATIVE LIMITED RICHIEDENTE:CBSING-SA-NTUC- 1.056.862 F F C C 

 NUMERIC SOCIALLY AWARE MULTI -STRATEGY FUND LTD. C/O NUMERIC INVESTOR 5.100 F F C C 

 GERANA SICAV-SIF S.A. 27.242 F C C F 

 CORNERSTONE ADVISORS GLOBAL PUBLIC EQUITY FUND AGENTE:BROWN BROTHE 31.570 F F C C 

 OLD MUTUAL THREADNEEDLE EUROPEAN SELECT FUND RICHIEDENTE:CBLDN SA N 433.954 F C C C 

 PINEBRIDGE FUND SERIES PINEBRIDGE EUROPE EQUITY FUND RICHIEDENTE:CBHK S 355.414 F F C C 

 RBC CAPITAL MARKETS LLC. RICHIEDENTE:CBNY-RBC CAP MK LLC SEG 2.600 F C C F 

 ROCK CREEK FORT RENO SERIES LLC-VERIZON-CHILTON SERIES RICHIEDENTE:MO 117.834 F F C C 

 STICHTING MN SERVICES AANDELENFONDS EUROPA. RICHIEDENTE:CBLDN S/A MN 533 F C C C 

 STICHTING PENSIOENFONDS METAAL RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT 2.404 F C C C 

 STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES RICHIEDENTE:CBLDN S/A  23.945 F C C C 

 STICHTING PGGM DEPOSITARY RICHIEDENTE:CBLDN-SPD PGGM (DMAE2TR) 621.294 F C C C 

 THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKU 454.134 F F C C 

 THREADNEEDLE (LUX RICHIEDENTE:CBLUX SA THREADNEEDLE (LUX) 139.021 F C C C 

 GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 1.806 F C C F 

 THREADNEEDLE (LUX RICHIEDENTE:CBLUX SA THREADNEEDLE (LUX) 1.735.118 F C C C 

 THREADNEEDLE (LUX RICHIEDENTE:CBLUX SA THREADNEEDLE (LUX) 34.000 F C C C 

 THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA RICHIEDENTE:CBLDN SA CIP-DEP-TIF- 32.672.459 F C C C 
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 THREADNEEDLE SPECIALIST INV EUROPEAN FOCUS FUND RICHIEDENTE:CBLDN SA C 588.964 F C C C 

 ZURICH LIFE ASSURANCE PLC RICHIEDENTE:CBLDN SA ESLACOILL 113.343 F C C F 

 GOVERNMENT OF NORWAY 186.660 F F F F 

 BOURNE PARK CAPITAL LUX SA SICAV-SIF BOURNE MANAGED ACCOUNT K2 FUND  35.543 F F C C 

 NORGES BANK RICHIEDENTE:CBNY SA NORGES BANK 25.506 F F F F 

 VICTORIAN SUPERANNUATION FUND RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VS 27.536 F C C C 

 SUNCORP FUNDS PTY LTD RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA SUNCORP GRO 387.227 F F C C 

 PANAGORA RISK PARITY M.A.C.FD AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 4.300 F F C C 

 MLC INVESTMENTS, MLC LIMITED RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK JANA PA 35.261 F F F C 

 UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG 2.841 F F C C 

 UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOUR 3.764 F F C C 

 UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DEFENSIVE (USD) RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG 5.231 F F C C 

 UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP MEDIUM (USD) RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG)  13.529 F F C C 

 UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD) RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) 4.271 F F C C 

 UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG. 234.830 F F C C 

 ARROWSTREET GLOBAL ALPHA EXTN FUND I RICHIEDENTE:UBS AG-LONDON BRANCH 4.651 F F C C 

 DYNAMIC GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL CLASS 156.310 F F F F 

 CEDAR ROCK CAPITAL PARTNERS LLC 9.852.475 70.188.774 F F F F 
 PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND AGENTE:BROWN BROTHERS HAR 7.174 F F C C 

 CEDAR ROCK CAPITAL ICAV 15.679.764 F F F F 

 BOSTON COLLEGE 165.000 F C C F 
 THE GABELLI ASSET FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 30.000 796.200 F C C F 
 THE GABELLI SMALL CAP GROWTH FUND 3.500.000 F C C F 
 THE GABELLI EQUITY INCOME FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 50.000 800.000 F C C F 
 THE GABELLI GLOBAL SMALL AND MID CAP VALUE TRUST AGENTE:STATE STREET 50.600 285.400 F C C F 
 THE GABELLI GLOBAL RISING INCOME AND DIVIDEND FUND AGENTE:STATE STRE 130.000 F C C F 
 THE GABELLI DIVIDEND & INCOME TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 100.000 3.800.000 F C C F 
 THE GABELLI GLOBAL UTILITY & INCOME TRUST AGENTE:STATE STREET BANK A 35.000 40.000 F C C F 
 NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C AGENTE:NORTHERN TRUS 129.455 50.050 F F F C 
 UNIVERSAL-CAV AGENTE:BP2S-FRANKFURT 54.480 F C C C 

 THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PENSION SCHEME 3.661.995 F F F F 
 STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, INTERNATIONAL EQ INDEX F AGENTE:ST 10.584 F F F C 

 KAISER PERMANENTE GROUP TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 172.297 F F C C 

 KAISER FOUNDATION HOSPITALS AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPA 98.217 F F C C 

 LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS FUND AGENTE:STATE STREET BANK A 2.327 F C C F 

 SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  577.134 F C C F 

 SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL SMALL COMPANY ETF AGENTE:STATE ST 164.993 F C C F 

 JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC EQUITY ALLOCATION TRUST AGENTE: 136.294 F F C C 

 JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY ALLOCATION FUND AGENTE:STATE  216.678 F F C C 

 LABORERS DISTRICT COUNCIL & CONTRACTORS PENSION FUND OF OHIO AGENTE: 41.305 F F C F 

 BAYVK A4 FONDS AGENTE:BP2S-FRANKFURT 72.509 F C C C 

 MFS HERITAGE TRUST COMPANY COLLECTIVE INVESTMENT TRUST AGENTE:STATE 124.990 F F F F 

 GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND AGEN 11.846 F F C C 

 GOLDMAN SACHS TRUST- GOLDMAN SACHS GLOBAL MANAGED BETA FUND AGENTE 7.706 F F C F 

 INTERNATIONAL MONETARY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 22.796 F F F C 

 AB BOND FUND, INC. - AB ALL MARKET REAL RETURN PORTFOLIO AGENTE:STATE  118.801 F F F F 
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 ALLIANCEBERNSTEIN COLLECTIVE INVESTMENT TRUST SERIES AGENTE:STATE ST 2.997 F F F F 

 JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE COMPANY AGENTE:STATE STREET  29.554 F F C C 

 METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK AND TR 18.321 F F F F 

 THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI FOREIGN EQ INDEX MF AGENTE:STAT 13.234 F F F C 

 GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMP 106.169 F F C C 

 ALLIANZGI FONDS PF1 AGENTE:BP2S-FRANKFURT 6.260 F A C C 

 GMAM GROUP PENSION TRUST II AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPA 41.544 F F C C 

 IBM RETIREMENT PLAN AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 3.066 F F F C 

 AMERICAN BUREAU OF SHIPPING AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPA 340 F F C F 

 ARTISAN INTERNATIONAL SMALL CAP FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TR 914.693 F F C C 

 JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI INDEX MOTHER F AGENTE:STATE S 7.431 F F C C 

 JAPAN TRUSTEE SERV BK LTD. ATF STB GS GLB EQ AND REC MOTHER F AGENTE:S 122.519 F F C F 

 STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR HET BAKKERSBEDRIJF AGENTE:STATE 123.547 F C C C 

 UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION EMPLOYEE SAVINGS PLAN AGENTE:STATE  38.651 F F F C 

 MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL DYNAMIC ALL PTF AGENTE:STAT 59.780 F F F F 

 UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUS 396.347 F F C C 

 ALLIANZGI FONDS PENSIONS AGENTE:BP2S-FRANKFURT 2.900 F A C C 

 CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 5.952 F F F C 

 CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC AGENTE:STATE STREET BANK AND  67.415 F F C C 

 THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA AGENTE:STATE STREET BANK  283.712 F F C C 

 MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) PLAN AGENTE:STATE STREET BA 511.734 F C C F 

 VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND  6.854 F F C C 

 FIDELITY GLOBAL CONSUMER INDUSTRIES FUND AGENTE:STATE STREET BANK AN 39.310 F C C C 

 FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION TRUST AGENTE:STATE STREET BANK  94.155 F F C C 

 PARAMETRIC INTERNATIONAL EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND T 50.493 F F C C 

 THE FRANCIS E. PARKER MEMORIAL HOME AGENTE:STATE STREET BANK AND TR 63.939 F C C F 

 FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF AGENTE:STATE  6.237 F F C C 

 ALLIANZGI FONDS AFE AGENTE:BP2S-FRANKFURT 1.900 F A C C 

 FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF AGENTE:STATE S 4.234 F F C C 

 FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF AGENT 2.002 F F C C 

 TAX - MANAGED INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO AGENTE:STATE STREET BAN 18.866 F F C C 

 GABELLI SMALL CAPITAL GROWTH FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUS 300.000 F C C F 

 GAMCO GLOBAL GROWTH FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPA 80.000 F C C F 

 THE GABELLI GLOBAL MULTIMEDIA TRUST INC. AGENTE:STATE STREET BANK AN 7.000 F C C F 

 HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP FUND AGENTE:STATE STREET BA 94.583 F F F C 

 GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER TRUST AGENTE:STATE STREET BANK  84.199 F C C F 

 THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN TRUST AGENTE:STATE STREET BA 19.442 F F C C 

 RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL TAX-MANAGED INTL EQ FUND AGENTE: 22.470 F C C F 

 AXA ASSICURAZIONI SPA AGENTE:BNPPSS MADRID BRANCH 33.000 F F F C 

 RUSSELL INVESTMENT COMPANY MULTIFACTOR INTERNATIONAL EQUITY F AGENT 54.652 F C C F 

 HARTFORD GLOBAL GROWTH HLS FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 390.841 F C C F 

 THE HARTFORD INTERNATIONAL GROWTH FUND AGENTE:STATE STREET BANK AN 73.449 F C C F 

 HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 21.357 F C C F 

 THE HARTFORD GLOBAL ALL-ASSET FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 16.193 F C C F 

 SMALLCAP WORLD FUND INC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 5.200.000 F F F F 

 TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND AGENTE:STATE STRE 33.645 F F C C 
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 TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX VP AGENTE:STATE STREET BANK 396 F F F C 

 TANGERINE BALANCED PORTFOLIO AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 6.683 F F F C 

 TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO AGENTE:STATE STREET BANK AND T 6.271 F F F C 

 MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV SIF 254.868 F F C C 

 JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN 13.521 F F C C 

 TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 7.630 F F F C 

 STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, INTERNATIONAL INDEX FUND AGENTE:STATE  9.824 F F F C 

 MM SELECT EQUITY ASSET FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPA 10.625 F F F C 

 MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND T 8.594 F F F C 

 JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 418 F F C C 

 JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVINGS PLANS MASTER TRUST AGENTE:STATE  165.920 F F C C 

 RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST C 12.559 F C C F 

 JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND AGENTE:STATE STREET BANK AN 3.724 F F C C 

 INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED INDEX FUND LLC AGENTE:STATE STRE 1.828 F F C C 

 SEASONS SERIES TRUST SA MULTI-MANAGED INT EQUITY PTF AGENTE:STATE STR 7.431 F F C C 

 CENTRICA COMBINED COMMON INVESTMENT FUND AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN 451.230 F F C C 

 RUSSELL INVESTMENTS INSTITUTIONAL FUNDS PLC AGENTE:STATE STREET BANK 24.349 F C C F 

 MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TR 23.773 F C C F 

 STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX PORTFOLIO AGENTE:STATE STREET  36.691 F F F C 

 STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY INDEX PORTFOLIO AGENTE:S 107.255 F F F C 

 DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST C 2.195 F F C C 

 KP INTERNATIONAL EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMP 43.120 F F C C 

 KP INTERNATIONAL EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMP 10.585 F F F C 

 CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE PENSION FUND AGENTE:STATE STREE 4.536 F F F C 

 RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX TRUST AGENTE:STATE STREET BANK 7.062 F F C C 

 SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 3.070 F F F C 

 ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND AGENTE:BNP PARIBAS SECURITI 78.259 F C C C 

 SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TR 2.841 F F F C 

 ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES AGENTE:ST 15.800 F F F F 

 MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM AGENTE:STATE STREET BANK 27.127 F F C C 

 RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND AGENTE:STATE STREET BAN 17.383 F C C F 

 GLOBAL FRANCHISE FUND I AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 314.188 F F C C 

 GLOBAL FRANCHISE FUND II AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 130.352 F F C C 

 MARATHON UCITS FUNDS AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 587.169 F F C C 

 MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BA 55.902 F F C C 

 THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF AMERICA AGENTE:STATE STREET BAN 43.482 F F F F 

 MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL AGENTE:STATE STREET BANK AND  12.286 F F F C 

 BP2S SYDNEY/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND AGENTE:BNP SS SID 108.235 F F C C 

 MERCER QIF CCF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 71.681 F F C C 

 MGI FUNDS PLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 50.251 F F C C 

 MORGAN STANLEY INST FUND, INC. - GLOBAL FRANCHISE PTF AGENTE:STATE STR 2.486.470 F F C C 

 THE UNIVERSAL INSTITUTIONAL FUNDS INC - GLOBAL FRANCHISE PTF AGENTE:ST 81.461 F F C C 

 GTAA PANTHER FUND L.P AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 4.266 F F C C 

 MERCER QIF CCF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 560.004 F C C C 

 MET INVESTORS SERIES TRUST- PANAGORA GLO DIVERSIFIED RISK PTF AGENTE:S 4.531 F F C C 

 JANUS HANDERSON ADAPTIVE GLOBAL ALLOCATION FUND AGENTE:STATE STREET 2.805 F F C C 
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 HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  4.521 F C C F 

 INTERNATIONAL SELECT EQUITY FUND, LLC AGENTE:STATE STREET BANK AND T 50.866 F F C C 

 AMP INT EQ IND FD HEDGED AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH 2.457 F F C C 

 ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 13.181 F C C F 

 ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD AGENTE:STATE STREET BANK AND TR 1.289.453 F C C F 

 CITY OF NEW YORK GROUP TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMP 169.583 F F F C 

 GTAA PINEBRIDGE LP AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 29.706 F F C C 

 PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS PRINCIPAL MILLENNIALS INDEX ETF AGENTE: 15.100 F F C C 

 PRINCIPAL EXCHANGE-TRADED FDS-PRINC INT MULTI-FACTOR INDEX ETF AGENTE 2.253 F F C C 

 ALASKA COMMON TRUST FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPAN 30.702 F F C F 

 RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL AGENTE:STATE STREET BANK A 124.500 F C C F 

 RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR INTERNATIONAL EQUITY POOL AGENTE:S 2.755 F C C F 

 RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL INTL EQUITY FUND AGENTE:STATE 135.699 F C C F 

 IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1 AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH 590 F F C C 

 RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AN 70.916 F C C F 

 HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION GOVERNMENT-EXCHANGE F AGENT 766.171 F C C F 

 BANK OF KOREA AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 1.417 F F F C 

 BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 242.356 F C C F 

 SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING DAILY TRUST AGENTE:STATE STRE 12.535 F F F C 

 GOVERNMENT OF THE REPUBLIC OF SINGAPORE AGENTE:STATE STREET BANK AN 167.590 F F C C 

 BANK OF KOREA AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 9.248 F F C C 

 STATE STREET IRELAND UNIT TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 5.028 F F F C 

 SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BA 52.368 F F F C 

 SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET B 41.204 F F F C 

 WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH 2.035 F F C C 

 CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM AGENTE:STATE STREET B 1.524.524 F C C F 

 TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 416.092 F F C C 

 DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF AGENTE:STATE STREET B 8.999 F F C C 

 CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM AGENTE:STATE STREET BAN 274.079 F C C F 

 TJ-NONQUALIFIED, LLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 158.510 F C C F 

 TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT SYSTEM AGENTE:STATE STREET BANK A 173.888 F F C C 

 PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 110.855 F F C C 

 UBS (IRL) ETF PLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 6.752 F F C C 

 VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF AGENTE:STATE STREET 12.370 F F F C 

 VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF AGENTE:ST 14.882 F F F C 

 UNISUPER AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH 4.899 F C C F 

 VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND AGENTE:S 747 F F F C 

 VANGUARD GLOBAL LIQUIDITY FACTOR ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND T 2.014 F F F C 

 VANGUARD GLOBAL MOMENTUM FACTOR ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND  3.605 F F F C 

 VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND AGENTE:STATE STREE 18.208 F F F C 

 VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND AGENTE:STATE STREET  54.069 F F F C 

 VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF AGENTE:STATE STREET BANK A 1.691 F F F C 

 VALIC COMPANY II INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND AGENTE:STATE STREE 113.996 F F C C 

 WELLINGTON TRUST CO NAT ASS MULT COM TR F TR GLB GROWTH PTF AGENTE:S 314.170 F C C F 

 BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND 202.580 F F C C 

 WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR AGENTE:ST 65.022 F F C C 
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 WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH 4.924 F F C C 

 WELLS FARGO MASTER TRUST-WELLS FRGO FACTR ENHANCED INT PRTFLIO AGEN 41.882 F F C C 

 WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND AGENTE:STATE STREET BANK AN 102.291 F F C C 

 WISDOMTREE ISSUER PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK A 16.941 F F C C 

 WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED FUND TRUST AGENTE:STATE STR 385.485 F F C C 

 DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND TRUST AGENTE:STATE STREET BANK  43.000 F F C C 

 WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 215.059 F F F C 

 WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED EUROPE EQUITY FUND AGENTE:STATE 1.828 F F C C 

 WISDOMTREE DYNAMIC CURRENCY HEDGED INTRNL EQUITY FUND AGENTE:STATE 3.564 F F C C 

 WISDOMTREE INTERNATIONAL EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND T 39.706 F F C C 

 WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND  997.768 F F C C 

 NIKKO AM WHOLESALE GLOBAL SHARE FUND AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH 30.358 F F C C 

 WISDOMTREE EUROPE HEDGED EQUITY INDEX ETF AGENTE:STATE STREET BANK  8.804 F F C C 

 NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM AGENTE:STATE STREET BANK  246.033 F F F C 

 SIEFORE SURA BASICA 2, S.A. DE C.V. AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 122.229 F F C C 

 SIEFORE SURA BASICA 3, S.A. DE C.V. AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 134.528 F F C C 

 SIEFORE SURA BASICA 4, S.A. DE C.V. AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 118.360 F F C C 

 PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY AGENTE:STATE STRE 10.397 F F F F 

 MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOLED F AGENT 19.133 F F C C 

 SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 56.911 F F F C 

 SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL AGENTE 2.493.955 F F F C 

 SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND AGENT 5.138 F F F C 

 MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS 21.424.183 F F C C 

 NIKKO ASSET MANAMGEMENT ASIA AGENTE:BP2S SINGAPORE 93.053 F F C C 

 SS FTSE DEV COMPREHENSIVE FACTOR IND NON-LENDING COMMON TRU FD AGENT 39.663 F F F C 

 SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX NON-LENDING COMMON TRUST FUND AGENT 50.308 F F F C 

 MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND AGENTE:ST 9.292 F F F C 

 STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG SICAV AGENTE:STATE STREET B 11.066 F F F C 

 AXA WORLD FUNDS AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 1.800.000 F F F C 

 ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 192.783 F A C C 

 BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 45.457 F F F C 

 GOLDMAN SACHS FUNDS AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 1.700.540 F F C F 

 TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE F (EURO) AGENTE: 282.540 F F C F 

 TWEEDY BROWNE VALUE FUNDS-TWEEDY BROWNE INTL VALUE FUND (CHF) AGENT 436.560 F F C F 

 LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 306.047 F C C C 

 GAM MULTISTOCK AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 605.448 F F C C 

 UBS ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 38.057 F F C C 

 ISHARES MSCI ACWI ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 272.728 F F F C 

 ISHARES MSCI EAFE GROWTH ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMP 242.440 F F F C 

 ISHARES MSCI EAFE ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 2.971.074 F F F C 

 ISHARES MSCI EUROZONE ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 1.569.347 F F F C 

 ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMP 1.505.838 F F F C 

 ISHARES MSCI KOKUSAI ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 2.370 F F F C 

 ISHARES MSCI DEVELOPED WORLD INDEX FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND 12.110 F F F C 

 BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR EMPLOYEE BENEFIT TR AGENTE:S 3.665.516 F F F C 

 AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1 AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 70.403 F F F C 
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 ISHARES CORE MSCI EAFE ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 1.912.660 F F F C 

 ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF AGENTE:STATE STREET  219.137 F F F C 

 ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF AGENTE:STATE  46.091 F F F C 

 ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMP 173.273 F F F C 

 ISHARES EDGE MSCI INTL SIZE FACTOR ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TR 837 F F F C 

 CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK 1.198 F F F C 

 THRIFT SAVINGS PLAN AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 1.854.001 F F F C 

 BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK INTERNATIONAL INDEX FUND AGENTE 550.519 F F F C 

 RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX FUND B AGENTE:STATE STREET B 3.882 F F F C 

 MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 292.321 F F F C 

 SAKKARAH 7 AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 11.000 F F F C 

 BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUS 160.336 F F F C 

 BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE FUND B AGENTE:STATE STREET BA 162.245 F F F C 

 BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPA 526 F F F C 

 BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B AGENTE:STATE  75 F F F C 

 MSCI ACWI EX-U.S. IMI INDEX FUND B2 AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  24.941 F F F C 

 EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY INDEX FUND B AGENTE:STATE STR 26.120 F F F C 

 TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF ILLINOIS AGENTE:STATE STR 806 F F F C 

 INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED INVESTMENT GROUP TRUST AGENTE:STA 126.900 F C C F 

 IBM 401K PLUS PLAN AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 148.044 F F F C 

 RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE BENEFIT FUNDS TRUST AGENTE:STA 764.454 F C C F 

 FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 1.143.160 F C C C 

 STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS AGENTE:STATE STREET BA 32.508 F F F C 

 COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 10.844.436 F F F F 

 TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND AGENTE:STATE STREET BANK AN 494.882 F F F F 

 RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL INTERN DEVELOPED MKT F AGENTE:S 639.356 F C C F 

 BRIGHTHOUSE FUNDS TRUST II - METLIFE MSCI EAFE INDEX PTF AGENTE:STATE  42.874 F F F F 

 STATE OF MINNESOTA AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 37.874 F F F C 

 STATE OF MINNESOTA AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 47.994 F F C C 

 RUSSELL INVESTMENT FUNDS INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS FUND AGENT 104.353 F C C F 

 SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 61.149 F F F C 

 CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN AGENTE:STATE STREET BANK AND TR 53.451 F F F C 

 STICHTING PENSIOENFONDS AHOLD AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 33.965 F F F C 

 MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - GLOBAL STRATEGIST PTF AGENTE:STA 2.512 F F C C 

 THE WORKERS` COMPENSATION BOARD AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 35.622 F F C C 

 THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT COLLECT INV F TRUST AGENTE:S 198.719 F C C F 

 THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COLLECTIVE INV F TRUST II AGENTE:STA 398.260 F C C F 

 THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR F TR, INT RES EQ F AGENTE:S 98.371 F C C F 

 THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR F TR GLB RES EQ PTF AGENTE: 13.309 F C C F 

 COMMON TRUST ITALY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 534.003 F F F C 

 STATE STREET TOTAL RETURN V.I.S. FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 16.679 F F F C 

 ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 158.075 F F F C 

 ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  40.297 F F F C 

 FONDS RESERVE RETRAITES AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 993.714 F F C C 

 ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 33.419 F F F C 

 ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  6.767 F F F C 
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 ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  163.647 F F F C 

 ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  44.636 F F F C 

 ISHARES VII PLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 95.962 F F F C 

 BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE) AGENTE:STATE ST 165.762 F F F C 

 BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE) AGENTE: 396.245 F F F C 

 ISHARES I INV MIT TGV F ISHS ST EURO600 FOOD+BEV UCITS ETF DE AGENTE:STA 200.729 F F F C 

 BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE) AGENTE:STA 379.240 F F F C 

 MONETARY AUTHORITY OF SINGAPORE AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 2.487 F F F C 

 FONDS RESERVE RETRAITES AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 22.221 F C C F 

 BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD EX SWITZ EQ INDEX FUND AGENTE 11.676 F F F C 

 PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC AGENTE:STATE ST 16.426 F F C C 

 MANAGED PENSION FUNDS LIMITED AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 27.913 F F F C 

 THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF AGENTE:STATE STREET BANK A 68.559 F F C C 

 SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F ICVC-EUROP SEL GROW F AGENTE:S 834.900 F F C C 

 CAPITA TRUST CO (JE) LTD ACO LLOYDS TSB OFFSHORE FUNDS LTD AGENTE:STAT 54.100 F F C C 

 SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- EUROPEAN (EX UK) EQ FD AGENTE:ST 170.529 F F C C 

 LONDON BOROUGH OF MERTON SUPERANNUATION SCHEME AGENTE:STATE STREE 78.700 F F C C 

 THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN AGENTE:STATE STREET BANK 9.841 F C C C 

 FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 15.630 F F F C 

 FONDS RESERVE RETRAITES AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 961.358 F C C C 

 FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND AGENTE:STATE 10.942 F F F C 

 HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND AGENTE:STAT 111.339 F F F C 

 BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE GLOBAL EQ UNIT TR AGENTE:STATE 392.536 F F F C 

 THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK GROUP RETIREMENT PLAN AGENTE:ST 25.990 F F C C 

 DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRU 74.349 F C C F 

 STICHTING PENSIOENFONDS CHEMOURS NEDERLAND AGENTE:STATE STREET BAN 4.129 F F F C 

 THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK RETIREMENT PLAN AGENTE:STATE STREE 6.542 F F C F 

 ESKOM PENSION AND PROVIDENT FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 977.069 F F C C 

 ST GEN RESERVE F OF THE MINISTRY FINANCE OF SULTANATE OF OMAN AGENTE: 15.336 F F C C 

 MORGAN STANLEY FUNDS (UK) GLOBAL BRANDS FUND AGENTE:STATE STREET BAN 2.915.591 F F C C 

 PICTET AND COMPANY GENEVA AGENTE:PICTET & CIE 5.137.221 F F F F 

 STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 83.378 F F F C 

 MORGAN STANLEY FUNDS (UK) - GLOBAL BRANDS EQUITY INCOME FUND AGENTE: 13.600 F F C C 

 VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD AGENTE:S 83.579 F F F C 

 VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F AGENTE: 173.259 F F F C 

 VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND AGENTE:S 746 F F F C 

 ZURICH ASSURANCE LTD AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 9.292.830 F C C C 

 STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX TRUST AGENTE:STATE STREET B 18.450 F F F C 

 SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  2.800 F F F C 

 RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL SHARES FUND AGENTE:STATE STRE 7.109 F C C F 

 FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUS 99.074 F C C F 

 FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS 817.723 F F C C 

 PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL AGENTE:PICTET & CIE 15.592 F F C C 

 PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND AGENTE:STATE STREET 34.717 F F C C 

 QSUPER AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 28.815 F F F C 

 NGS SUPER AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 362.527 F C C F 
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 SUNSUPER SUPERANNUATION FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 50.929 F F F C 

 UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF AGENTE:STATE STREET BANK A 457 F F C C 

 UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COM 499 F F C C 

 ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL ALL-COUNTRY ALPHA EXTENSIONE FUND I AGE 97.061 F F C C 

 CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD AGENTE:STATE STREET BANK AND T 865.140 F F C C 

 THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST CO 98.920 F F C C 

 FLOURISH INVESTMENT CORPORATION AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  317.015 F F C C 

 FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX AGENTE:SUMITOM 3.973 F F C C 

 FLOURISH INVESTMENT CORPORATION AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST  577.103 F F F C 

 PEOPLE`S BANK OF CHINA AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 39.256 F F F C 

 PEOPLE`S BANK OF CHINA AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 142.841 F F C C 

 D. E. SHAW ASYMPTOTE INTERNATIONAL, LTD AGENTE:DB AG LONDON PRIME BR 262 F F C C 

 DANA CORPORATION PENSIONS PLANS TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST COMPAN 5.000 F C C F 

 FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST AGENTE:NORTHERN TR 19.762 F F F C 

 NOVANT HEALTH INC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 44.438 F F C C 

 NORTHWESTERN UNIVERSITY AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 40.244 F F C C 

 C. CARPENTER TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 14.327 F F C C 

 STATE OF UTAH, SCHOOL AND INSTITUTIONAL TRUST FUNDS AGENTE:NORTHERN  49.900 F F C C 

 ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 2.100.000 F C C F 

 VIRGINIA C.MARS REVOCABLE TRUST DATED AUGUST 6, 1991 AGENTE:NORTHERN  1.355 F F C C 

 THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 18.935 F F C C 

 BANK OF BOTSWANA AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 118.481 F F C C 

 SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS AGENTE:NORTHERN TRU 48.861 F F F F 

 KRAFT HEINZ COMPANY MASTER RETIREMENT TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST 252.474 F F C C 

 SCHLUMBERGER COMMON INVESTMENT FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPA 114.810 F C C F 

 BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 814 F F F C 

 HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COM 622.164 F F F C 

 API INTERNATIONAL CORE VALUE FUND, LLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPAN 145.020 F F C F 

 STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMP 2.015 F C C C 

 UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK FUND AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 46.961 F F C C 

 DFI LP EQUITY (PASSIVE) AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 6.078 F F F C 

 INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST AGENTE:NORTHERN TRUS 3.516 F F F C 

 NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING AGENTE:NORTHERN  55.680 F F F C 

 LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 19.740 F F F C 

 LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 21.315 F F C C 

 NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND AGENT 13.215 F F F C 

 RAMI PARTNERS, LLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 17.235 F F F C 

 SIM GLOBAL BALANCED TRUST. AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 2.599 F F C C 

 FCM INTERNATIONAL LLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 1.184 F F F C 

 LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 22.704 F F C C 

 BBH LUX FUNDS - BBH GLOBAL CORE SELECT AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM 260.662 F A A F 

 NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING AGENTE:NORTHERN TRUS 42.904 F F F C 

 NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - LEND AGENTE:NO 26.655 F F F C 

 INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN AGENTE:NORTHERN  100.511 F C C F 

 INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN AGENTE:NORTHERN  25.989 F F F C 

 UNIT NAT RELIEF AND WORKS AG FOR PALEST REF IN THE NEAR EAST AGENTE:N 3.015 F F F C 
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 THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST I AGENTE:NORTHE 1.507.241 F F C C 

 THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I AGENTE:NORTHERN TRU 5.527 F F C C 

 NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C AGENTE:NORTHERN TRUS 11.976 F C C F 

 MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE AGENTE:NORTHERN TRUST COM 7.850 F C C F 

 NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C AGENTE:NORTHERN TRUS 28.543 F F C C 

 SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE OF THE SHELL INTERNATIONAL P 13.164 F C C C 

 CHEVRON MASTER PENSION TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 19.433 F F F C 

 FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERN INDEX FUND AGENTE:N 259 F F F F 

 FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX U.S. INDEX FUND  145.859 F F F F 

 HAGFORS LIMITED AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 2.418.226 F F F F 

 UPPSALA LP AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 3.161.832 F F F F 

 MICROSOFT GLOBAL FINANCE AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 6.710 F F C C 

 BLUE SKY GROUP AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 55.314 F F F C 

 NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 194.185 F F C C 

 COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR AGENTE:NORTHER 164.753 F C C F 

 ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN PROV ACC AGENTE:NO 14.602 F F C C 

 SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL OVERSEAS CONTRIBUTO 12.935 F C C C 

 MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COM 51.567 F F C C 

 ANNE RAY FOUNDATION AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 352.780 F F C C 

 THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED COLLECTIVE FUNDS TRUST AGEN 79.078 F F C C 

 EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST 317.158 F C C F 

 STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD AGENTE:NORTHERN TR 1.739 F F F C 

 LINDA HALL LIBRARY TRUSTS AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 30.427 F F C F 

 LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST AGENTE:NORTHE 520.474 F F C C 

 MARGARET A. CARGILL FOUNDATION AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 251.992 F F C C 

 NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND AGENTE:NORTHERN TR 239.535 F F F C 

 OYSTER CREEK NUCLEAR GENERATING STATION QUALIFIED FUND AGENTE:NORT 2.587 F F F C 

 H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 35.718 F C C C 

 NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST AGENTE:NO 1.046.093 F F F C 

 THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY AGENTE:NORTHERN TRUST COMPA 22.822 F F F C 

 TYCO ELECTRONICS DEFINED BENEFIT PLANS MASTER TRUST AGENTE:NORTHERN 32.280 F C C F 

 THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS AGENTE: 2.932.790 F F C C 

 USAA MASTER TRUST (PENSION AND RSP) AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 6.991 F F C F 

 A I DUPONT TESTAMENTARY TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 11.675 F F F C 

 GEORGIA TECH FOUNDATION, INC. AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 3.145 F F F C 

 LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM AGENTE:NORTHERN TRUST 55.612 F F C F 

 CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN AGENTE:NORTHERN TRUS 30.814 F F F C 

 MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM AGENTE:NORTHERN T 50.144 F F C C 

 CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN AGENTE:JP MORGAN CHASE BAN 5.913 F C C F 

 STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 150.979 F C C F 

 UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 95.917 F C C F 

 WYOMING RETIREMENT SYSTEM AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 12.423 F F F C 

 FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST AGENTE:NORTHER 7.806 F F F C 

 HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPAN 8.776 F C C C 

 M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 401.086 F F C C 

 HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST C 11.068 F F F F 



Davide Campari - Milano S.p.A. Assemblea Ordinaria del 23/04/2018 Pag. 1 

 
 STAMPA ELENCO PARTECIPANTI/AZIONISTI    
 N° PARTECIPANTE/ AZIONISTA AZIONI  Ordinarie AZIONI  Privilegiate

ASSENZE ALLE VOTAZIONI Assemblea Ordinaria Assemblea Straordinaria 
 RAPPRESENTATO Rappresentate Dettaglio Rappresentate Dettaglio 1 2 3 4  

 
 OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 44.494 F F C C 

 FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND OBO THE MED RES FUT FD AGENTE 43.628 F F F C 

 IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 22.513 F F C C 

 TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK AGENTE:JP MORGAN 93.513 A F C C 

 THE TRUSTEES OF BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN AGENTE:NORTHERN TRUST C 267.851 F C C C 

 ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 31.692 F F C C 

 THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 13.108 F F F C 

 STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPAN 3.534 F F C C 

 STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 18.733 F F F C 

 WHEELS COMMON INVESTMENT FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 16.676 F F F C 

 THE TRUSTEES OF ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION SCHEME AGENTE:N 598.608 F C C C 

 THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN AGENTE:NORTHERN TRUST COMPA 4.630 F F F C 

 THE TRUSTEES OF THE ELI LILLY GROUP PENSION PLAN AGENTE:NORTHERN TRU 691.542 F F C C 

 STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME) AGENTE:NORTHERN TRU 2.125 F C C C 

 JPMORGAN FUNDS 94.409 F F C C 

 INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 5.440 F F C C 

 NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND AGENTE:NORTHERN TRU 165.929 F F F C 

 PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO AGENTE:NORTHER 257.224 F C C F 

 COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE FUND AGENTE:NO 20.337 F F F C 

 COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29 AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 195 F C C F 

 HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 548 F C C C 

 KINGSWAY CAPITAL ICAV AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 1.041.548 F F F F 

 MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO AGENTE:NOR 4.169 F F F C 

 LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COM 1.422 F C C C 

 LEGAL AND GENERAL EUROPEAN TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 825.000 F C C C 

 NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TR AGENTE: 354.850 F C C C 

 CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPL RET SYS AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 29.448 F C C C 

 NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT IND TR AGENTE:N 37.569 F C C C 

 CEDAR ROCK CAPITAL FUND PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:NORTHERN TRU 1.243.697 F F F F 

 SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 19.962 F F F C 

 MONTLAKE UCITS PLATFORM PLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 510.178 F F F F 

 LEGAL & GENERAL ICAV AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 7.845 F C C C 

 NORTHERN TRUST INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:NORT 35.776 F F F C 

 TT INTERNATIONAL FUNDS PLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 134.304 F F C C 

 LEGAL & GENERAL FUTURE WORLD EQUITY FACTORS INDEX FUND AGENTE:NORT 1.208 F C C C 

 LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME AGENTE:NORTHERN TRU 8.980 F C C C 

 MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COM 95.580 F F C C 

 UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 219.519 F F C C 

 BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I AGENTE:NORTHERN TRUST C 436.070 F F F C 

 BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 1 AGENTE:NORTHERN TRUST  10.171 F F F C 

 BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT CORPORATION AGENTE:NORTHER 135.990 F F C C 

 ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 54.623 F C C F 

 BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS TRUSTEE OF THE FIDEICOMISO DE FO 6.648 F F C F 

 NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS SUPERANNUATION COM AGE 200.588 F F F F 

 LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME AGENTE:NORTHERN TRUST  170.000 F C C C 

 THE TRUSTEES OF THE STAGECOACH GROUP PLC PENSION SCHEME AGENTE:NORTH 181.884 F F F F 
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 STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG AGENTE:NORT 130.479 F C C F 

 STICHTING PENSIOENFONDS ING AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LT 60.984 F C C C 

 OPPENHEIMER INTERNATIONAL SMALL CO. AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 12.097.470 F F C C 

 VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1 AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBA 104.223 F F C C 

 VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1 AGENTE:NORTHERN TRUST GLOB 45.770 F F C C 

 NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES  111.515 F F F C 

 CHILTON UCITS AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD 168.237 F F C C 

 HSBC GLOBAL EQUITY FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 4.287 F C C C 

 CACEIS BL / TAXABLE AIF CLIENT`S ASSETS 121.069 F F F C 

 AMUNDI INDEX SOLUTIONS 59.514 F F C C 

 BOISSY CROISSANCE 341.028 F F C C 

 AAA-ACTIONS AGRO ALIMENTAIRE 2.301.678 F F C C 

 GROUPAMA ASSET MANAGEMENT 166.888 F F C C 

 J.P. MORGAN PENSION TRUSTEES LIMITED AS TRUSTEE FOR JPMC UK RETIREMEN 411.027 F F C C 

 FCP QUADRATOR 493.668 F F C C 

 VENDOME SELECTION EUROPE 262.000 F F C C 

 AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 1.712 F F C C 

 AMUNDI FUNDS EQUITY EUROPE RISKPARITY 93.055 F F C C 

 ASSURDIX 96 F F C C 

 ATOUT EUROPE SMART BETA 7.777 F F C C 

 AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR 43.571 F F C C 

 LBPAM ACTIONS EURO 742.274 F C C C 

 GABELLI FOUNDATION 20.000 F C C F 
 CFP TRUST 32.000 F C C F 
 THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 23.918 F F C F 

 LA SAUVERGARDE 16.000 F F C C 

 GMF VIE 631.200 F F C C 

 GMF ASSURANCES 289.400 F F C C 

 MMA IARD S.A. 451.600 F F C C 

 FIDELIA ASSISTANCE 5.200 F F C C 

 ASSISTANCE PROTECTION JURIDIQUE 24.050 F F C C 

 MAAF VIE 270.670 F F C C 

 ASSURANCES BANQUE POPULAIRE IARD 24.600 F F C C 

 MAAF SANTE 14.570 F F C C 

 ACTIF CANTON CREDIT AGRICOLE 5.671.716 F F C C 

 TCORPIM INDEXED INT SHARE (UNHEDGED) FD AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 6.942 F F F C 

 ACTIF CANTON LCL 1.160.606 F F C C 

 AA SARASIN ISR 265.149 F C C C 

 CAVEC LFP DIVERSIFIE 39.363 F C C C 

 FCP RSI EURO P 82.488 F F C C 

 FCP ICARE 109 F F C C 

 FCP AMUNDI HORIZON 6.979 F F C C 

 GRD 12 ACTIONS 45.296 F F C C 

 CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE 107.212 F F C C 

 FAGUS 274.346 F F C C 

 FCP CARPIMKO PETITES ET MOYENNES CAPI C 124.772 F F C C 
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 ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 1.516 F F F C 

 COVEA FINANCE EUROPE INSTITUTIONNELS II 397.326 F F C C 

 FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE 24.974 F F C C 

 FCP PORT ROYAL EQUILIBRE 83.304 F F C C 

 FCP VILLIERS DIAPASON 68.200 F F C C 

 STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 31.889 F C C C 

 STG BEDRIJFSTAKPFDS V H 7.239 F C C C 

 STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA 107.891 F C C C 

 PETTELAAR EFFECTENBEWAARBEDRIJFNV INZ ACTIAM RESP. INDEX FUND 54.671 F C C F 

 PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND 268.949 F C C F 

 CO-OPERATIVE SUPERANNUATION SOCIETY PENSION PLAN 58.190 F F F C 

 VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 174.798 F F F C 

 CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN 1 F F C C 

 ONTARIO POWER GENERATION INC . 171.366 F F C C 

 BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN 470.085 F F C C 

 COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY 1.000 F F C C 

 BMO GLOBAL CONSUMER STAPLES HEDGED TO CAD INDEX ETF 100 1.179 F C C C 

 LYSANDER-TRIASIMA ALL COUNTRY EQUITY FUND 2.600 F F C C 

 MACKENZIE GLOBAL GROWTH CLASS 800.000 F C C F 

 MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 262 F C C F 

 MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF 3.859 F C C F 

 PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND 100.166 F C C F 

 FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC AGENTE:JP MORGAN CHASE B 1.264 F F F F 

 TEACHERS` PENSION PLAN FUND 85.666 F C C F 

 NOVA SCOTIA TEACHERS PENSION FUND 196.625 F F C C 

 ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN 81.634 F F C C 

 QUEEN`S UNIVERSITY AT KINGSTON 207.227 F C C F 

 PIER 21 GLOBAL VALUE POOL 644.681 F C C F 

 TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND 1 F F F C 

 TD INTERNATIONAL INDEX FUND 2.743 F F F C 

 TD EUROPEAN INDEX FUND . 1 F F F C 

 THE CUMMINGS FAMILY FOUNDATION 5.032 F F C C 

 THE LOVELIGHT FOUNDATION 2.514 F F C C 

 ODDO BHF 1.022.678 F F F F 

 ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 61.381 F F C C 

 TELUS PENSIONS MASTER TRUST 82.007 F C C F 

 PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD 523.114 F C C C 

 IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL 16.055 F F C C 

 UNIVERSITY OF GUELPH FOREIGN PROPERTY TRUST 320.700 F F C F 

 UNIVERSITY OF GUELPH 113.180 F F C F 

 WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG. 25.952 F F F C 

 CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND 1 F F C C 

 CIBC EUROPEAN INDEX FUND 1 F F C C 

 CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 2.153 F F C C 

 CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 36.102 F F C C 

 UBS (US) GROUP TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 23.893 F F C C 
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 DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 28.491 F F C C 

 ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 62.907 F F F C 

 AUSTRALIANSUPER AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 3.123.000 F C C F 

 IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 3.351 F F F C 

 COINVEST LIMITED AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 49.401 F C C F 

 IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 30.595 F F C C 

 UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 3.372 F F C C 

 FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 10.675 F F F C 

 T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 20.122 F F C F 

 207 PARDINI MARINA 61.650 - - - - 
 - PER DELEGA DI 
 ETICA SGR SPA FONDO ETICA OBBLIGAZIONARIO MISTO 61.650 F C C C 

 208 PERIN MARIO 2.000 2.000 F F F F 

 205 SOLDI GIORGIO 12.440 12.440 F F F F 

 
   Intervenuti n° 10  rappresentanti in proprio o per delega 318.254.469  azioni Ordinarie e 683.366.953 azioni Privilegiate  

 
 Legenda: 
 
 1: Bilancio esercizio al 31 dicembre 2017; 2: Relazione sulla remunerazione art. 123-ter; 3: Piano di stock option art. 114-bis; 4: Autorizzazione 
 acquisto alienazione azioni proprie;  

 
 F= Favorevole; C= Contrario; A= Astenuto; - Non Votante; X: Assente alla votazione  

 




